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Szkiernievicze.
Szkiernievicze, ez a neve. Van-e ember 

nagy Magyarországon, még ha mindjárt geo- 
graphiae professor is, a ki hírét hallotta va­
laha?

Mától kezdve minden ember tudni fogja 
ezt a nevet. Világtörténeti nevezetességű hely 
lett. Halom koronás tö találkozása teszi azzá 
s e találkozás természete hozandja magával, 
ha nem olvassák-e majd utódaink történeti 
iskolakönyveinkben kegyeletes borzalommal 
a nagyjelentőségű szavakat: ««a szkiernieviczei 
szerződés», «a szkiernieviczei szövetség», «a 
szkiernieviczei saint-alliance.»

Egyelőre megmarad szkiernieviczei entre- 
vuenek, de mint ilyen is a legnevezetesebb 
momentum napjaink politikai történetében.

Egy uralkodó, a kinek egyetlen lépése nem 
biztos, a kinek szive atyja szétszakgatott tes­
tének véres emlékezetévei van tele, kire min­
den bokorból, minden kinyitott ablakból száz 
halál leselkedik, ki legjobb barátjáról, legkö­
zelebbi rokonáról nem tudhatja, vájjon a test­
véri ölelkezés pillanatában nem meriti-e keb­
lébe a gyilkos vasat s ki lázas remegése köz­
ben egy lépést nem bátorkodik tenni, mielőtt 
szolgáival — a kik árulói is lehetnek — át 
ne kutatná s fegyveres őrizettel meg ne szál- 
latná azt a darab földet, melyre lábát teendő 
lesz: vasútra ül s elrobog rajta fővárosába 
egy országnak, a hol még nem mert megje­
lenni, mióta atyja véres koronáját hordja fe­
jén s a hol, tudja jól, nincsenek, mert nem 
is lehetnek hívei, kivéve azokat, a kik fizetést 
fogadnak el azért, hogy nem ellenségei.

Elszánja magát a nehéz, nagy útra, noha 
egy perczig sincs bizonyossága a felöl, hogy 
nem ez lesz-e életében a legutolsó.

Egy másik uralkodó, öreg, törődött aggas­
tyán, a kit a nagy kor elgyöngitett, hogy el- 
botlik már a sima padlón is s a kit orvosi 
tilalom tart vissza attól is, hogy saját orszá­
gában úgy teljesítse a testi törődéssel járó 
uralkodói tisztet, mint megszokta volt az­
előtt: leküzdi aggság szülte fizikai gyarlósá­
gait s messze földről útnak indul, idegen or­
szágba, idegen nép közé, hogy keblére szo­
rítsa egy idegen nép uralkodóját.

Végre egy harmadik, a kit otthon népek mil­
liói fognak körül szeretetükkel, a ki ott nyugod­
tan hajthatná le fejét alattvalói akármelyiké­
nek az ölébe, a ki egy más koronás fő régi 
látogatásának visszaadásával még ma is adós, 
aki mint idősebb uralkodó jogosan várhatta 
volna el, hogy a korra, uralkodási időre ifjabb 
császár részesítse öt az első látogatás meg­
tiszteltetésében: félretéve minden biztonsági 
tekintetet s az ennél sokkal szigorúbb udvari 
etiquette szabályait, siet a találkozásra, a bi­
zonytalan útra, veszélybe talán. . .

És mind a három magával viszi legbensőbb 
környezetét, legbizalmasabb tanácsosait, bi­
rodalma sorsának legelőkelőbb intézőit.

Miért mindez? kérdezik a népek szivszo- 
rongva, megszokván a földi istenek találkozá­
saiból nem várni magukra semmi jót, de még 
is reménykedve, hátha ezúttal máskép lesz 
talán.

Hiszen annyi csapás, Ínség, nyomorúság 
nehezedik a népekre, annyi kínos átok sújtja
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le a föld poráig: hogy milliók és milliók ál­
dására tenné magát érdemessé, a ki mindezt 
még csak föl is említené ama hatalmasok ta­
nácsában, kiknek e nehéz bajokat, ha nem is 
egészen elenyésztetni, de legalább enyhíteni 
annyi mód állana a rendelkezésükre. Hej, de 
volna miről tanácskozni a három leghatal­
masabb uralkodónak, ha akadna bátor ember, 
a ki őket erről meggyőzni megkísértené!

De tegyünk le a hiú reményről. Emberiség- 
boldogító magas eszmék akadémiai fejtegeté­
sébe koronás fők nem bocsátkozhatnak. Aztán 
ennek volna más módja is, nem okvetetlen 
szükséges hozzá a személyes érintkezés.

Égetőbb, közelebbi, joumalisztikailag szól­
va, aktuálisabb dolognak kell annak lenni, a 
mi különböző országok különböző jellemű és 
gondolkozása uralkodóit arra készteti, hogy 
egymással oly megállapodásokra jussanak, 
melyet személyes találkozás nélkül, bármeny­
nyire kellemetlen s nem veszély nélküli az, 
nem hisznek elérhetni.

Mindazokat a föltevéseket, melyek a há­
rom császár találkozásához fűződtek, sorra 
czáíolgatják a különböző államok officzió- 
zusai.

Szó volt róla, hogy Oroszországnak, mely 
Lengyelország neki jutott részében a Beckek 
és Muravievek idejéből ismeretes kíméletlen­
séggel folytatja a russziükáczió kegyetlen mun­
káját, szemet szúr a galicziai lengyelek arány- 
híg jobb helyzete, tartományi autonómiája s 
viszonylagos szabadsága, mely kiméivé a nem­
zetiséget, tápot ad a régi aspiráczióknak s 
fölidézi az álmodozást Nagy-Lengyel országról 
az orosz uralom alatt élő lengyelekben is. 
Németország maga, mely Pózenben embersé­
gesebb módon ugyan, de annál biztosabb si­
kerrel, ugyanazt teszi, a mit Oroszország a 
varsói «kormányzóságban», szintén nem nézi 
jó szemmel a galicziai lengyeleknek többi 
honfitársaikéhoz mérve kiváltságos helyzetét, 
kik Ausztriában már-már irányadó szerephez 
jutottak.

Tehát a «jogegyenlőségnek» valami alkal­
mas módusát fogják most keresni a szkier­
nieviczei találkozón.

E hozzávetés képtelen volta első pillanatra 
is szembeötlik. Tudtunkkal a mai napig még 
csak az osztrák-magyar monarchia és Német­
ország között van szövetség, de Oroszország­
gal nincs. Azonban ha lenne is, nem képzel­
hető oly szoros szövetség egymástól független 
államok között, mely az egyiknek jogot adna 
a másiknak bel ügyeibe közvetlen befolyást 
érvényesíteni. Kivált olyan befolyást, mely az 
ezt tűrni kényszeritett állam egész szervező 
tét fenyegetné. Mert azt csak nem képzelheti 
senki, hogy a galicziai lengyeleknek akár az 
orosz, de akár csak a német kaptafára kor­
mányzása is a jelenleg fönnálló államjogi 
szervezet gyökeres fölforgatása nélkül lenne 
keresztülvihető. A tartományok autonómiáját 
kellene mindenek elölt eltörülni s ezzel föl­
rúgni azt a föltételt, mely mellett Magyar- 
ország 1867-ben a kiegyezést megkötötte, azt 
a sarkalatos föltételt ugyanis, hogy az al­
kotmány az előbb abszolutisztikus módon 
kormányzott örökös tartományoknak is meg­
adassák.

Vagy tán úgy érti a czár az egyenlőséget,
hogy ne a galicziai lengyelek közjogi helyzete 
változzék meg az orosz lengyeleké szerint, de 
megfordítva?

Fájdalom, ez a föltevés is csak hiú ábránd, 
melynek semmi pozitív alapja nincs. A czáriz- 
mus és az alkotmány között oly áthidalhatatlan 
hézag tátong,melyet betöltenia lehető leghatal­
masabb czár hatalma sem elég. Még ha rá­
szánná is magát, megakasztanák szándokai 
kivitelét azok, kik a kényuri hatalom árnyé­
kában érzik jól magokat. Ezek lennének a 
még sokkal veszedelmesebb nihilisták. De 
megakasztanák a czárizmus ellenségei is, a 
kik egy szabad Lengyelországban örökre le­
győzhetetlen akadályát látnák ábrándjuk, a 
pánszlávizmus megvalósulásának. És meg­
akadályoznák végre azok a külföldi uralkodók, 
kik magok se szívesen mondtak le az abszo­
lutizmus felelősség nélküli, kényelmes min­
denhatóságáról s váltig remélhetik a régi jó 
idők visszatértét, mig a meztelen abszolutiz­
musnak Európában oly menedékvára van, 
mint a czári birodalom.

A nihilizmus, az anarchizmus, a szoczia- 
lizmus ellen közösen megállapítandó rend­
szabályokat szintén fölvették a három császár 
tanácskozásainak lajstromára. Lehet, hogy 
tesz róla szó s hogy ennek hatását meg is 
fogjuk érezni egy átalánosreakezióban, mely­
nek Európában már régóta érezzük előszeleit, 
s melynek egy lebbenése legújabban Nagyvá­
radról ütközött arezunkba. a lehetőség nincs 
kizárva. Nem gondolnék azonban, hogy az 
oly megállapodásokra vezethessen, melyek a 
non intervencziónak féltékenyen őrzött elvét, 
mint az állami függetlenség fő attribútumát] 
halomra döntenék. A fönnálló társadalmi 
rendet utóvégre a három csácsár birodalmai­
ban nem egyenlő veszélyek, s nem egyenlő 
mértékben fenyegetik, egyenlő elbánás alá 
tehát nem is kerülhetnek. E kérdés tehát az 
elvi megállapodások általánosságának keretén 
túl alig terjeszkedhetnék. Ennyi is több, mint 
elég!

Mennyiben áll a három császár találkozása 
Összefüggésben a Balkán-félszigeten fönnálló 
«ideiglenes állapotok állandósításával»: ez 
nem maradhat sokáig titok. Már a legköze­
lebbi országgyűlés meghozhatja a fölvilágosi- 
tást, lesz-e az okkupáczióból annexió, vagy 
tán több is lesz még s napvilágra kerülnek 
bizonyos exponziv törekvések, melyeket ma 
még a titok köde borit. Akkor aztán kikerül­
het az is, hogy Oroszország igen jó barátunk, 
örömmel üdvözli térfoglalásunkat a Balkán­
félszigeten s ebbeli törekvéseink békés szem­
lélését megígérte a — szkiernieviczei találko­
zón. Megtudjuk akkor egyúttal azt is, mibe 
kerül nekünk orosz barátunk és drága szö­
vetségesünk e kegyes nagylelkűsége.

A legáltalánosabb föltevés, hogy a három 
császár Szkiernieviczén a béke érdekében ta­
lálkozik. Erre nézve már kifejtettük nézetün­
ket akkor, mikor a találkozás hire először 
merült föl pozitív alakban. Nincs okunk akkor 
kifejezett meggyőződésünkön akár eyy jótát 
is változtatni, hogy az Ausztria-Magyarország 
és Németország közötti szövetség a béke biz­
tosítására tökéletesen elegendőnek bizonyult

s ha csak ez volt a czél, egész fölösleges volt
azt kiterjeszteni. A béke biztosítására kötött 
szövetséghez módjában és szabadságában 
volt akármely államnak hozzá csatlakozni, 
mint csatlakozott Olaszország s mint csatla­
kozhatnék maga a franczia köztársaság is, 
minden feltűnés, ünnepélyességek és talál­
kozások nélkül. Oroszország is megtehette 
ezt, a nélkül, hogy a három császár találko­
zására okvetetlen szükség lett volna. Akkor 
se néztük volna valami nagy örömmel a csat­
lakozást, de legalább meg lettünk volna győ­
ződve, hogy Oroszország a békét őszintén 
akarja, semmi egyebet nem akar, mint a bé­
két s annak nem is tűz ki föltételeket. így, 
a mint most történt, erről se lehetünk bizo­
nyosak.

A czeremoniáknak, melyekkel a császár­
találkozás végbemegy, azt a magyarázatát 
adják, hogy úgy Oroszországot, mint az egész 
világot eklatáns módon meg kellett győzni 
a felől, hogy a közép-európai szövetség éle 
nincs Oroszország ellen irányozva.

Hát hiszen erről meggyőzhetett mindenkit 
a lefolyt idő, mire való, csupán ehhez, még 
más bizonyíték ? A mig Oroszország nem fo­
gott oly tervekhez, melyeknek okvetetlen a 
béke megzavarásához kell vezebii, biztos le­
hetett, hogy a közép-európai szövetség felől 
békében maradhat.

Avagy talán vannak oly tervei, a melyek 
szükségessé teszik, hogy ez oldalról biztosítsa 
bántatlanságát, mint már történt egyszer az 
első háromcsászár-szövetség korszakában, s 
most ezt a biztosítást kapja meg második ki­
adásban is Szkiernieviczében ?

Megválik ez is rövid időn. Addig marad­
junk nyugodtan, hagyjuk a hatalmasokat csi­
nálni a világhistóriát, mi pedig szépen fogjuk 
be a szánkat és fizessük az adót, mint jám­
bor állampolgárokhoz illik.

Budapest, szept. 15.
A Búd. Corr. Írja: Ö felsége e hó 22-én Becs­

ből huzamosb tartózkodásra Budapestre jó. A ki­
rály az uj opera megnyitásán — mely most már 
végleges elhatározás szerint e hó 27-én lesz — meg 
fog jelenni. A szeptember 25-dikúrc egybehívott or­
szággyűlés ünnepélyes megnyitása ezúttal nem mind­
járt a szokásos három előkészítő nap után — va­
sárnap — hanem csak hétfőn, e hó 29-én fog meg­
történni a királyi váriakban; ő felsége az említett 
napon trónbeszéddel nyitja meg az országgyűlést.

Az országgyűlési antiszemita pártról azt a hírt 
közli budapesti levelezőjének távirata alapján a bécsi 
Fremdenblatt, hogy a kormány vádaláhclyezésót 
fogja indítványozni, mivel az tönkreteszi az országot. Az 
antiszemitapárt közlönyének, Istóczy Győző *12 röp- 
iratának* ma jelent meg a szeptemberi "száma. «Fel a 
munkára!» czim alatt hosszasabban foglalkozik az or­
szággyűlési antiszemitapárt legközelebbi teendő­
ivel, de e közleményben a Fremdenblatlban említett 
váduláhelyezési indítványról semmi szó sincs. A 12 
röpirat czikkéből közöljük a következőket:

Tegyék magukat az antiszemita képviselők «Marsch- 
bereiischafU-ba, mert 10 nap múlva mobilizálva lednek 
egy három éves hadjáratra — a «pogányok» ellen! — 
most, a midőn az antiszemita képviselők nem egy cse­
kély töredéke^, hatiemjjgy^ számba veendő gártot képez

szűk, hogy e két lórii báró Aiidreánszky Gábor és Ónodv 
ueza laptársaink lesznek. Az alakuló házban !e- kei 
körjegyzőnk: Vad nay And r ■ s dr. Hú ez Géza; 
SO , ha Véletlenül az öreg Boér Antal bácsi e hó v.-eé- 
, Kjcngelkedni talál, minden zsidók és r ah,barátok 

clszornyú ködösére, a tiszteli l,. z korelnöke is anl-zeinil t 
képviselő lesz, t. i. dr. Aen-'t' ich Kámlv. A választott 
tisztikarba persze annál nel.e. hl, lesz befutnia antisze­
mita képviselőnek. De a/ér gondja pártunknak arra, 
hogy cinok cs egy jegy, /tel " állilsoi: h l. íven 
könnyen megeshet!k aztán, n„,\ ezen jelölte jóval I i.b 
szavazatot ionnak kapni mint a hány a körbe' beiratko­
zott antiszemita( képviselő lesz; mert hál a választás tit­
kos evén, a többi pártoknál levő titkos anliszeinilák 
minden aggodalmaskod,is nélkül kövellielik szivük sugal­
latát cs szavazhatnak az anliszemitapáii jelöltjei•■. El le- 
Hetünk o tekintetben meglepetésekre készülve, a mik 
ugyan nem reánk, hanem a zsidókra és fullajtárjaikra 
nézve lesznek meglepetések. Az elnök és jegyzöválasztás- 
nál lesz a pártok legelső mérkőzése ; a mi azonban csak 
«Vorpostengcfeclit» lesz. Az első döntő csata ha­
marosan következik ezután, s ez a felirati vita. Jeru­
zsálem! András óra óta ez lesz a legelső esel, hogy 
a zsidók altul vérig zaklatott magyar nemzet hivatott kép­
viselői a koronához fognak fordulni a nemzet szenve­
déseinek orvoslásáért. Az anti-zemitapárti képviselők, a 
rónbeszedre vá ászul felirati javaslatot fognak olőterjcsz 

tem a kepviseloházban, a melyben o felsége előtt fel fo- 
jak tárni az ország súlyos áll potál, a melybe azt a zsi­
dóság a vele osszcszövelkezettrablolovagokkal egyült jut- 
• a. s a magyar állammal együtt a magvar társadalmat 
is az örvény szélére vitte. Felelte kívánatos, hogy a kel 
politikai árnyalathoz tartozó antiszemilapárli képviselők 
egy felirati javaslatban állapodjanak meg, mert ez az 
okmánynak a súlyát csak növelni Ingja. |)e lakin lesz 
mód arra is, hogy a felirali javaslatban kifejezésre le- 
•íufcen J,U!!aVH a . Párttagok eg> részének külön politikai 
álláspontját is, s így minden skrupulös nélkül aláírhatlak 
Mt ucy a közjogi alapon álló mint lüeget.cm-ógi antiszc- 
milak. A lehrati vitánál pártunk uj szónokai és a t ízbe fo­
nák menni. Az anliszemitaparl áliáspm.lj t tvhál alaposan 
ki lesz lejtve a ehrati vita folyamán. Ez. , felirati vita
n1i’rinill,C!?C!SuvCrdzCI!1^Cf ‘"é'^ozése az uj antiszemita 
pártnak a többi pártokkal, ez lesz az első döntő csata, 
rel tenat antiszemita képviselők a munkára I

ly töredéket, hanem egy számbaveendö pártot 
k, pártunkat szervezni, fegyelmezni kell. Első teendőnk 

lesz tehát az «Országgyűlési antiszemita pártkör» újjá­
szervezése. E részben nézetünk az, hogy tekintettel a 
párttagok kétféle politikai árnyalatára, két társelnök lenne 
választandó : egy közjogi alapon álló ellenzéki és egy 
függetlenségi antiszemita s alig csalódunk ha azt hisz-

Az a válasz, melyet Istoczy 12 röpirata az anti­
szemita sajtó megrentlszabályuzásúnek tervére 
ad, világosan mutatja, hogy a sajtószabadság ellen 
készülő merénylethez csak ürügy lehet az .ml.szenut,, 

a nemzetiségi saito izgatásaira való utalás s hogv 
rJiT'v!y Mszulo rendszahaüai bevallott czéljukat nem 
fogjak elérni. A i« ropirat a tervezelI inegrendszabá- 
yozásról így nyilatkozik : Ha Tisza Kálmán o lényege­

it. .°-,e komoly, úgy rendszabályaival i.k-é mcukikét! 
Mert ha az anti-zemita sajtó szájára lakatot log" i- te­
hetni: a 15—20 antiszemita képviselő am.al többet és 
anna keményebben fog be-zv|„i majd a parlamenti,ev. 
Egyébiránt annak a «meghatározott rövid idciv larto ki­
vételes rendszabálynak» a törvényhozás re toriam való 
keresztulhajtasaig még sok viz fog lefolyni a Dunában, 
b ha fiszaek azon terve, hogy az antiszemilikus sailó 
elleni eljárás a közigazgatási hatóságok ügvkürébe utal- 
assek, - sikerülni is fogna: ez a «12 ropi.ab-ot leg- 

kevesbbe se fogja alterálm. Mert hát a legrosszabb eset­
ben nálunk is behozzák az osztrák u. n. objektiv eljá­
rást, a mely mellett még Ausztriában (I) is azért bizony 
javaban megjelennek antiszemita lapok, mint az «Oe*- 
terreichischer Volksfreund», a «Die Judenfraae»,’az «Un­
verfälschte deutsche Worte», stb. A lap kinyomott első 
Példányai felkiildetnck a rendőrséghez; ez 'a tulságo.- 
kemeny czikkeket kitörh, a melyek helyett a szerke-ztó- 
seg aztan «szchdcbbeket» szedet a lapba < a lap . -v két 
nappal későbben azért szépen megjelenik. Ez az «objek­
tiv eljárás» napi es hetilapoknak inég nagyobb bajokat 
okoz I havi közlönynél, a hol nem lesz különbséget 
hogy a tüzet pár nappá előbb vagy később jcluuhx-é 
Ä1blí?%;nenVÍf,iU .bí'Jl- ^rj'ébiimit arra az
R ii ?’ izi / •f'1- Kál,“un l,ollcz,'‘Ja «ügyön is mélyen 
bde találná utm az orrát a «12 röpirat» cikkeibe, majd 
m ezkedunk az iráni, hogy a tiszteli policzájnak sem,ni- 
léié köze se legyen luzeteinkhez. Ezt pedig egyszerűen 
az alta érjük el, hogy a «12 röpirat»-ot Drézdáb.m, 
Lipcsében, Berlinben vagy más nénielországi városban 
la hol meg nem miiitlenhalo ur a zsidó) nyomai ink * 
ugyanőnnét zárt borilckbau, mint a nemzetközi szerző­
dés áltál biztosított levéltitok szentségének örve alatt 
evő levelet küldjük meg előfizetőinknek. A «Garten­
laube» ezunu lipcsei hetilap évekkel ezelőtt lélséges l i- 
ralvnenk ellen elkovelelt durva sérlegetései miatt az osz­
trák-magyar monarchia területéről kililtatott. Mii tett 

c/f,c.df élelmes szerkesztőség ? Zárt boritékokban aka­
dály tajanul küldte meg továbbra is lapj.it a i 
ban lakó clótizctőinek. Ugyanígy tesz bimonyi 
Ausztriából kitiltott «Westungarischer Grenzt

monarchiá- 
r'i Iván is az

Ugyanígy nn, mint havi lap annál könnyebben jáilia-
V v,----- í hozzá még nem is «felségsértési»,
hanem legfolebb csak «zsidosericst» vagyunk bátrak él­
tünk cl, — mi. 
hanem I 
követni.

Duflost ur éji nyugalma.
— Eugene Cbavette után. —

Duflost ur és neje házasságuk tizedik évforduló­
ján nagy lakomát csaptak, melyen Duflost ur szom- 
szédnöje irányúban nagyobb előzékenységet tanúsí­
tott. Dullostné asszony az egész időn át csak alig 
türtőztethette magát féltékenységében. De alig lé­
pett férjével a hálószobába, máris szabad folyást 
engedett haragjának.

Dujiostné: No lám Duflost ur! Hát ön elég lel­
kiismeretlen azt hinni, hogy most aludni fog?
férj: Nem tudnám, miért ne aludjam . . . Vagy 

Wan a borjú pecsenye . . . süli máj, megfeküdné a 
gyomromat ? ... De remélem, a három pohárka 
chartreuse, melyet elörelátólag lehajtottam . . .

feleség: Tehát önből, uram, kiveszett minden 
hőérzet ? Az az előérzet, mely a gonosztevő lázas 
almait lelkifurdalásokkal népesíti be?
, r?ri Mi végből okozna nekem az az előérzet ily 
kellemetlenségeket ?

Ideség: Ah! Nagyon jól tudom, hogy önnél a 
szemrehányásoknak nincs foganatja. Bezzeg, ha tiz 
évvel fiatalabb volnék, nem történt volna olyasmi, 
romt ma este. Én szegény teremtés, hogy képzelhet­
em volna ezelőtt tiz évvel, mikor a maire hivatalá­
ul kileptünk, hogy házasságunk tizedik évforduló­
ján ilyesmit kell megérnem. Még magam előtt látom 
°nt iekete frakkban, gomblyukában rózsabimbóval, 
a melyről ön azt mondta, hogy hozzám hasonlít. 
pj:.’ ■ ■ 6n mondtam volna? ... Én??? 
rd-ség: Jól tudom, hogy önnek szerepében áll 

iemmirc sem emlékezni abból, a mit ön nekem 
ama napon mondott. De szerencsére, emlékszem én 
^•■'Lgam előtt látom önt, a mint kiléptünk az 
egyházból. Ön a szó szoros értelmében elnyelt cn- 
fUl szemeivel. Uram, ön reszketett a vágytól. Ar- 
za majdnem pofává fintorodon, 

tóttal 'gont*0*k°zva): Lakkczipőim nagyon szőri-

Jele ség: Igen, most lakkezipöt emleget, de akkor 
e?«zé-n másról beszélt.
rnJ:ri (nyugodtan): Ha két ízben házasodtál volna 

g-azt hinném, összetévesztesz első férjeddel, 
ki M ’ * * A lakodalom alatt ön minden szo- 

yenére mellém ült és egymásután nyújtogatta 
a ta.akal. Legnagyobb öröme az lett volna, ha 

arra1-'1*0*1*13* e^e^etett volna. Természetesen ön 
tőt aem em*®kszik. hogy tiszteletemre pohárköszön- 

m°ndott, a melyben sok szép Ígéretet tett... töb­

bek közt, hogy a noldogság oczeánján fogok úszni... 
a jelenlevők egytőí-egyig sírva fakadtak meghatotlsá- 
gukban . . . Még mindig látom atyámnak könyöklői 
csillogó orrát és ájuláshoz közel álló anyámat 
Szegény szüleim! Kétségbeesésükben levetették 
volna magukat a huszadik emeletről a utcza köve­
zetére, ha sejtelmük lett volna egyetlen gyermekük 
szomorú jövőjéről! És ugyanez a férj ma este mily 
gáládul viselte magát!! Oh ! Ne váltson oly csodál­
kozó arczkifcjezést. . . az egész társaság meggyő­
ződött róla, mily keveset törődik ön velem; én ez 
ünnepélyen fölösleges voltam, terhére estem ön­
nek. Vendégeink restelltek, hogy látniok kellett azt 
a gyalázatot, melvlyel engem illetett.. . Különben, 
ön talán épen e végből hívta meg őket.

Férj: Kedves gyermekem, hiszen magad kűldtcd 
szél a meghívókul!

Feleség (dühösen): Az nem igaz!! Talán azt me­
red állítani, hogy azt a Dinondray Susanne kisasz- 
szonyt én hívtam meg??? Tudom azt fogod felelni, 
hogy fivére hozta őt magával minden meghívás 
nélkül. így mondta legalább jelenlétemben az az 
ember — de nem vagyok oly ostoba, hogy ki ne eszel­
jem, hogy mind a hárman ősszejátszottatak. Igen, 
összejátszottatok !!! Szép szerepet játszik a fivér 
uram is! És a milyen a fivér, olyan a nővére! 
Ha, ha, ha! Olyan személy, a ki idegen házakba 
tolakodik, a nélkül, hogy oda hivatalos volna!

I4erj (türelmetlenül): Azt gondolom, ideje volna, 
ha aludnánk.

/■ clcseg: Csak tessék! Hiszen én nem zava­
rom önt.

Férj (falnak fordul): No hál’ istennek!
(5 másodpercz szünet.)

Feleség: Igen jól tudom, mi volle Susanne czélja, 
mikor idejött hozzánk kémlelődni. Nincs benne két­
ség, ki akarta tudakolni, vájjon kellemesen él­
hetne-e itt, mint önnek második felesége. Hiszen 
nem kell sokáig várnia, hogy mindazt, a mi ilt van, 
magához ragadhassa. Érzem, hogy egy idő óta 
egyre pusztulok. Nem panaszkodom, de minden 
héten szükebbre kell varratnom ruháimat. A szó 
szoros értelmében úszom fűzőmben . .. Nemsokára 
már bevonulhat ide ! . . . Jól megfigyeltem, a mint 
ma esle izgatottan játszadozott ezüst.evőeszközeink­
kel; sóvár tekintetekkel vizsgálhatta monogramm­
jaimat a villákon és kaifal. kon; kilátszott belőle, 
hogy szeretné azokat onnan kivakarni és saját 
kezdőbe!fiit helyükbe vésetni.

FérI (sóhajtva): Én istenem !

Feleség : Csak sóhajtozzék, ha róla beszélek. Ez
még inkább bizonyítja az ön bűnös voltát. —- Sze­
gény leány ! Szívesen látnám már őt helyemen ; ez 
megérdemelt büntetése volna. Ha ön úgy kívánja, 
holnap fölkeresem szállítómat és előre hitelt esz­
közlök ki számára.

Férj (fölindulva): Szent úristen ! Asszony, te még 
a szenteket sem kímélnéd rágalmaidtól!!

Feleség: Most már rágalmazással is vádol, mert 
tisztán látok? Talán szakácsnémat, Lizettct, a kit 
két évvel ezelőtt el kellett kergetnem a háztól, szin­
tén rágalmaztam ? Ugyanazt a Lizettet, a ki tör­
vényszék elé hurczoltatta önt, mivel én — mint 
az arczátlan állította — jó hírnevét gyanúsítani 
mertem.

A biró csupán a perköltségekre Ítélte férjem 
uramat, de jog szerint be kellett volna önt záratnia. 
A fogházban majd csak kigyógyult volna abbeli ok­
talanságából, hogy napjában huszonötször is kisza­
ladt a konyhába és meleg vizet kért a borotválko­
záshoz ! Mintha bizony egy leánynak, a ki fáradság­
gal keresi kenyerét szépnek is kellene lennie .... 
a mi különben Lizett nem volt. — Jól van no! Tu­
dom, mit fog válaszolni; ezt a művészet iránti sze­
retet követeli. Hogy is nevezi ön ? "Igen, a szemek 
ünnepe! ! Oh! Jól ismerem az ön szemeit. Valósá­
gos lőporos hordók minden törvénytelen szikra 
i-ánt . . • Egyáltalában föl nem foghatom, hogy me­
részel ön még szemeimbe nézni.

Férj: (a paplan alól, tompa hangon) De hisz én 
nem is nézek a szemedbe.

Feleség: Természetesen? Ha az ön imádott Su- 
sannéja volna, akkor persze . ..

Férj (komolyan): Még egyszer, asszonyom, ké­
rem, esedezem, hagyjon aludni. Elég időm lesz hol­
nap is meghallgatni az ön alaptalan gyanusitga- 
tásait.

l'eleség: Jól van, igy is jól van. Önnek joga van 
parancsolgatni. Tisztességes férj ugyan mentségeket 
hozna föl ... de ön hallgat. A bűnös mindig hall­
gat, attól tartva, hogy elárulja magát.

(Újabb szünet.)
l'eleség (hirtelen): De nem, nem, nem, nem aka­

rok hallgatni. A hóhér sem tilthatja meg áldozatá­
nak az utolsó sóhajtást! Mily joggal merészel ön 
hallgatást parancsolni rám? Még ha a nyelvemet 
kiszakítja, se hallgatok ...

Férj (természetellenes nyugalommal): Az éjszaka 
alvásra, nem pedig arra van teremtve, hogy nyelve 
két szaggassunk ki.

Feleség: Szeretném tudni, miért ne beszéljek ar­
ról a személyről. És hogy bánt ön vele a vacsora 
alatt! Mily előzékenységgel, mily gyöngédséggel! 
On nagyon jól tudja, hogy szenvedélycsen szeretem 
a csirkecombot és mégis elég szívtelen volt azt Su­
sanne kisasszonynak fölajánlani. Igen, csupán azért 
tette, hogy engem boszantson ... oh, megfigyeltem 
önt, uram és észrevettem gúnyos mosolygását. Én 
természetesen attól a percztől kezdve egyetlen fala­
tot sem tudtam lenyelni. Mert van szivem. Oh, csak 
fulladt volna meg a csirkeczombon az az elvete­
mült személy, a ki rizs-gateaumat elég arczátlan 
volt rossznak mondani.

Férj: Sőt ellenkezőleg, kelletén túl dicsérte.
Feleség: Kikérdezte az ő véleményét? Ki ruházta 

föl a joggal, hogy Ítéletet mondjon ? Persze hogy 
on! Ah! nem felejtem el az ön gyalázatos magavi­
seletét, ha száz évig élek is...

Férj (gúnyosan): Száz évig? . .. Hisz ép az imént 
jelentetted ki, hogy rohamosan pusztulsz.

l'eleség: Oh, ne féljen. A «száz év» csak szólás­
forma volt. Nem élek én már soká. Temetésem nap­
ján bátran ellánczolhat vele a templomba! Egy 
olyan személy, ki folytonosan csak mutogatni sze­
retné magát az egész világ előtt, a ki nyomban a 
vacsora végeztével zongorához ült, hogy ezémahang- 
jan dalokat énekeljen, miközben úgy fellátotta szá­
ját, mintha fésűt nyelt volna. Ha egész időn át nem 
rá szögezted volna tekintetedet, láthattad volna 
hogy az egész társaság düledezett neveltében .... 
Persze, ön semmi mást nem látott, és gyö­
nyörködve hallgatta annak a személynek nyá­
vogását, ki szemeit meresztgetve szerelmi vallo­
mást tett önnek egy erkölcstelen románezban: 
«Az ő neve szivembe van vésve.» És c mellett úgy 
elfordította szemeit, hogy csak a fehérje — mit 
mondok — a sárgája látszott ki. Föl nem fogha­
tom, hogy valaki elég arczátlan legyen húsz ember 
társaságában igy behálózni egy házas embert. Min­
denki szánakozva tekintett rám. És tudja ön, hogy 
ez a kisasszony a kártyajátékban is megcsalta 
önt ? ... Igen, megcsalta! Mindjárt az első játékban 
négy disznója volt.

l'érj: Igen, mert fiacskáik tegnap igy keverte 
össze a kártyákat. Minek is adsz neki ilyen játék­
szereket? J

Feleség: Ah! Duflost ur, ezt nem vártam. Most 
mar saját gyermekének hírnevét is beszennyezi! 
Hogy egy nőcskvt védelmezhessen, saját fiacskáját,

A>^^Z.f!ítírn^ÍnVS«ernlnÖk na»'viraiii beszédét a 
Frankfiuter Ztg. kővetkező megjegyzésekkiséri -
A magyar miniszterelnök licszédct intézett nagyváradi 
választóihoz, azonban ezúttal nem szokasszerü választó 
beszédről van szó, mert Tisza Kálmán igen érdekes iijj-

MgaracmiB'iiTMi
kozáknak, hamis játékosnak

Ah! Ez már sok. Meg-

a négy éves ártatlant 
bélyegzi!

Férj (magán kívül) 
őrülök.

Feleség : Annál jobb. Inkább lássam önt az őrül­
tek házában, mintsem szívtelen atyának !

Férj (végső önmegtagadással): Hallod ! ! Azt hi­
szem, ma elegendő bizonyítékot nyújtottam türel­
memről. Felelj kérdésemre. . . Igen, va-w nem 
Utoljára. . . Fogsz — hagyni — aludni ???

Feleség (erélyesen.): Soha!! Még akkor :s beszélni 
fogok, ha vánkossal tömöd be számat!!

(Duflost ur hirtelen kiugrik az ágyból.)
Feleség: Hova siet ön?
Férj (gyorsan felöltözik): A fogadóba !

KI LESZ AZ ÖRÖKÖS?
Irta BOISGOBBY. 7

1.
(Folyta tAs.)

A Daudierne-család.
— Nem mindig. Mert például, lizenöt éven alól, 

az idősebbet veszi erősebbnek.
. — Jó! de szomszédaink sokkal öregebbek voltak 

tizenöt évesnél ?
— A férj ötvenöt éves lehetett, a nő ötvennégy 

Bizonyosan tudom, hogy nem volt több különbség 
köztük hat hónapnál.

— Mindegy. Ha a férj öregebb volt, a nő örököl
— Nem tudom, nem sokat értek a joghoz. De 

úgy emlékszem, hogy a törvény meghatározván a 
törvényes túlélés feltevését, nemcsak a kort de i 
nemet is tekintetbe vette.

— Valóban uraim, mond Daudierno asszony 
meg nem foghatom, hogy lehet ily szerencsétlenség 
eseteben oly örökösödési kérdés felett vitatkozni, 
mely senkit sem érdekel közülünk.

— De igenis érdekel valaki!, a kit ismerünk, és 
mivel az elhunytakat nem ismertem, természetes ha 
tudakozódom, milyen kilátása van Pommevalnak 
milliomossá lehetni? Némi gyengeségét leszámítva, 
ő igen kedves fiú.

Sokkal jobb cotillon-előtánczos, mint bár ki 
más, mond gonoszul Germaine, 
í ,r;Mír vo^a*í c°tillon-vezctők,kik pompás férjek 
lettek, kisasszony, viszonzá tréfás komolysággal a 
nagybácsi. De most arról van szó, hivatva van-e 
hogy le Fougeray ura legyen.
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lalk /.alól at tolt jövendőbeli politikájáról. Beszédének 
tartalma )■ tételbe foglalható össze • Magyarország kor- 
máma feladja eddigi liberális politikáját és a reakezio 
terére lép. — Mindenesetre reakezio avee phrase. Tisza 
Kálmán sokkal ravaszabb, semhogy a szabadelvű esz­
mékért való harezban íolnevclkcdutt magyarok elé azt a 
feltevést állítaná, hogy ez két az eszméket most meg- 
szünteti; nem, ű a liberalizmus nevében és ennek leple 
alatt beszél és azt mondja, hogy a szabadság ügyét 
akarja védelmezni. Egész beszéde át- meg át van szőve 
szabadelvű gondolkozásának biztosítékaival. És minthogy 
a magyar állanuigyek vezetője nemcsak ügyes politikus, 
hanem egyúttal szel! mes ember is, beszéde telve van 
táléi léi és Ügyelőmre méltó megjegyzésekkel.

így teljesen igaz az, a mit Tisza a mostani konzervatív 
mozgalomról mond; csakhogy épen maga Tisza Kálmán 
a::, a ki feladja a szabadelvű irányt, s a politikai hátrá­
lás, melynek ül j ,ra lép, olyan rosszul van leplezve, 
lmgv azt nem nehéz a ónnal fölismerni. A magyar mi- 
nKz'eiv'nök ugyanis az alkotmányosan és szabadelvűén 
kormányzóit országokban tapasztalt, a szabadsággal való 
visszaélésekről szidva azt hiszi, hogy ez ellen az egyetlen 
eszközként egyvdiil a kivételes törvén)hozást ajánlhatja. 
Igen könnyén áttekinthető látszólagos logikával következ­
teti a I ivéiohjs törvényhozás szükségét abból a tarthatat­
lan állapotból, mely a szabadsággal való visszaélésből 
kcl.ake. ti s a következő klasszikus tétellel igyekszik 
megédesíteni a liberalizmus számára a kivételes törvény- 
hozás _ keserű pilluláját: . . «nem bántani, érintetlenül 
hagyni nug kinövéseiben is a szabad vélemény-nyilvání­
tást és szabad mozgást minden egyébben és vsak kizáró­
lag azokra szorosan kurvonalozva adni és adni meghatá­
rozott rövid időre hatalmat a kormánynak arra, hogy 
ezen bajokkal elbánhasson.» Ilyen eszközökkel akarja a 
magyar miniszterelnök a magyarellenes, szoczialisztikus 
és antiszemita izgatásokat elnyomni.

0 — agy mond — az egység és szabadság érdekében 
cselekszik és bizony nyal seiikisem kételkedik az ni, hogy 
olyan kiművelt feli tlen bazaliságu férfiú, mint Tisza 
Kálmán, hazájának legjavát akarja. Ámde nem elégséges 
a jóra törekedni, az eszközöknek is tisztáknak és kétség- 
tél- m knek kell lenniük. Kivételes rendszabályokkal, a 
melyek a nép egy részét megfosztják bizonyos politikai 
jo.aikfid es egyúttal ártalmára vannak a jogélteinek, 
nem lehet az említett bajok ellen megküzdeni.

\ lóin: zirrelia . ndl-.itoiii.ik, kik e fejtegetéseit élénk
• ■ ■■ "ksi-i kisei.rá, minden okuk meg volt ahhoz,
I • - hm:.; te'szeS 'M I nxilvain otlak, megkérdezzék
tőle, hogy tuliydouképen, hogy képzeli magának azt a 
kivié is luivi nylii',., I, inéi) mellett *a szabad véle* 
t - v . v .iii - neg kinövi seihen is- oltalmazandó lesz?
I. '• v.i I -.a , bog) in.*ge. Iá-/. ívd man -em adhatott
volna nekik kimerítő felvilágosítást; mert valamint 
a - a. .! ve.i i.ieiivnvdv.iiina- a legfontosabb politikai 
jog. < u. ) lem len politikai kivételes törvény első 
>vil .11 a. I van -záiiva, bog) ezt a jogot megrövidítse.
II a I I - V 11 k • * I in.in) a rendelkezésére .illő tőivé- 
ovv- bu ...it pontosan használja, aki.or nincsen szüli-

. l-i. ii.d .1 au ... Legközelebb semmi veszély nem 
i i n >.ni'.lenes Ieszi. I . gondoskodva van arról,
ia • '' lak • Cn elkedjenck az égbe. A mi
I 'I • an if i.sták antiszemiták dolgait illeti, ki-
im:*. I. •• ni.iiy ..epe, ezeket .. kihágásokat, ha
II ,ik-da.)"/mátok im g mindig, elnyomni és meg- 

-a A közoktatási Vi zonyek javításival cg) üti járó
• zi-d reformok a/, egyedüli valódi . szkuzók, a mc-

• - hu in ia, h". y itt alap s fnnlulal teremtés-
1 politikai szabadság korlátoz-sa — történjék
I ti ralizom- n- véhen — nmvlig elvetendő és

• I li- ■ politikai vi -zab lé való haladás liuyét moz- 
d Ij- - !.,

R ' b i-, Iii.'. y Magv.-irmszá ul, posan megfontolja,
I* • a k. I' 11 - I rvi.-iylmza.-- meredek Htjára lépne.
Mert ha a miniszter nm egy rövid időre meghatározott 
I » ■ I: " ’.ni nli. i Irinát .Imazásról beszél, melyet a
ki r í a; ionéi i. In .in kell, Imgyao értelmezendő ez. 
II'- - e. i.irg-zavuztdott a kivételes törvény, akkor 
azulán ezer okot találhatnak arra, hogy a kivételes tör- 
v- )' i 'iris k. Eiiól mi né telek tanulságos dalt 
zen.ede/l, Link.

V I D 3 K.
Nagyszeben, sz- pt. 15. A szász egyetem köz- 

P ülésé..l-i, fol.ii) évi lib sszakát dr. Brennerberg Mór fó- 
I j n-1 ói r. Iáit 10 urakor tvtszé-s I fogadott beszéddel

a ti. -. al iku'ás luvgtőrtéiite után az egyes bi­
zottságok választatlak meg.

A turó-z • szontmártoui .Xárodnie .\oviny
I i n -a , b: sildéről zólva, a többi közt ezt 
inuivba ... I vő ..lan varjuk a kivételes állapotot. Ml 

■ ' nie 'i. v lm... / Hiszen már mi régóta kivételes ál­
lapotban élünk. Mikor iskoláinkat, irodalmi intézetünket 
vizsgálat nélkül megsemmisítették, a helyett, hogy ben- 
n inket a törvényszék elé állítottak volna, mint az a 
j - • I > ,r.l'- iroki.. I tóri'-imi -/.okolt, nem volt-e ránk 
; ' '111' k-" kivétele állapot? Régóta érezzük a

1 I a - da.-, ara annak itt állunk s még ok félnek 
— I di ni .ívm-t iililöl, ile a ni ü.viink termő-

■ • d. me ha min I it gyengén védelmezve,
v a II;..-).' i ,-it itu vi r<zom;a szándékokra. A

• •••<-• lia w.ett . 'in d ut i-u jogi fegyverünk ellen 
van irány zva, a lot élet egyetlen feumaradt támasza — 
1 túl h ;•! pírod alom ellen. Mire legyünk elkészülve e 
' in I! iie ye ek elbukunk, Tisza gépezeté-

vitai sz.'I. nzv.i, nyomunkba az nj, friss 
-üknek t ész lí. lója lép.

KÜLFÖLD,
— szept. 15.

Ajmneztu-khinai ügyre vonatkozólag ma csak 
f Imspektiv dolgok vannak előttünk, amelyek azon- 
h ni mégis '-léggé érdekesek arrn, li -gy közlésükre 
íi"■ I -/álljunk. A Times legutóbb; szán in ugyanis 
wy via Cnluinbu érkezett pekingi augusztus 15-iki 
-tii gúny-ti'velőt közöl, mely a e.zony-li-jám ennek a 
iviiiiöí'li követségekhez intézeti körlevelét tartal­
mazza. A körlevél foglal alja a következő:

—- Holnap már megmondhatom önnek, feleié 
Suiilkuy. Egy ki- v unsbin az örökösödési bizony- 
t.ii dó-ág'ii: i.i-ni soka tartani!k. A mint a szeren* 

- "t; z Ilire elterjed, a kérdés meg lesz fejtve. 
Normám iiában minden ember törvényiudó.

Na k'Aiki.-ilun raj la. De ha volna törvény- 
k -.ívv la (.!• I nioiiii-reinn, ázom- ,1 meg rejthetnénk a 
k- rdést. Szerencsétlenségre, e kisasszonyok csak re- 
g .iy•-k'ri olvasnak, én pedig hitlapokat.

— Tu-vénykönyv? szólt szelíden Laurence, fivé­
remnek van.

I hi/, a Li / ű jogot tanul . . . nőm gon-
d in ... I lii z-n a te szorgalmasan tanuló
•:ivéred l'ái ishan vau.

-Oh! ; I (ii-ri iiiin , mikor oda megy, csak 
mulat M- Ki-uw- k- I-/. magával.

Arról ni"': vagyok győződve. Csak azt kellene
I. " I'I a. Ii -/I......... a tőn iiykunyvet, mit va*
l'á-zim1 ., .suti: -em nyit lel.

1 1.111.■ íI- I, ,i réggé fi az éj jeli asztalon,
monda Laurence.

— Hiz. uiyosan a lelett szokott elaludni.
— Kívánja, hogy lehozzam nagybátyám ?
— Szívességei teszt -sz vele gyermekem.
Ks mikor az idős .-hí) nővér kiment a szobából :

Tenern tudnál nekünk jogi könyvet hozni, 
Ciermaiiie; — fogadjunk, azt sem tudod, milyen a 
törvénykönyv.

— Bocsánat édes nagybátyám. Az egy nagy, csú­
nya könyv, kötése tarka, s alakúi olyan, mint egy 
tuskó. Megvallom, hogy sohasem ütöttem bele az 
orromul. Nem sokai törődöm a törvénynyel. Az én 
törvénykönyvem itt van, mond Germaine, kezét szi­
vére léve.

— No hiszen, ha azon törvénykönyv után intézed 
tetteidet, csak ostobaságokat fogsz cselekedni. Ne 
hallgasson e kis leányra orvos, s mondja el, kik le­
hetnek Vi;,menial asszony örökösei.

- Öli! azok többen vannak . . . unokatestvérek, 
egyik szegényebb a másiknál. Atyja sok pénzt szer­
zett jószug-eiadási ligynököskudcssel, de rokonai 
egyszerű falusi ein berek maradlak, s ö nem akarta 
ismerni azokat. Kgy volt csak közöttük, ki iránt 
azelőtt érd-kkel viseltetett. Árva volt, s tehetséget 
árult el; elhatározta, hogy ezt neveltetni fogja. Egy 
párisi lyccumban taníttatta, s azt akarta, hogy bíró 
legyen. Talán remélte, hogy majd az areyi törvény­
székhez kerül, és segíteni fogja perei megnyerésé- 
Ír a. A szegény asszony egész éiel.ul perlekedéssel 
*oit' 1 Le . . . minden szomszédjával haja volt.

A czong-li-jámen igen sajnálja, hogy Francziaor- 
szág visszautasitolta Amerika közvetítését, s haj­
landónak nyilatkozik arra, hogy az ügyet bármely 
más barátságos hatalom elé terjeszsze. Szerződéses 
kötelességek teljesítésében nem állva mögötte sem­
miféle európai államnak a khinai miniszterek fölhá- 
borodással utasítják vissza a május 11-iki szerződés 
megszegésének vádját és készek elfogadni minden 
következményt, ha egy elfogulatlan bíróság előtt 
bármily szerződésszegés is rájok bizonyul. Másrészt 
azonban ők vádolják a francziákat különféle szerző­
désszegésekkel és azt mondják, hogy ha valaki bír­
ságolást érdemel, az az anámi király, a kitarra kel­
lene szorítani, hogy adja vissza pecsétjeit Khinának. 
(Itt nyilván az invesztitúra pecsétjéről van szó, melyet 
Hűében az utolsó szerződés megkötése után meg­
semmisítettek. Szerk.) A franczia csapatoknak jú­
niusban való előnyomulása ellenkezett a kikötések­
kel, és a khinaiak tiltakoznak a fucseui ellenséges 
tüntetések ellen, mialatt Sanghajban tárgyalások 
folynak, valamint Kelongnak béke idején való meg­
támadása ellen, melyet Francziaország zálogul fog­
lalt le 80 millió franknyi hadisarcz fejében. A khinai 
kormány kiadta a rendeletet, hogy kerüljék a béke- 
szegést, a hol csak lehetséges, élénken óhajtja fen- 
tartani Francziaországgal a barátságos viszonyt, és 
mindent meg fog tenni erre nézve, a mi becsületé­
vel összefér, de kárpótlást fizetni vonakodik. A 
khinai kormány reményű, hogy az európai hatalmak 
együttesen találni fognak valami megoldási módot, 
mely Khina méltóságával megegyezik, mert külön­
ben Kliina a franczia támadással szemben a tőle 
telhető erővel ellentállani lesz kénytelen s Franczia- 
országra hárítja a felelősséget az általános kereske­
delmet érhető minden kárért és a semlegesek sze­
mélyeinek és vagyonának sérelmeiért. A czongli- 
jáinen hivatkozik a fennálló szerződésekre, a me­
lyek nem önkényt írattak alá mindannyian, de min­
dig lelkiismeretesen tartattak meg, még a hol Khi­
nának kárára voltak is, a miniszterek azt remélvén, 
hogy a közelebbi ismeretség a hatalmakat a sérel­
mes pontok kiigazítására fogja bírni.

A czong-li-jámen, teszi hozzá a levelező, természe­
tesen kerüli a ezélzást a legutóbbi események titkos 
történetére, mely azonban a francziák előtt nem is­
meretlen. Eltekintve a históriai szabatosságtól, mely 
a khinai állításoknak mindig gyönge oldala, a kör­
irat méltóságos és mérsékelt hangon van tartva, ki­
vevőn ott, midőn a francziáknak a közvetítéstől való 
vonakodását ama tudatuknak tulajdonítja, hogy 
nem lenne igazuk.

Másrészről a Rcuter-ügynökség közli a czong-li- 
jámennek a franczia ultimátumra annak idején adott 
kővetkező válaszát:

«A czong-li-jámen julius 12-én megkapta Se- 
maillé vicomte sürgönyét, mely végleges választ ki­
van a csapatok visszavonására és a kárpótlásra 
nézve.

A czong-li-jámen megjegyzi, hogy a helyőrségek 
visszavonásának kérdése a Tienczinben ideiglenesen 
megállapított üt czikk másodikában cmlittetik. Ha 
Francziaország c czikk alapján szólal föl, Khina e 
pillanatban vonja vissza csapatait, a mely visszavo­
nás egy hónap alatt teljesen be lesz fejezve, miként 
ez Sémáidé vicomtcnak a legutóbbi sürgönyben már 
jelentetett. Tekintve már most azt, hogy Khina az 
ideiglenes egyezmény második czikke értelmében 
jár el, Francziaurszágnak a harmadik czikkhez kel­
lene magát tartania.

Semailló vicomtcnak a kárpótlás kérdésében való 
sürgetései nem egyeznek meg a ticnczini szerződés 
öt pontjával s nemcsak a két ország közötti barát­
ságos viszony rovására történnek, hanem ellenkez­
nek a nemzetközi joggal is. A czong-li-jámen ennél­
fogva elküldi ezt a választ, remélve, hogy Sémáidé 
vicomte felelni fog, vajon Francziaország nem vár­
hat-e addig, a mig Kliina a maga csapatait vissza­
von la, midőn is teljes szerződés lenne köthető, és 
vájjon a kárpótlás kérdése nem tekinthetö-e a tien- 
czini szerződés értelmében clintézettnek.

Ha folyvást ragaszkodnak a kárpótlás kérdéséhez, 
ez világosan ellenkezik a szerződés harmadik czik- 
kével és igen sajnálatos lenne, ha a tulajdonképeni 
szerződés megkötése c miatt elodáztatnék.

Az említett sürgönyben foglalt és erőszakos zá­
logfoglalásra és kártalanításra vonatkozó megjegy­
zések teljességgel ellenkeznek a szerződéssel és 
Khina kénytelen lesz közölni az összes szerződéses ha­
talmakkal a tonkingi kérdés történetét elejétől vé­
gig, valamint azokat az okokat, melyeknél fogva 
Khina lehetetlennek találja azt, hogy ez indokolat­
lan hadi kárpótlást megígérje; és a nyugoti nem­
zetek eljárásával megegyezően tiltakozni fog a kár­
pótlás követelése ellen s vár egy jövőbeli alka­
lomra, a midőn e kérdés vitatható lesz.

— Kivéve sógornőmet.
— Oh! azzal is lett volna, elöbb-utóbb. A legna­

gyobb mértékben kötekedő, és állhatatlan volt. De 
térjünk vissza a kis rokonra, a kit megkedvelt; 
azonban csakhamar belefáradt segélyezésébe. Az 
ördöngös Dogéinak semmi kedve sem volt a tör­
vény-tudományhoz. A mint a lyceumból kilépett, 
nem jött többé ide vissza, és azóta senki sem hal­
lott róla semmit.

— Rogernak hívják? . . . keresztnevén, gondo­
lom? kérd ezé Germaine.

— Igen, kisasszony; Ponlac Roger.
— Rövid, egyszerű, és kellemes hangzású. Pon­

lac Roger, nekem határozottan tetszik. Tehát, nein 
tudják, mi lett belőle?

— Mert senki sem tudakozódott utána. Vignemal 
asszony talán tudta. En mindig azt hittem, hogy ka­
tona lett, és éppen nem csodálkoznám, ha sokra 
vinné. Eszes, bátor fiú volt, semmitől sem félt.

— Meglátja, egyszer csak azt olvassuk, hogy tá­
bornokká nevezték. Ez aztán többet érne, mint Vig­
nemal asszony után örökölni.

Daudierne asszony már közbe akart szólni, hogy 
ezen időnkivüli beszélgetést lclbeszakassza, midőn 
Laurence, egy nagy nyolezadrétü kötelet czipelve; 
megjelent.

— Köszönöm kicsikém, mond a nagybácsi. Add 
ide hamar azt az érdekes gyűjteményt, látom, hogy 
már roskadozol a terhe alatt. Alfréd a legnagyobb 
kiadást vette meg, de nem használta. A levelek még 
össze vannak ragadva.

— El lm! benne igazodni, orvos?
— Majd megkísérlem. A mit mi tudni akarunk, 

annak azon fejezetben kell lenni, mely az örökösö­
désről szól.

— Az a kedves Polliméval Arthur nem is kép­
zeli, hogy mi itt most ő vele foglalkozunk; monda a 
nagybácsi, mialatt az orvos a könyvben lapozgatott.

— Meg van, monda az orvos. Harmadik könyv, 
első fejezet, hél százhuszadik czikk.

— Olvassa el hát a hclszázhuszadik ezikket, édes 
barátom.

— Íme, ezt mondja: ha több egyén, kik kölcsö­
nös örökösödésre vannak hivatva egymásután vélet­
len szerencséilenség által ugyancgy alkalommal el­
vesznek, a nélkül, hogy meglehetne határozni, melyik ; 
halt meg előbb. ...

— Épj.en ív. az eset forog fenn. Vignemal ur és 
asszony kölcsönösen, a lulélönek hagyták vagyonú- |

Mivel Semaillé gróf csakis a két nemzet barálsá" 
gos viszonyát tartja szem előtt, a czong-li-jámen 
hiszi, hogy a fentebbieket meg fogja sürgönyözni 
Francziaországnak, rögtöni választ kérve, s egyúttal 
sürgetni fogja Palenötre urat, hogy kösse meg a 
végleges szerződést, hogy így a kölcsönös őszinteség 
kitűnjék és a barátságos viszony megerősittessék.

Ez a nemzetközi jog szerint a helyes eljárási mód.
Egyes ember parancsa a czong-li-jámenrc hatni 

nem fog.
XIII. Leo pápa, mint egy római távirat jelenti, 

a tikorunk valódi és álszabadclvüségéróí» szóló enczi- 
klika áttekintésével foglalkozik, melynek szerzője 
These hírneves apát. Az encziklika kijelenti, hogy 
az egyház mindig a valódi szabadelvüscg hive volt. 
A házassági elválásra vonatkozólag a pápa csupán 
arra szorítkozott, hogy Parisban a nunczius által 
megjegyzéseket tétetett. Azt hiszik, hogy e tárgyra 
sem encziklikájában, sem a konzisztóriumon tar­
tandó beszédében nem fog visszatérni.

Kairóban Abd-cl-Wahed Tazit, a marokkói szul­
tán helyettesét erőszakkal elfogták és a rendőrség 
börtönébe hurczolták. Szombaton reggel egy rend­
őrtiszt több biztos kíséretében a lőkonzul palotá­
jába rontott és fölszólította őt, hogy kövesse a rend­
őrségre. Mikor a főkonzul clbámulva ez eljárás okát 
tudakolta, azt kapta feleletül, hogy az clfogatás az 
angol ezredes szóbeli parancsára történik. A főkon­
zuli minden tiltakozása és ellenkezése daczára 
erőszakosan megragadták és a rendőrségre vitték. 
A Muski városnegyedben, hol a marokkóiak laknak, 
csakhamar hire ment ennek a dolognak, mire a 
marokkóiak fegyverkezni kezdtek. Egy franczia ke­
reskedő azonban, kinek — úgy látszik — nagy be­
folyása van rájuk, lecsillapította őket azzal az Ígé­
rettel, hogy az elfogott érdekében meg fogja tenni a 
kellő lépéseket. Másnap valóban elment két barát­
jával a rendőrségre és miután előre hatoltak ama 
helyiségig, melybe a főkonzult ideiglenesen bezár­
ták, közrefogták őt és szerencsésen kivitték a sza­
badba. Alig távoztak azonban el, midőn a rendőr­
biztosok üldözőbe vették őket. A Muski-uton heves 
küzdelem fejlődött ki közöttük. Minden erőlködés 
daczára azonban Abd-el-Wahed Tazit sikerült egy 
franczia kereskedő házában biztonságba helyezni.

Egy magyar alattvaló kiutasitta- 
tása Poroszországból.

Említettük már, hogy dr. Kohut-ot a Berliner Ztg. 
tárczarovatának szerkesztőjét Poroszországból kiutasítot­
ták. A Berliner Ztq. ez. ügyre vonatkozólag a követ­
kező közleményt küldötte be a berlini lapokhoz:

A Berliner Ztg. társszerkcsztójének, dr. Kohut ur­
nák ma (szept. 12-én) a rendörfönökségnél tudtára ad­
ták, hogy a porosz államot három nap alatt cl kell 
hagynia. A Deutsche Tageblatt különös módon már 
tegnap este tudomással birt a kiutasításról, mert mai 
számában a következő hirt közölte : «Hallomás szerint a 
szélső szabadelvű Berliner Ztg., — Richter Jenő lapja 
— főszerkesztőjét, dr. Kölnit urat egy osztrák-magyar 
zsidót, Berlinből kiutasították.» — A nélkül, hogy c köz­
leménynek roszakaratu formájára bővebben kiterjeszked­
nénk, megjegyezzük, lio^y mint a Deutsche Tagebl.- 
nnk is tudnia kell, dr. Kohut ur sohasem volt a Béri. 
Ztg. főszerkesztője, valaminlhogy sohasem foglalkozott a 
lap politikai részével; hanem, hogy dr. Kohut a lap tár- 
czarovatát és a Deutsches Heim czirnü szépirodalmi 
mellékletet szerkesztette. Ennélfogva érthetetlen előttünk, 
hogy a kiutasítás azért történt, mivel, mint azt a rend­
őrség kijelentette, «irodalmi működését alkalmatlannak 
találták.»_— Egyéb, mint politikai ok ez esetben ki van 
zárva, minthogy dr. Kohut ur 18 év óta lakik Németor­
szágban, 6 év óta Berlinben és ez idő alatt soha a leg­
csekélyebb konfliktusa sem volt törvénytelen cselekede­
tekért a hatóságokkal. Előélete mocsoktalan, és évekkel 
ezelőtt két Ízben sajtóvétségért szenvedett pénzbüntetést 
kivéve, sohasem volt büntetve.

A Berliner Tageblatt a kiutasítás! rendeletét — a 
következőképen kommentálja:

Dr. Kohut urat, a Berliner Ztg. tárczarovatának szer­
kesztőjét a rendőrfönökség egy kiutasító rendelettel lepte 
meg. Személyes kérdezősködésére, hogy micsoda indoka 
van ennek a rendszabálynak, kijelentették előtte, hogy 
irodalmi működése által «alkalmatlanná vált.» Ez alatt 
csak az érthető, hogy dr. Kohut régebben egyszer felelős 
szerkesztőként jegyezte nevél az újság alá, s hónapok 
óta ez sem történt meg; mert az, a mit az emlitett új­
ság valaha nem tetszetős czikkciben közölt, nehezen ke­
rült ki az ő tollából; dr. Kuliul tevékenysége kiválóké­
pen a kevésbhé furfangos tárczairodalmi térre szorítko­
zott, s e mellett a Deutsches Heim czirnü szépirodalmi 
mellékletet —- egy bizonyáré nem politikai lapot — 
adott ki saját neve alatt. Ennek a kiutasítás! rendelet­
nek a törvényszerűsége ellen természetesen nem lehet 
kifogást tenni. Dr. Kohut magyar születésű és daczára 
hogy több éven át Berlinben tartózkodott, nem látta 
szükségét annak, hogy megszerezze a német polgári jo­
got. 0 tehát külföldi, s mint ilyen a törvényes határo­
zatok értelmében kiutasítható, na, mint a rendőri ható­
ság ez esetben állítja, működése által «alkalmatlanná 
lett». De hogy ha a kérdés nem tartozik a jogi 
fórum elé, mindenesetre tartozik a közvélemény ité- 
lószéke olé. És itt kétségtelenül másképen döntik 
el a kérdést. Hogyha a Berliner Zeitung, melyet 
dr. Kohut a saját felelőssége alá vett, hüntetésreméltó 
ezikket ktoült, akkor az államügyészség alkalmazhatja a 
sajtótörvényt, hogy az elkövetett kihágást a lap és a

kát, s csak az ördög mondhatná meg, kettő közül 
melyik halt meg előbb.

— Olvasom, monda az orvos : a túlélési vélel­
met, az eset körülményei határozzák meg.. ..

— Az eset körülményei, inkább a nő előnyére bi- 
zonyitnak, mert nem vagyunk tökéletesen bizonyo­
sak, hogy halva volt-e már, midőn a partra kive­
tődött.

— Az eset körülményei, és ezek hiányában, a 
kor és a nem.

Hallja, a nem.
— Halljuk a folytatást.
— A folytatás a hétszázhuszonegyedik czikk, mely 

azt rendeli, hogy a tizenöt éven alól, az idősebb te­
kintendő túlélőnek, hatvan éven felül pedig a fia­
talabb.

— Hagyja! hagyja 1 ez a rendelet nem tartozik 
Vignemalókra. Tizenöt és hatvan között mindig a 
fiatalabb, nemde?

— Igen. A hétszázhuszonkettődik czikk azt 
mondja, hogy ezen esetben, az örökösödés megnyílt 
a természetes rendben.

— Tehát a nő örökölt férjétől, és Pomméval 
Arthur egy krajezárt sem kap.

— Ön nem engedi, hogy befejezhessem. Követ­
kezik, ha egyenlő neműek.

— És ha különböző neműek ?
— Ha különböző neműek és egykorúnk, vagy a 

korkülönbség nem nagyobb egy évnél, akkor min­
dig a férfi tekintetik túlélőnek.

— Ördögben is! ez változtat a dolgon, ha a mint 
ön monda, Vignemal csak hat hónappal idősebb 
nejénél.

— Alig hat hónappal.
— így hát tökéletesen tisztába hozta a dolgot, a 

bölcs törvényhozó, s Pomméval Arthur barátunkat 
nagy úrrá teszi. Mennyi vagyont hagynak hátra Vig- 
nemalék?

— Azt tartják róluk, hogy ötvenezer frank jöve­
delmük volt, s mivel felét sem költötték cl éven­
ként, megkétszerezhették tőkéjüket. Öcscsük a leg­
gazdagabb birtokos lesz itt a vidéken, mert a tör- 
vényezikkek, melyeket felolvastam, nagyon világo­
sak, és nem kételkedem, hogy az örökséghez való 
joga minden nehézség nélkül elismertetik. Vignemal 
asszony rokonai perelni fognak, de elvesztik perü­
ket. Ponlac Roger pedig, nem érvénycsitcndi jo­
gait; nem tudja rokona halálát, és ha megtudná is, 
meg vagyok győződve, hogy semmit sem követelne.

szerkesztő ellenében a törvény szerint méllóképcn meg­
torolja. De, hogy ha az újság nem vétett a törvény 
ellen, akkor nem is volt büntetésre méltó, valamint, 
hogy szerkesztője sem lehet az, de minthogy a kiutasí­
tásnak mégis biintetésszerü jellege van, ennélfogva mél­
tatlannak látszik, s dnczára minden törvényes megenged- 
hctőségriek, a körülmények által nem igazolható szigorú 
rendszabálynak tekintendő. Ez azonban csak legközvet­
lenebbül látható oldala az ügynek. Magasabb szempont­
ból tekintve, az még sokkal sötétebh színben tűnik föl. 
Az látszik ugyanis, hogy a kiutasításokba bizonyos rend­
szert hoznak be, s hogy ezek politikai jelleget kezdenek 
ölteni; ezt tekintve, még kevésbé lehet kedvező módon 
ítélni azokról, mint akkor, ha — mint állítják, de be­
bizonyítva nincs — csak vagyontalan és szélhámos em­
berek ellen irányulnának. Németország ezekkel a rend- 
szabályozásokkal olyan hírnevet szerez magának, a mely 
egyáltalán nem a legkedvezőbb. Ausztriában rég idő óta 
a kormányok művészetéhez tartozott az alkalmatlan ide­
geneknek eltávolítása. Ez az eltávolilási ügyesség azon­
ban korántsem szerzett az osztrák kormánynak jó hír­
nevet sem a belföldön sem a külföld előtt. Annyival 
inkább sajnálatos, ha a német birodalom az uralkodó 
reakezio kedvéért, erre a visszafelé vezető útra is rálép. 
Az oroszokkal megkezdték, és most az osztrákokhoz és 
a magyarokhoz jutottak, ha igy tart tovább is, rövid idő 
alatt nem lesz idegen ember az egységes Németország­
ban, a ki biztosságban élezhetné magát. E bajon segí­
teni kell, s ez a népképviselet feladata.

_ A Köss. Ztg a következőket Írja : A kiutasított dr. 
Kohut tizennyolez év óta lakik Németországban és nyolc/, 
év óta Berlinben. Tényleg azt adták neki tudtára, hogy 
• irodalmi tekintetben alkalmatlanná vált» és ezért uta­
sították ki. Az irodalmi világban köztudomású dolog, 
hogy dr. Kölnit nem politikai hírlapíró, hanem csak tár- 
czairó. Ennélfogva fel kell tenni, — minthogy élete kü­
lönben mocsoktalan — hogy már a Béri. Ztg-nal való 
munkálkodása elégséges ók volt arra, hogy ellene 
e rendszabályt alkalmazzák. — A rendőrség ez csel­
ben nem annyira a maga akaratából mint inkább 
magasabb parancsra jár cl és kétségtelen, hogy itt 
nem egyes esettel, hanem egy érvényre jutott uj 
rendszerrel van dolgunk. Dr. Kohutot, a kinek Ber­
linben berendezett háztartása van, s három nap alatt 
Berlint elhagyni tartozik, a kiutasító rendelet anyagilag 
tönkre juttatta ; ezenkívül abban a betegségben szenved, 
a melyben Bismarck herczeg; t. i. ideg-zsábája van. 
Kohut legalább nyolc/, napra terjedő haladékot kért. 
Mi IIz oka annak, hogy egy — legalább a mennyire az 
irodalmi világban az ó dolgozatai is ismeretesek — fi d- 
belien életű tárczairó olyan államveszélyes emberré le­
hetett, azt nem vagyunk képesek fölfedezni. Must min­
den szem Skiernieviczero van függesztve; a nagy világ- 
esemény előtt eltűnik az egyes ember esete. De talán 
ép Skiernicviczéból hívják fel majd a figyelmet erre az 
inczidunsrc.

’’EGYETÉRTÉS“
Szeptember hó 16-ikától kezdve uj elő­

fizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

hat hóra— — — 10 frt 
egész évre — — 20 frt

egy hóra— — 1 frt 80 kr. 
két hóra — 3 frt (lü kr.
három hóra — 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
• Ors*ág-Világ» czirnü, legdíszesebb képes hetilapot 10 Irt he­
lyet! 8 írtért, félévre 4 Írtért, negyedévre 2 írtért 
kapják.

A i előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán 
ohashatólag kiírását kórjuk, hogy a lap szétküldésében hiba no történjék
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

fiégi előfizetőink legczélszerübben cselokesznek, haczimszalagjukat 
a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(himzö utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 15.

— Személyi hírek. A Irónörököspár pénteken 
reggel utazik Stcyrbe, megtekinteni a kiállítást és 
éjfélkor indul onnan vissza Bécsbe. — A monte­
negrói fejedelem három leánya Milicza, Hclén és 
Anna lierczegnők tegnap Becsből udvarhölgyük és 
a szolgállaltcvő tiszt kíséretében Pé terv árva utaz­
tak. — Vanutelli bécsi nunczius Simor hcrczcgpvi- 
más látogatására Bajosra utazott s vele együtt nem­
sokára Esztergomba érkezik. — József főherczeg 
kíséretével együtt tegnap este visszaérkezett a fővá­
rosba. — Tisza Kálmán miniszterelnök tegnap 
este Bécsböl Budapestre érkezett. — Moúr Gyula 
brassói magyar evang. lelkészt az eperjesi thcolo- 
giai akadémiára tanárul hívta meg a tiszai ev. ke­
rületi gyűlés.— Zsigmondy Pálés neje 200 írttal 
a pesti Stefánia szegény gyermekkórház alapitói 
közé léplek. — Márkus Sándor belügyminiszteri 
osztálytanácsos hatheti szabadságról, Torkos László 
ugyané minisztérium osztálytanácsosa, több hóna­
pig tartott betegség után visszaérkeztek a fővárosba, 
s megkezdették hivatalos működésüket. — Szögycny 
külügyminiszteri osztályfőnök tegnap szabadság- 
idejéről visszaérkezett Bécsbe és a távollevő lvállay 
Béni miniszter helvett átvette a minisztérium veze­
tését. — Treforl Ágoston vallás- és közoktatásügyi

miniszter tegnap Londonból Bécsbe érkezett. — 
Pompcry János a m. t. akadémia levelező tagja és 
a magyar általános bizlosiló-társaság vczérlitkára, 
reménytelen állapotban fekszik fővárosi lakásán; 
régi tüdőbajához vizi betegség is járult és a beteg 
végfeloszlása minden órán várható; neje és két fia 
időznek ágyánál.

— Herman Ottó orsz. képviselő halászat-lanulmányi 
útjában Szalmáira érkezett s volt képviselő társa Schus- 
torils Ignácz házához szállt. A délutáni órákban kirándu­
lást tett Börvclybe Debrcczcni István szolgabiró társasá­
gában az ccscdi láp megtekintése és különböző halászati 
eszközök bevásárlása végett. Nézete szerint, az ös-nu gyár 
halász eszközök és azok elnevezés", még a nyelvészeti 
kutatásoknál is jobban útba vezetne a magyarok erede­
tére nézve, ha például valamely ázsiai népnél forma és 
elnevezés tekintetében hasonló eszközök volnának felfe­
dezhetők. Herman Ottó már a múlt évben is felkereste 
az ccscdi láp vidékét s most miután azóta a székelyföl­
det, a Balaton, Tisza, Duna, Körös s több más halász- 
lakta vidéket bejárt volna, visszatért az ccscdi láphoz, 
újabb kutatások, s halászati eszközök beszerzése czéljá- 
hol. Börvulybcn, a hol özv. Biró Károlyné vendégszerető 
házához szállt, a legkülönbözőbb eszközöket u. in. csili­
kast, puttóul, szűrőt, lápmetszőt, tapogatót, lápi botot, 
kaczurt (nádvágót) vásárolt össze. E hu 11-én csólnakon 
felkereste az úgynevezett várszigetet a lápban, a hol Alii- 
lólag hajdanta földvár lehetett. Másnap Dumahidy István 
képviselőhöz rándull ki Domahidára, hogy K.-Majlényban 
hasonló kutatásokat s bevásárlásokat tegyen.

— A Tóth Kálmán-ünnepclyen, melyet Baja városa 
c hó 21-én a költő szülő-házának emléktáblával való meg­
jelölése alkalmából rendez, a Petöii-lársaságol Kumócsv 
József, Szana Tamás, Prém József, Kvassay Ede és A hah 
Lajos képviselik. Komócsy József az ünnepélyio irt al­
kalmi ódáját fogja szavalni.

— Az esztergomi háziezred, a 26-ik gyalogezred 
c hó 14-én este vonult be Esztergomba, uj' állomás­
helyére. A hadfiakat hozó hosszú vonat zeneszó mellett 
robogod be a nánási állomásra; az ezred zenekara a 
Rákóczi-indulót játszotta. Az érkező ezredet a hatóságuk 
részéről Kruplanicz Kálmán kir. tanácsos alispán és Pap 
János polgármester fogadták. A tűzoltó-egylet részéről 
Dóczy Ferenc/, főparancsnok volt jelen fibbed magával, 
a közönség köréből számosán mentek ki a város es me­
gye fiai üdvözletére. A nánai pályaháztól 3U óráig tar­
tott volna az ezred bevonulása, de a mint az ezred a 
Dunán át akar vonulni, értesítik Appel ezredest, hogy 
• dupla» hidnyitás van, a mi azt jelenti, hogy egy 
félóráig Párkányban kell unatkozni — A szegény 
agyonfaradt bakák kénytelenek voltak fárasztó ut jó­
kat még egy fél órai állással megtoldani. Az eszter­
gomi oldalon összegyűlt ezrekre menő sokaság türelmet­
lenül várta az érkezőket, de a mint megérkeztek, annál 
hatalmasabban éljenezték őket. A párkányiak ugyancsak 
kiteltek magukért; a merre az ezred elvonult, minden 
ablak ki volt világítva és csoportokra oszolva, éljenezték 
Mars fiait; annál setélebh volt Észt rgoinban. De azért 
a feledékenység helyre lesz hozva. A közönség az egész 
ezredet megvendégeli, a tiszteket külön. A tisztikar tisz­
teletére nagy b nket lesz a lladingel-féle vendéglőben. 
A legénység megvendégelésc költségeihez a prímás és a 
főkáplalan is hozzá járul.

— A kormányozható hadi léghajóval 
pénteken tett kísérlet felöl a párisi Temps a követ­
kezőket írja: A mcudoni műtermekben készült lég­
hajó második fölszállása e hó 12-én volt. Még nem 
feledtük el a múlt hónapban történt s annyira si­
keres kísérletet; azóta többször hire járt, hogy Re 
nard és Krebs kapitányok ismét fölszál latiak. Augusz­
tus vége felé még mindig kiváncsiak tömege álldo­
gált Meudon tájékán. Várakozásukban azonban csa­
lódván, rajongásuk nagyon lehűlt > igy a pénteki fel­
szállásnál külön tudósítónkon kívül senki sem 
volt jelen. Renard kapitány azért késleltette 
e kísérletet, mely végkép megállapítandó volt talál­
mánya sikerét, mert még mindig talált igazítani valót 
a gömb kormányozására szolgáló készülékén. Pár 
nap óta azonban már minden kész volt; csak a ked­
vezőbb időt. és a hadügyminiszter rendeletét várták. 
A rendelet pénteken reggel érkezett meg. Reggel 
liz órakor a gömböt megtöltötték ; negyedfélkor ér­
kezett meg kocsiján Campenon tábornok hadügy­
miniszter; Renard és Krebs kapitányok, egyik ka­
tonai egyenruhában, a másik polgári öltözetben, a 
műtermek ajtajánál fogadták. A feltalálók a mi­
niszternek megmutatták a födött színben levő lég­
hajót és Renard kapitány mozgásba is hozta a 
kormányzó-csavart. Ezután egy csapat katona ki von­
tatta a gépet a szomszédos gyepre; Renard és Krebs 
kapitányok helyet foglallak a csónakban és pont öt 
órakor hallatszott a parancsszó: «Ereszd el I• 
A léghajó merőlegesen emelkedett löl egész kétszáz 
méter magasságig; itt aztán különféle mozdulato­
kat tett, először fél körös vonalakat Írva le, majd 
jobbra és balra fordulva. A kelet felől rend­
kívül erősen fújó szél ezalatt Versailles felé 
vitte a gömböt, de csak miután a léghajósok 
több mint egy negyedóráig elleniállottak erejé­
nek. Mikor a gép Velizy fölé ért, az egyik csa­
vart forgató készülék megtagadta a szolgálatot 
és Renard kapitány elérkezettnek látta az időt 
a leszállásra. Ez minden nagyobb nehézség nélkül 
történt meg, de rendkívüli gyorsasággal, Veli/.v mel­
lett a kőbánya gödrébe. Mcudonból elosietett lovas 
katonák és több föld mi vés visszaszállították a lég­
hajót kiindulása helyére. Hogy ez könnyebben tör­
ténhessék, a csavart kivették helyéből és a csónakba

Nem sokai törődik a pénzzel, s c vagyon sokkal jobb 
kezekben lesz Pomméval Arthurnál, mint nála.

— No! no! orvos, nekem úgy tetszik, hogy a szép 
Arthur elég pazarló. doijtatíua következik.)

KGY-ÖREG EMBER SZERELM.
ANTHONY TROLLOPE

UTOLSÓ REGÉNYE.

XVI11. FEJEZET. 30
(Folytatás.)

Bír. Tookoy.
Erre John Gordonnak nem volt mit felelnie — 

ott hagyta barátját és a maga dolga után nézett.
El kellett határoznia, hogy Buenos Ayresle, Thi- 

betbe vagy Tenncssecbe menjen-e, s ennek az el­
határozásához idő kelleti.

Mikor ebédre ment a klubba, egy levelei talált 
ott Mr. WhittlestalTtól. Ez a levél pedig tisztára ki­
törölte agyából Thibetet meg Buenos Ayrest, de még 
Tennessee! is.

így hangzott:
«Ciokers' Hall, 188”. június * 

a Kedves Mr. Jolin Gordon !
«Ma délután Londonban leszek, valószínűen c 

levéllel egyidejűleg, s bátorkodni fogok tis/.lclete- 
mcl tenni önnél klubjában, holnap délben.

ti Fogadja kedves Mr. John Gordon, szives üdvöz­
letemet.

«William Wbittleslafi.i)
Tehát mégis lesz válasz arra a felszólításra, me­

lyet hozzá intézett. De milyen lesz az a válasz?
S a mint kezét szivére telte s annak heves dobo­

gását érezte, nem kétkedhetett szerelme erőssé­
gében.

XIX. FEJEZET.
Elutazzék-o Mr. Whittleetaff ?

— Ha önnek volnék, Mr. Whittles taff, nem hi­
szem, hogy Londonba mennék, monda Mary.

Kedden reggel történt ez.
— Miért nem ?
— Nem hiszem, hogy elmennék.
— Miért szól bele? »
— Tudom, hogy nincs beleszólásom.
— Én is úgy gondolom, hogy nem kellene bele­

szólnia, annyival inkább, mert nem is mondtam 
meg önnek, hogy miért megyek.

— Kitalálhatom.
— Ilyen dologban nem kellene találgatnia. Gon­

dolnia sem kellene erre. Mondtam, hogy nem mon­
dom meg. Elutazom. Egyéb mondanivalóm nincs.

Szavai rosszakaratuak és bántók voltak. Az ol­
vasó úgy fogja találni, ha gondolkozik rajtok. Olya­
nok voltak, a minőket egy apa alig mondana fel­
nőtt leányának — annál kevésbbé egy imádó az 
imádót íjának.

Mary pedig c pillanatban mind a kettő volt. Majd­
nem fogadott leányul jött a házba, s azóta meg vol­
tak összes kiváltságai. Most még magasabbra léptet­
ték elő, s jegyese leli a ház urának. Hogy már most 
ez az ember, tanácsa miatt igy támadja meg, vadság 
volt, vagy legalább is gyöngédtelenség.

De a Mary szive minden egyes szó után telibb és 
telibb lett majdnem isteni vonzalommal. Mely férfi 
tanúsított valaha egy nő iránt ilyen szerelmet? és 
ez a szerelem őt illeti, őt, a ki neki semmije, a ki 
kegyelem-kenyéren él házában.

Oda akarja őt adni egy másik férfinak — ő, ki 
ily bizonyítékát adta szerelmének, ő, kinek ez csak­
nem élet és halál kérdése — mert, midőn arczára 
tekintett, szivét olvasta le róla!

Amaz első vallomás óla, melyet Gordon megér­
kezése előtt tett, és tett abban a pillanatban, mikor 
ily vallomást tennie szükséges volt, egyetlen szót 
sem szót Jolin Gordon felől. Azon iparkodott, hogy 
érzelmeit semmi jellel se árulja el. Együtt ebédelt 
vele a nélkül, hogy egy szót is szóit volna hozzá. Rá 
sem nézett, ha nem volt vele kénytelen, nehogy sze­
mében valaminő gyöngéd kifejezést lássanak.

Ajkáról a reménynek egyetlen szava sem hang­
zói! el, mikor először találkoztak, mert másnak adta 
oda magát. Bizonyos volt maga felől ebben. Két­
ségkívül voltak pillanatok, a mikor remélte, sőt 
csaknem várta, hogy az idősbik imádó le fog róla 
mondani; s mikor aztán bizonyos volt abban, hogy 
nem teszi, keble föl lázadt ellene.

De midőn mélyebben gondolkozott rajta, felol­
dó! la ezért és önmaga ellen fordult. Neki köteles­
sége meglenni, bármit kíván is az tőle.

Odament hozzá, nyakára fonta karját s szemébe 
nézett.

— Ne menjen cl Londonba. Én kérem, ne 
menjen.

— Miért ne mennék ?
— Az én kedvemért, ön azt mondja, hogy titka 

van s nem akarja megmondani, hogy miért megy. 
De én tudom.
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tették. Nehézségekbe került átvinni a léggömböt a 
Meudon és Veiizy között levő erdőn; a nagv 32él. 
ben a gömb több méternyire fölemelkedett, magával 
emelve a levegőbe a munkásokat, a kik a csónakba 
kapaszkodtak, fenéksulyt képezendők. — Mialatt 
Renard és Krebs kapitányok e második kí­
sérlethez készülődtek, Renard kapitány fivére, ki 
hat év óta élénk részt vesz testvére buvárlataiban, 
ballon captiüal szállt föl és a hadügyminiszter előtt 
érdekes kísérleteket vitt véghez. Renard és Krebs 
kapitány0*1 nyilvánvaló balsikerük dac-zára is azt ál­
lítják, hogy ha ama baleset nem ju közbe, ők szél 
ellen is visszatértek volna kiindulásuk helyére; ezt 
azzal erősitik,hogy mikoracsavarszerkezet már el volt 
lőn e, ők még mindig irányozni tudták leszállásukat a 
kőbánya gödrébe, u melynek belső világossága 
nem több busz négyszögméternél. Valóban végtelen 
önbizalom kellett ahhoz: koczkáztatni e leszállást, 
mert elég lett volna a gömbnek csak pár méterrel 
félremennie, hogy a fák közzé keveredjék, a mi a 
nagy szélben ez okvetetlen szerencsétlenséggel járt 
volna. A hadügyminiszter a clialais-meudoni műte­
remből távozva, kifejezte abbéli kívánságát, hogy 
szeretne jelen lenni a legközelebbi kísérleten és lel­
kére kötötte Renard és Krebs kapitányoknak, hogy 
ezutuni működésüket is abszolút titokban tartsák.—
A Figaro a pénteki experimentumról a következő­
ket írja: «Tíz perczig tartott hasztalan erőlködés 
után a csavar megszűnt forogni és a léghajó kiin­
duló pontjától néhány kilométerre földet ért. A 
Renard és Krebs urak hosszúkás léggömbje hát 
csakugyan visszatéri Meudonba, de kötélen, ötven 
ember által vontattatva. Az utóbbi időben nagyon 
siettek a korai örömriadallal, hogy a léghajózás kor­
mányzása lül van találva. A Figaro bölcsen megma­
radt rezervált álláspontján s elmondta, hogy a Giffard 
1852., Dupuy de Lömé 1872. és Tissandier 1883-iki 
propeller-léghajói ép úgy visszatértek volna kiin­
duló helyűkre, mint a Renard és Krebsé, ha olvan 
teljes szélcsend lett volna, mint e tiszt urak első 
próbájánál. Pénteken szél fújt és a clialais-meudoni 
léghajót magával ragadta.» A kormányellenes Fi- 
güri) e soraiból kevésbbé tűnik ki a kormányozható 
hadi léghajó kudarcza, mint a félhivatalos ‘ Temps 
tudósításából, a mely körülbelül azt jelenti, hogy a 
Krebs-Renard-féle szivar-léggömb is csak a lom­
tárba kerül, mint eddig minden ilyen experi­
mentum.

• , “íazó meggyilkoltatása. Szuakimból
J en í : Charles Huber, ki a franczia közoktatási mi­
nisztérium költségén Arábiában utazott, kezdetben En-
mln S‘T Urg‘ tailár társaságában, julius 30-án Labeg 
mellett Mahmud nevű arab szolgájával együtt áldozata 

a Haib-tórzsbeJi beduinoknak. A sivatag lakói meg- 
Jp1. V a szerencsétlent, hogy kézrekeritsék fegyvereit 
es nolmijait. Francziaország valószinüleg elégtételt s a 
gyilkosok Példás megfenyitését fogja követelni.

—Jfúuy zsidó van a világon? E kérdésre 
a «Jüdische Presse» czimü lap után eként felel meg 
a ropnál. A zárjelek közt levő számok mutatják, 
,,c7 m.m.den 1000 lakosra hány zsidó esik. Az egész 

földön hét és fél millió zsidó él és pedig:
Oroszországban __ __
Ausztriában...................
Galicziában ... __
Al-ó-Asztria
Csehország ...................
Bukovina...................
Magyara rszágó n ....................
JSémet birodalomban 

és pedig:
roro zországban............................
Bajorországban ........... "
Llszász-Lolharingia -.......... ....
Baden....................................
Hessen_____ ___  ______ ___
Hamburg.................j " 
Romániában ...__
'Törökország....................
Németalföld ............ I..
Francziaország J_.................. """
Olaszország '
Fajgbrittania és Írország
Bulgaria.................
Suájcz ............ ....
Dánia,.................... ... ... . 
Szerbia _ __
Belgium .......... ",___________
Svédország __
Görögország ............
Luxemburg ...
Spanyolország...........
Norvégia..................................
Eszakam erikái Egyesüli 
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- Szerencsétlenség a vadászaton. Pilsenböl 
jelentik: A Schimborn gróf lipowitzi erdejében tegnap­
előtt tartott vadászaton nagy szerencsétlenség történt. 
Kurff bchmissing-Kerstenbrock született Lazansky 
Teréz grófné délután négy óra felé Manetinből az er­
dőbe hajtatott, hogy ott a vadásztársasággal és bátyjával 
Lazansky groflal találkozzék. Hatszáz lépésre a vadász­
iaktól a grófné összejött Schüribom grúfnéval. Mialatt a 
két úrnő beszélgetett, egy Schönborn-féle vadász fegy­
vere elsült és Schmissing grófné hason találva 
usszerugyott, mig Scliönborn grófné sértetlen maradt. 
A szerencsétlenséget okozott vadász erre átadta pus- 
kíjat egy liajtúszolgálatot tevő utczaseprönek ; most el­
sült a másik cső is és a lövés keresztülment az 
utczaseprü fején ; az ember szörnyet halt. A vadász­
iakba szállított grófné ágyához odahívták a környék üsz- 
szes orvosait. Éjjel megérkezett Prágából Weisz tanár 
es a beteg állapotát kedvezőnek találta. Másnap dél­
tájt azonban a sebesült hirtelen rosszabbul lett, egy 
órakor kétszer mélyet sóhajtott, aztán meghalt. A sze­
rencsétlen grófné 29 éves volt és 1882 jui. 12-én ment 
nőül gróf Schmissing Kelemen vesztfáliai fóurhoz. A 
házaspár csak csütörtökön költözőit be a Löwenslein 
herezegtöl bérelt liechtensteini kastélyba. Pénteken uta­
zott oda az öreg Lazansky grófné Manetinből, megláto­
gatni leányát; szombaton történt a szerencsétlenség.

— Egy azerb theologlal igazgató degradálta- 
tasa. A karluczai görög-keleti theologiai fakultás igaz­
gatója;, dr. nadics Emílián pátriárkhai protoszingyelusl 
k‘ a verseczi püspök unokája, Angyelics Germán karló- 
czai putriarklia a P.mcsova mellett levő vojloviczi ko- 
jcstorba száműzte, a hol mint legalsóbb rendű szerze­
tesnek kell élnie. A Szrpszko Kóla szerint a dolog 
ere e’. a következő: Dr. Radios Emílián, mikor a ver- 
seczi püspök helyetteséül nem őt nevezték ki, rektori és 
protoszmgyelusi állásáról leköszönt, ltadics részéről ez 
cser volt ; ki akarta eszközölni Angyelicsnál a püspöksé­
get; csakhogy felsült, mert a pátriárkha egyszerűen el­
fogadta lekö-zöm sét azzal a megjegyzéssel, liogy állását 
Cias a tanév végén hagyhatja el, mert egy tanintézettől 
tv suzb- megválni s ez által ott rendetlenséget idézni 
ere, nem jarja. A pátriáikba e határozata után Rádiós­
uk számos barátja, élükön Gruicscsal, megjelentek 
u.a s rábírták, hogy leköszönését vonja vissza s állásá­
ban továbbra is megmaradjon. Erre az ügy teljesen 
leCienoesült. Nemsokára azonban fordult a koczka. A 
‘ 1 v végével Angyelics dr. Hadicsot a vojloviczai kolos­
tor: a kísérte, hogy ott a legalsóbb rendű szerzetesek kő- 

'-.luolalja állását, mert hiszen maga köszönt le rek- 
>' ■ •; protu-zingyelusi állásáról! ltadics vissza is vonta 
Hoszöné-et, csakhogy a hivatalos irat elveszett (?) Te- 
t. v Xnaychcs ez iratáról ép úgy megfeledkezett, mint 
megleiedkezett Rádiósnak tett Ígéretéről, mely szerint ó 
bizonyosa" püspök lesz, ha az ö átkozott körirata nap-
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Ezenkívül még Arábiában, Perzsiában, Dél-Afri- 
kaban stb. nagyszámú zsidóság lakik, de számukról 
ugyszinte a Portugálban lakókról nincs biztos sta­
tisztikai adat.

— Vasúti kaland. A Gerőfi m.-szigeti színtársulata- 
nak egyik notagja e napokban, mint a N—tnek Írják, 
túrosán járt. E kedves naiv színésznő, kit szerződés kö­
tött a társulathoz, elhagyta állomáshelyét és egy deli 
dragonyos tiszttel eltűnt. Az igazgató sem vette tréfára 
?- t?i 0t cs táviratozott mindenfelé a hatóságoknak, meg- 

? Kt3!1005 naiva személyleirását és kérte, hogy 
bárhol találják, tartóztassák le. Sátoraija-Ujhelyen a dra­
gonyos Romeo ép újabb szerelmet esküdött Júliájának, 
mikor a vonat megállóit és a rendőr a kupé elv állott és 
kérte a hölgyet, hogy szíveskedjék lcszállam, mert szerző­
dés szerint nem Romeohoz, de az igazgató úrhoz van köte- 
lezve. A dragonyos tiszt kardját húzta ki, hanem a 
rendórórmester azért leszállította a kisasszonyt. Az elro­
bogó vonat csak az elkeseredett dragonyost szállította el. 
a megzavart naiva visszakerült az igazgató úrhoz — bi­
zonytalan időre.

— Baieaet. Báró Aczél Béla és neje pár nap előtt 
bzendrőrol, a hol mint Lsáky László gróf időznek, úri 
társasággal két négy lovas fogaton mentek Sajó-Szent- 
re tér tele. Az első kocsiban ült a báróné és egy buda­
pesti háztulajdonos; a másikban a báró és Csáky gróf 
logla lak helyet. Utjok a vasútnál vezetett el, hol az 
első koc-i lovai egy arra robogó vonattól megijedve, 
egyszerre hátrafordultak és nekirontottak a hátsó fogat­
nak. A kocsi felfordult s Aczél báróné kísérőjével kizu­
hant a gyepre. Szerencse, hogy csekély ütödésen s az 
ijedségen kívül a hölgynek nem történi semmi baja. 
Útját aztán Losonczy Károly sajószentpéteri földbirtokos 
kocsiján folytatta. A megbokrosodott négy lovat, mely 
magával vonszolta a kocsi romjait, csak mértföldekre le­
hetett elfogni.

— Öngyilkos gyémánt kereskedő. Paris­
ban Citroen gyemántkereskedü, mint táviratozzak, 
ma emeleti lakása ablakából levetette magát az 
utczara és halva maradt a kövezeten: öt gyerme­
ket hagyott hátra, kik most a trouviliéi tengeri für­
dőn időznek. — Párisi tudósítónk táviratozza ne­
künk ma este: Citroen gyémántkereskedő hol­
landi ember volt és öngyilkosságának oka az, hogy 
a Fokföldün nyitni akart gyémántbányájának terve 
dugába dőlt.

— Gyilkosság. E hó 12-én délután Nagy-Kőrös ha­
tárában, a csongrádi utón, az árokban egy vérében fot- 
rengö, haldokló férfit találtak. Kilétét nem tudják, mert 
sem erről, sem a vele történtekről felvilágosítást adni 
nem tud. Mintegy 45 éves lehet s karján a következő 
tetoválás van: Mucai József 1857. A vizsgálat konsta­
tálta idáig, hogy az ismeretlen szept. 12-én délelőtt a 
nagykőrösi vásáron disznókat árult, s hogy gyilkosai kö­
rülbelül 50 Irtot raboltak cl tőle. A gyilkosság fényes 
nappal, lőfegyverrel történt. Érdekes, hogy a meglőtt 
ember két cl nem adóit disznója ott maradt a haldokló 
mellett.

Rövid hírek. Évsekujvártt Paulus Nán­
dor köztiszteletben álló gyakorló orvos nejével Ka

menszky Teréz asszonynyal e napokban ülte meg 
nagy részvét mellett aranylakodalmát; a férj 1829 
óta orvoskodik Érsekujvártt. — Mező-Vári be- 
regmegyei községben e hó 12-én tiz lakóház, tizen­
négy telek gazdasági épülete és a már behordott 
élet tűz áldozata lett; a kár mintegy 20,000 forint 
s annyival érzékenyebb, mert az veszett el, a mit a 
három hóval ezelőtt pusztított árviz meghagyott. — 
Mákos-Palotán Melej Jánosné 66 éves öreg 
özvegyasszony, ki már tizenöt éve súlyos lábbajban 
szenvedett és nem tudott sem járni, sem aludni, 
megunva szenvedéseit, kötél által vetett véget éle­
tének. — AUóMőna máramarosi falu mellett Tiva­
dar Hion gazdát a mint későn este a mezőről szé­
nás szekéren ment haza, három fölfegyverzett em­
ber megtámadta és meggyilkolta; az áldozat tizen- 
négyéves fiának, ki szintén a szekéren volt, sikerült 
elmenekülni; sem a gyilkosok, sem tettük oka nem 
ismeretesek. — Melk közelében Sankt-Georgen 
falu ma délben kigyuladt és rövid idő alatt a tem­
plom kivételével teljesen leégett; a polgármester 
és egy háztulajdonos életveszélyes sebeket szenved­
tek ; oltásról szó sem lehetett, mert nem volt viz.

= Bomoskeöy Géza Budapesten. Ez a hires fér­
fiú, a kivel egykor olyan sokat foglalkozott a közvéle­
mény, a törvényszék, meg a rendőrség, ma Budapestre 
érkezett. Mindenesetre figyelemreméltó személyi hir ez, 
s a fővárosi rendőrség alkalmasint kitüntető figyelem­
ben fogja részesíteni azt, a ki egykor ugyancsak sok 
dolgot adott neki, Somoskeőy Géza, a ki külsejére nézve 
ma is ép olyan perfekt gavallér, mint volt pár évvel ez­
előtt, ma délelőtt a belügyminiszteri palotába hajtatott, 
s ott Tisza Kálmán miniszterelnök után tudakozódott, s 
kérdezte mikor lehet vele beszélni? Mondták neki, hogy 
Tisza Kálmán pár napig annyira el lesz foglalva, hogy 
aligha fogadhatja. Somoskeőy ezután Lukács György he­
lyettes államtitkárral beszélt és ismételte abbeli kívánsá­
gát, bogy a miniszterelnökkel óhajtana beszélni. Elejtett 
szavaiból az tűnt ki, hogy a jövő évi országos kiállítás 
édesgette haza Angliából, s hogy a kiállítás alkalmából 
valami vállalatot tervez, a melyre nézve előbb a minisz­
terelnökkel kellene konferálnia. Somoskeőy midőn eltá­
vozott a belügyminiszteri palotából, azt mondta, hogy 
rövid időn ujra eljön, mert múlhatatlanul beszélnie kell 
a miniszterelnökkel. Később a Fortuna-ban is tett lá­
togatási, s bejelentette megérkezését a királyi ügyészség­
nél. Egy másik tudósítónk Írja: Somoskeőy tegnap este 
a gyorsvonattal Bécsböl Budapestre érkezett. Idejövete­
lének czélja pusztán kereskedelmi. Somoskeőynek ugyanis 
egy kiterjedt gyártelepe van Manchesterben, hol sajátsá­
gos szerkezetű u. n. önműködő motorokat gyártanak. 
Ilyen motort (self propelling motor) állított ki most So- 
moskeőy Bécsben az ottani motor-kiállitáron. Ez a motor 
gőz-, gáz- és viz nélkül működik. A motort petróleum 
nyomás hozza működésbe. Ilyen motort akar Somoskeőy 
kiállítani a budapesti orsz. kiállításon is s e végből jött 
most Budapestre. Délelőtt megfordult a keresk. minisz­
tériumban s bejelentette kiállítási szándékát. Innét a 
belügyminisztériumhoz ment s kihallgatást kért Tisza 
miniszterelnöktől, de ez el lévén foglalva, nem beszélhe­
tett vele.

Mak.óL Istvan érsekujvári mozdonyvezető 
szolgálatából a napokban ok nélkül eltávozott s jelenlegi 
tártuzkodási helye ismeretlen. — Malik János pilisi ille­
tőségű 34 eves cseléd e hó 1-én gazdájától eltávozott s 
azóta vissza nem tért. Mindkettőt országszerte körözik,

7 Budapesti ékszerész elfogat&sa. Az ékszeré­
szeknek a továrosban van egy fajtája, melynek üzletkörét 
a nyilvános árverésre kerülő ékszerek összevásárlása s 
azok elárusitása képezi. Az igy kereskedők rendes tanyá­
juk a váczi-köruti Farbcr-féle kávéház, a hol mindegyik­
nek berendezett üzleti szekrénye van s hol vásárolt ék­
szereiket összecsereberélik s egymásnak vagy a kávé- 
lázba jaro közönségnek eladják. Az üzletek kivétel nél­

kül mind virágzók, de a legjobban megy Boskovitz Ig- 
nueznak, a kit társai is gazdag ékszerésznek ismernek.

8
utak gépgyárában, 

két egymásh
. . ......—hol Broltkovics Valentin keiét zúzta

össze két egymáshoz tolt kocsi. Mindkét sérültet a Ró­
kusba szállították.

— Kiutasított szoozialiata. A szoczialista irányú 
Népakarat szerkesztőjét Mrakalt ma a rendőrség elfo­
gatta. Az olfogatás után nyomban kihirdették elölte a 
főkapitányság végzését, melynek értelmében Mrakál hu. 
szonnégy óra alatt köteles a főváros területét elhagyni. 
Mrakni Abaujmegye regele-kruszkai illetőségű, több ideig 
szerkesztette a Népakaratot.
t, *7 A bomba. Tegnap délulán a városligetben a Ste- 
lania-ulon hirtelen nagy csődület támadt. A közönség 
osszclutolt s nagy kört formált az utón, egy tojás nagy­
ságú vörös golyó körül, mely egy helyen megtörve, l'c- 
ner vattával volt bedugaszolva. A járókelők közt egyszerre 
elterjedt a hír, hogy egy bombát találtak az utón. A ve­
szedelmes jószág ott feküdt a porban s a bámuló nagy 
sokaságból senki se merte megközelíteni. Végre valaki 
rendőrt Involt. Meg is jelent egy, utat tört magának a 
tömegen s összeszedve minden bátorságát, elszántan fel­
kapta a «bombát» s két tenyere közé fogva, hivatalos buz­
galommal vitte egyenesen a főkapitánysághoz. Ugyinond- 
^a a. titokteljes jószágot itt is bombának nézték
s állítólag jegyzőkönyvet is vettek fel az esetről. Mint- 
nogy pedig az eléle bomba meg anarchista ügyeknek 
ihaÍ1 ü.ere,nsc ,van a rendőrségnél, ina reggel ehhez 
tettek át a bombát, a jegyzőkönyv kiséretében, a vizsgá­
lat megindítása végett. Ä nagy érdeklődéssel lesett vizs­
galatnak gyors eredménye az lett, hogy a bomba egy­
szerű, vörösre festett iiveggümbbé degradáltatolt, melybe 
valaki, talán bétából dugta bele a dinamitos gyapothoz 
hasonlító vattát.

= Befalazott háziasszony. A M. H. írja : A ta- 
vaszszal sokszor szó volt a lapokban arról, hogy Teines- 
varmc hogyan akar a sugárúton építeni a szomszédok 
sereimével, lelke ott volt az elökertes házak közepeit a 
lll-ik szám alatt s azon oly házat készült építeni, mely­
nek udvari 3 emeletes traktusa legyen. Ez ellen felszó­
laltak a szomszédos háziurak s azt kívánták a közmunka­
tanácstól, hogy a mit velők szemben kikötött, hogy t. i, 
szabad udvart tartoznak hagyni, azt mástól is követelje.
A közmunkatanács azonban csak a 3 emeletet szálliluila 
le két emeletre. így is épült ki a ház. A panaszos házi­
urak erre egy ideig ügyvédeikkel azon tanácskoztak, liogy 
ne vigyék-e a közmunkatanácsot a törvény elé. De 
Äenl. * finnem egyébként kerestek orvoslást.
A határozat az lett , hogy Temesváriné asszonyt 
befalazzak. Az egyik szomszéd, a 109. számú ház 
tulajdonosa már befejezte művét 1200 forint költség­
gel. Az ő udvarkertjébe ugyan már senki sem néz a 
szomszéd udvari traktusból, mert olv tűzfalat emelte­
iéit, mely egy egész sor lakást két emelet magasságig 
tett pinczelakássá. Most a 113. számú ház tulajdonus- 
noie is megkezdte művét s ugyancsak épitteti költségre 
való tekintet nélkül a betemető tűzfalat. Még hátra van 
két háziúr bosszumüvével; ezek legközelebb fognak 
hozza a munkához. Temesváriné asszony most már az­
zal dicsekedhetik, hogy neki két emeletre fülérö pinczc- 
szobái vannak. Sajnálni lehet azonban a lakókat, kik 
szellős, világos lakásban hitték ellülthelni a telet s most 
nappal is csak gyertyavilág mellett használhatják laká­
sukat.

orakor lejár. Tekintve, lm y e it-j.irali idő cli.il az i "... 
adások megkezdetnek, illetve ezzel egyenvc.zéiyu - ae 
radi próbák korábban tárlatunk, az. igazgab.-a, 
ház üzemét figyelembe véve az épület l ./kai o . . b 
t ősi bt sai határozta cl, összesen 1.200,000 fel i, ku-- e,- 
ben. E<cii értékos-zeg keletén belül a bizlusilaitil.. an;a- 
guk es iiiniik.il. következőleg o.z'auak föl, ti. m. A 
nézőtér 193,000 Irt, ziiipnd és hálsó színpad 29-5,unj 
Vi . felszerelés 328,000 fit, tetőzet 230,000 Irt, egyebek 
Liü’OUO Irt és 20,000 Irt. \z ajánlatok szept. 18-áig 
auanaok be. — Az operalniz nézőterén a nagy c.-il art 
mar osszcálhtották, jelenleg az clckliikus gyújtásra szol­
gain készülékét rendezik he, mely czélbúl minden egyes 
ang villáim!róttál van összeköttetésben; a drótok a 
lolilszint egy helyiségében villamos árammal köttetnek 
össze. A csillár meggyújtásakor az egyszerre Iám ba bo­
rul. A világítási próbák is a jövő héten lógnak mcglar- 

1 "h. ~ A művészek már rendesen járnak próbára. Az 
első időben előadandó operákból but a kar- és táncz- 
szeniulyzet naponkint próbát. — Jstván király on ra 
oszerepeil már kiosztották ; a mii valószinüleg novem­

berben kérni színre. — A színpadot e hó 20-ikán veszik 
at az Asphaleiatól ; ekkor lesznek ugyanis az utolsó 
nagy gepprobák. Utolsó időben sok változás és javítás 
történt a gépekén, s hiszik, hogy a 20-iki próba min­
denkit ki log elégíteni. Az előcsarnok két oldali kapuja 
ele helyezendő szfinxekéi <; héten .-zállilják a talap­
zatra. A királyi páholyok clötcrmeinek diszilésc nagyban 
loly. Az inkognito páholy remek lölgyl'ahurkolatát most 
Javítgatják es egeszilik ki, a falakra pedig az antik lior- 
deaux-voros gobelineket helyezik el. - A kiráhi dísz­
lépcső padlózatának márvány koezkákkal való kirakásál 
belejeztek, jelenleg már csiszoljak.
. - A népszínházban holnap kedden d. e. 10 óra­
kor tartják a Donna Juanita főpróbáját. Az első elő-
válthatokdUn ^ * CIT0 jcgyck ket*dei1 10—1-ig előre-

i ^ krisztinavárosi azinkörben ma este Kiss 
inu,'ín JutHOI,nj,ltfka!'' ,a Koldusdiák került színre. A 
jutalmazott Jan Janiczky szerepében érdemelte ki a szén 
számú közönség elismerő és buzdító tapsait. Fellépett 
ez alkalommal meg mint vendég Broniszlava hálás sze­
repében Kisné Hont, Mari, a vidék egyik előnyösen is­
mert énekesnője. A vendégnek csinos, üde all hangja 
van, éneke ju iskolára vall és játékában sok az eleven- 
ívg. A közönség rokonszenvesen fogadta a vendéget
cev’Tonnln ló "ekl il ^Pnl,lÓ1’- a l,3rmadik felvonásban
l^a SftoB.18 kC,,Ctl ,Smólelmc- A lGbbi szc|,cp*

r,,r 4 német színházban ma este Gasparona ke- 
rull színié UJ szcieposztassal. Millöcker népszerű ope- 
ictteje nagy feladatot tűz az. énekesek elé s a legtöbb
fs'k'fvAn011 AtC,rJ■,ld,nes ,l,,a,,.l?all>'-'lF mellett iskolázottságot 
s k yan. Arai a víg dalmű zenei részét illeti, azt meg-

küzü lt!!|0 d0 a i,mCK ,kamk' ,mickar és előadók, k',k 
5®ZS kll*olluíe„ Decs. Erinimo tűnt fel rokonszenves 
uczu, inagas haiylon hangjával, mely szép jövőt igéi. 
Í™l\GVü':C. T, 0.mbl Hergel' k. a. énekel to- sikerrel!

— Ott van még a benyíló asztalán. Nem megy 
postára addig, a mig ön meg nem parancsolja.

— Ki merte itt fugni ?
, — Eri. itt mertem fogni. Es merni fogom tűzbe 
u vetni é.s elégetni. Ne menjen. Neki semmihez 
sincs joga. Önnek pedig mindenhez van joga, a mit 
kíván — ha ilyen csekélység is az.

— Csekélység, Mary!
— Az. Egy nőnek legl'ölebb egy szemernyi szép­

ségé van — s itt még az is nagyon közönséges.
— Olyan közönséges, a milyet még sohasem 

láttám.
— Hagyjuk azt. Akármilyen is, számításba sem 

jOhfct. Bizonyos fokú üdeség, mely csakhamar el 
lug múlni s magában véve értéktelen. Haszonta- 
•anság.

— Ön már megint Mrs. Baggett.
— Örülik rajta. Mrs. Baggett derék asszony, 

figyebe-t is tud tenni, mint pamlagon heverni és re- 
=enyt olvasni, mialatt szépsége elhervad. Mert a nő 
oih°s é5 gyönge, hát már sokra tartják és fülbáto- 
ri,jak kötelességei elhanyagolására. Isten segcdel- 
ttfovel én nem fogom elhanyagolni a magamét. Ne 
finnjén Londonba.

.W: tetszett, mintha Mr. Whittlestaff haboznék, a 
>imi ott ült, a vállán nyugvó kis kéz igézete alatt, 

valóban habozott is.
Hát nem lehetséges-e, hogy ő holta napjáig igy 

J'-di itt s ilyenformán legyen nyakára fonódva az a 
,<!i! Koteles-e ű mindenről lemondani? Mi az, a 

l;t a közönséges önzés megenged ?
Milyen könnyű volna megnyernie azt, a mit ki- 

an Egyszerűen csak nem kellene elküldeni azt a 
fe'ejet. Nem kellene megtennie azt a sanyarú lon- 
",utut- A leány jelleméből Ítélve, meglesz rnin- 
jn", a mit csak kíván, mindaz, a rnit egy kegyes 

3 ^nscg megadhat — ha nejévé teszi ót.
to milyen büszke lesz, ha majd az emberek lát- 

a ' ll,Jgy 5 végre is milyen feleséget kapott Cathe- 
<^e Bailey helyett! És miért ne szeretné őt Mary?
‘ern az* akarja-e mutatni minden szava, hogyszereti?
loEZUtán b‘rte*en k°mor redőbe húzódott hom- 
L.a mint a leány nézegette. Mary már ismerni 
•okárólf /t 3 redöt- Lehajolt, hogy lecsókolja hom-

. A"-v lelki erő kellett ehhez. De ő erejének tuda- 
taban lelte meg.

— Most már elégethetem a levelet, — mondá, 
mintha távozni készülne.

— Nem, — viszonzá Mr. Whittlestaff. — Adja­
nak ennivalót meg egy pohár bort, mert egy óra 
múlva indulok.

Egyetlen gondolat-villanással felelt meg magának 
mindazokra a kérdésekre. Megmérlegelte, hogy a 
közönséges önzés mit enged meg. A közönséges ön­
zés — olyan önzés, a melyei ő is megengedett volna 
magának — megengedte volna neki, hogy ne vegye 
tekintetbe a John Gordon bánatát s megtartsa ma­
gának a leányt. Nem szerette John Gordont, s ha 
nem is sajnálat, de mindenesetre lelkifurdalás nél­
kül tudta volna kétségbeesésre kárhoztatni.

De Maryt illetőleg soha nem szűnő önvád kínozná, 
ha karjaiba ragadná őt, holott szerelme a másé. 
Nem mintha őt féltette volna maga miatt, hanem 
magát féltette őmiatta. Szive szerelemmel van tele 
e leány iránt, s ha szereti, lehetséges, hogy saját 
érzelmeinek kielégítése végett semmivé tegye az ő 
jövőjét ?

— Higyje meg, liogy nem jó az, mondá, a mint 
Mary lebocsátkozott melléje, csaknem térdére ülve.

E pillanatban Mrs. Baggett lépett be a szobába, 
csaknem gazdája ölelésén kapva Maryt.

— Már megint visszajött, mondá.
— Kicsoda ?
— Baggett.
— Hát mondja neki, hogy menjen dolgára. Szük­

ség nincs rá. Maga itt fog maradni s meg lesz a kí­
vánsága, mint egy vén bolondnak.

— Az vagyok.
— Senki sem fog a dolgába avatkozni.
— Mr. Whittlestaff!
Mary most fölállt s zokogva állt a nyitott ablak 

mellett.
— Magának mindenesetre itt kell maradnia, hogy 

a ház után nézzen, ha elmegyek. Hol van az őr­
mester ?

— Megint az istállóban.
— Micsoda! részeg?
— Nem épen, nem részeg. Az a gondolatom, hogy 

a falábán hamarább baj esik, mint a mienken, Mr. 
Whittlestaff. Magától ment be az istállóba, mert 
már tudja az utat. Ott van a széna közt, s bizony 
nem szép Hayonotcstől, hogy azt mondja, tönkre 
fogja tenni a szénát. De hogyan hozzam ki onnan, 
ha csak vele nem megyek én is ?

— Hagyja ott s adjon neki valamit ebédre. Nem 
tudom, mi egyebet tehetne.

Aradon több rendbeli csalást követett cl. A főkapitány­
ság egy polgári biztossal azonnal beidéztette Boskovitzot 
s az aradi kapitányság megkeresése értelmében lolartóz- 

~ • '‘ ;t az ara
igei, mi 
Igatását

77 SzerenöBátteoaég. Musch Fercncz csehországi 
születésű, 51 eves, nőtlen sörházi kocsis az éjjel részek 
állapotban tért haza a Dréher-féle sorházba s felmenve 
a kocsisoknak az első emeleten levő közös szobájába, a 
helyett, hogy lefeküdt volna, az ablakon kihajolt. Amint 
itt szundikált, hirtelen egyensúlyt vesztett s lezuhant az 
udvar kövezetere, hol annyira összezúzta magát hogy 
azonnal szörnyet Imit, Holttestét a Rókus boneztermébe 
szállították.

— Öngyilkosság. Bállá Jánosné szül. Jávor Mária 
hptomegyei születésű 34 éves napszámosnő tegnap este 
7 orakor Kőbányán a részvény-sörfóző gyár c-iráztató 
pinezéjébe a szelelö kéményen leugrott és annyira össze­
törte magát, hogy azonnal szörnyet halt. Holttestét bon- 
czolás végett beszállították a Rókus halottas házába.

= Balesetek a vasútnál. Mészáros József 50 éves 
nőtlen ács tegnap Kőbányán a 6. sz. őrháznál a vasúti 
vágányon át akart menni, midőn két kocsi közé került 
melyek összetolatása.kor jobb karját összezúzták. —

— De mindig csak nem maradhat ott. Mert, mint 
Ilayonotes mondja, mit csináljanak egy falábú őr­
mesterrel az istállóban? Azt akarom mondani,hogy 
hazamennék vele.

— Biz ott nem megy.
— Hát hogy értsem azt, hogy a ház után nézzek? 
— Ne törődjék vele. Ha majd azt akarom, hogy 

értse, meg fogom mondani.
Mrs. Baggett erre hármat biczczentett a fejével a 

Mary háta felé, mintha olyasmit kérdezne, hogy 
vajon gazdájának elmenetele nem az ő dolgával 
van-e összefüggésben. Mit is akart Mr. Whittlestaff 
azzal mondani, hogy neki senki sem fog a dolgába 
avatkozni?

— Most ne kérdezzen semmit, Mrs. Baggett, 
mondá Mr. Whittlestaff.

— Csak nem azért megy föl Londonba, hogy oda­
adja annak a fiatal urnák?

A magam dolgában megyek s nem akarom, 
hogy faggassanak, mondá Mr. Whittlestaff.

— No akkor olyat akar tenni, a mi férfihoz nem 
illik.

— Maga egy szemtelen vén asszony.
— Elhiszem. De azért köteles vagyok megmon­

dani önnek a véleményemet. Úgy se ehet meg, Mr. 
Whittlestaff és nem volna nagy baj, ha meg is 
ehetne. Ha egyszer kimondotta egy kívánságát, más 
ember kedvéért nem volna szabad visszahúzódnia, 
akárki fia is az — kivált ha fehércselédről van szó. 
Gyengeség az, és ha elkövetné, senki se nézné többé 
semmire. A fejébe vette, hogy nagylelkű akar lenni. 
Pedig semmi nagylelkűség sincs benne. Azt mon­
dom, hogy nem férfias dolog — a férfi pedig férfi 
legyen.

Mary, bár az ablaknál állott s úgy tett, mintha 
kinézne, tudta, hogy az egész párbeszéd alatt Mrs. 
Baggett folyvást feléje integet, mintha azt jelezné 
vele, hogy ő a hibás. Pedig ő tudta, hogy Mr. Whitt- 
lestaffnak az elutazásában nem hibás. Ő is azt 
akarja, a mit Mrs. Baggett, s jobb bánásmódot ér­
demelne.

- Bizony nem kellene ilyes dolog miatt Lon­
donba fáradnia, Mr. Whittlestaff, ezt én mondom, 
végzé Mrs. Baggett.

— Én is azt mondtam neki, szólt most Mary, 
visszafordulva.

— Ha úgy mondaná neki, hogy igazán azt gon­
dolná, akkor nem is menne, mondd Mrs. Baggett.

(ielytaUea- to vettetik.)

— A szabadságszoborra ma újabban 10 forint ér­
kezett szerkesztőségünkhöz Tóth Péter ur jász-fény- 
szarui földbirtokostól. Ez összeggel a legutóbbi szá­
munkban kimutatott eddigi gyűjtésűnk 396 Irt 40 krra 
emelkedik.

A szatmármegyel árvízkárosultak részére 
ugyancsak Tóth Péter úrtól Jászfémyszaruról szintén 
10 fit érkezett szerkesztőségünkhöz, mely összeget, mint 
már annak idején a múlt hó 13-án kimutatott 32 frlot, 
sietni fogunk elküldeni Szalmármegye alispánjának.

— Táncsics Mihály özvegye számára ma 14 forint 
érkezett hozzánk és pedig Tóth Péter úrtól Jászfény- 
szaruról 10 fit és Sümegi Kálmán úrtól, az «Arad 
és Vidéke» szerkesztőjétől, mint c laphoz begyült összeg 
4 forint. Át fogjuk szolgáltatni az illetékes kezekbe.

színház, művészei;
— Várszínház. Feleki Miklós, a fővárosi dunajobb- 

parti színházak igazgatója a várszínházát illetőleg ma bo­
csátotta ki előleges jelentését, melyben felsorolja társu­
lata névsorát s a folyó év október hó 1-töl a jövő 1885. 
év márczius végéig terjedő színi idényre bérletet hirdet 
E jelentés szerint az előadások a várszínházban október 
hó elején kezdődnek és naponkint lesz előadás. A mű­
sort középíaju drámák, vígjátékok, bohózatok, apróbb 
operettek es tőleg népszínművek fogják képezni. Az elő­
adó személyzet a következő tagokból áll. Nők: Blaha 
Luizah Splényi Ödönné, Balogh Etel, Bálhori Ilona, 
Beudy Gaborné, Cserváry Ilona, Kecskeméti Irma, Köl­
csey Elvira, Lubinszky Ödönné, Lenkey Gyuláné. Margó 
(Morgenstern) Léha, Marcell Gézáné, Nagy Fercnczné 
K. Mari, Sió Bariba Irma, Temesváryné Farkas Irma, 
hínár Jánosné s 12 kardalos. Férfiak: Balog Árpád 
ijedek Gyula, Beregi Viktor, Beödy Gábor (rendező), 
Deák Péter, Deák Paí, Fenyvesi Károly, Körösi Lajos 
Komiéi Gyula. Lubinszky Ödön, Lenkey Gyula, Makó 
Lajos, Marczell Géza (rendező), Mezei Péter, Rútliey La- 
jós Rónaszéky Gusztáv, Szirmay Imre, Szigligeti József 
és 12 kardalos. Az előadó személyzeten kívül: Scllei 
Gyula karmester, Noséda Károly kartanitó, 22 zenész s 
a szükséges kezelő és szolgaszemélyzet; összesen 136 
tag. A bérlet 1884. október l-lől 1885. márczius végéig 
liavonkinti lo bérletfolyamos s igy összesen 90 előadásra 
szól. Bérelni lehet páholyokra félévre, erkély és zártszé­
kekre évnegyedre és egy hónapra is. A bérletárak a kö­
vetkezők : Földszinti és elsőemeleti páholy félévre 325 
[rt. másodemeleti páholy 200 frt. Erkélyszék 6 bóra 
‘9° fi1',. 3 . hóra o2 frt s egy hóra 18 frt. Földszinti 
zartszek ü bura 54 frt, 3 bóra 28 frt, 1 hóra 10 fit 
Bérelni lehet naponkint délelőtt 10—12 és délután 4-6 
óráig a várszínház irodájában (Szinház-utcza 4. sz föld­
szint) Sz. Mészáros Kálmán titkárnál. A múlt évi páholy 
es zártszékbérlök bérle111elye'ik megtartása iránt folyó bú 
15-tol bezárólag 20-ig nyilatkozhatnak.
... ~ 4 ,ne™zetl Bzinházban ma este Fcuillel roman­
tikus dramuja, Az erdő szépe került színre. A nagy­
számú közönség hálás volt a franczia költő egyszerűen 
nemes rajzu müve iránt, a mely mindig vonzó fog ma­
radni, a szenzáczió eszközeivel ható szinmüirás mai nap­
jaiban is. Georges Morei szerepét Szacsvay játszotta me­
leg, rokonszenves hangon ; meglátszott alakításán 
az öntudatos gond ls a vonzalom, inelylycl a mü- 
vész.is kell hogy viseltessék c szeretettel alkotott 
alak iran . teljességgé érdemes volt a kitüntető tap­
sokra. Helvey Laura k. a. és P. Márkus Emilia as­
szony szinten jeleskedtek szerepeikben s a Szigeti József 
I enmarch barojanak híres kérdése : «Kisasszony, szereti 
ón a halat?», ma is meghozta az elmaradhatatlan ha­
gyományos tapsvihart.

— Liszt Ferenoz király-himnuszát tudvalevőleg 
nem adják elő a m. kir. opera megnyitó estéjén. Amióta 
köztudomású jutott, hogy a nagy mester szerzeményét 
nem találták alkalmasnak, megindultak a kombinácziók 
és találgatta ki-ki az okot: miért nem adhatják elő á 
Liszt himnuszát. Eltekintve attól jó-e, rosz-e a nagy mes- 
ler szerzeménye, kétségtelen hogy a Liszt világhírű tekin­
télye annak a szerzeménynek már előzetesen is bizonyos 
hatást kölcsönöz, s igy érthető az a meglepetés, inelylycl 
a Podmaniczky br. részéről jött refus-t a közönség fo­
gadta. Most azután kiderült, hogy sem családi érdekek 
sem klikk-intrigák nem szerepeltek, liánéin egyedül loyu- 
lis szempontból nem adják elő a Liszt himnuszát. 
Maga a mester bevallotta, hogy szerzeményét egy régi 
magyar dal után csinálta. Ez még nem lett volna baj, hi­
szen Liszt más szerzeményeit is régi magyar dalokból dol­
gozta ki, ámde ennek a király-himnusznak az őse nem más 
minta *Eej Rákóczi, hej Bercsényi . ..» kezdetű hires 
nóta, a melyet énekeljenek bár az Ábrányi Kornél szövegé­
vel—annak hallása különös reminisczencziákat ébreszt a 
hallgatóban. Az első próba után, mikor megtudták a 
két dal közt való szoros konnexiót, Podmaniczky báró 
kimondta, hogy a Liszt himnuszát nem lehet fölvenni a 
megnyitó előadás műsorába. Erről az intendantura érte­
síteni fogja a mestert s elküldi neki a «Hej Bercsényi...» 
féle nóta szövegének szószerinti német fordítását, mivel 
ludvalevöleg Liszt nem tud magyarul. Podmaniczky br. 
hivatkozni fog a mester linóm érzékére, a melynél fogva 
felesleges bővebb magyarázata annak, hogy a király ál­
tal épített m. kir. operának, a király jelenlétében való 
megnyitásakor nem lehet olyan rebellis nótát előadni.
Ez az indokolás bizonyosan meg fogja nyugtatni Liszt 
Ferenczet is.
, 7 oporaház igazgatósága a Fonciére, magyar 

általános, trieszti altalános és magyar-franczia biztosító­
társaságokhoz. melyeknél már eddig is biztosítva volt az 
operanáz, felszólítást intézett, a melyben tudatja, hogy 
az eddigi biztosítás folyó évi október hó 8-án déli 12

Sora, zenei tekintetben diísan ellátott 1's^^sE 
is „Äff erőteljes soprá,, hangjával ezúttaltop"Za ííep°ökSF SZUP SZÍmU k6z™5é= s°tal

7^„”alíarí0t • m?Blat°gatta Payerbachban a párisi 
Ingái u levelezője es most azt írja róla, hogy a művész 
nagyfokú nevrozisban szenved, mely jórészt megfosztó 
ot művészi es szellemi tehetségeitől. A megbízatás, hogv 
P,mlrá yne Cg>!k vatfi'szkutitélyát kilesse, annyira elfog1- 
, ■ ’ ,ll0Ry. cFesz fixa ideává lett nála e iloluJ. Ma kart 
íi! 0n|,J.C!' lgU!‘ l0iiSzl|l van- Nehezen beszél, ‘mint min­
dig, de eszmei nem kuszáitok. Külseje nagy szenvedésre 
val!, liánéin a lelki állapotáról szóló hírek mégis tulzot-
vulóban vám”ak* Ml°la UCSbu ku,luZut1' ^‘Jegesen ja

A zenekedvelők egyoBÜletébon Massenet Eva- 
jabul mar megkezdettek a próbákat. Tegnap délelőtt a 
”ö* ‘ná,r I más?d,k gyakorló próbáját t artotta
unÜn'i; Befiovefi lmi'e karnagy nagy gonddal tanítja és 
vezeti a karokat. A hangjegyek a női-, a férfi- és a 
zenekari tagoknak mar ki vannak osztva s az egyes ka­
rok a bét különböző napjain cslénkinl tartanak próbá­
kat. A hangversenyt október hó végén a vigadó nagy­
termében lógjak megtartani.
- Szondy György, a drégelyi bős szobra, melyet a 

b.bornok-ficrczegpriinas Kiss Györgynél megrendelt, már 
elkészült s Drégely-1 aktokra érkezett. A szobor Hunyadi 
Jánosra emlékeztét, egyik kezében kivont kardot tart. 
Minthogy a tervezett Átellenes szobor (Várdai érseké) el-
áhtoí'fn.r !,CsZng|,.nULxS (;gy "ukik -'"-'gfelelő történeti 
alakot fog a bzondy-kápolnaban elhelyeztetni.
ö- Az aradi uj színház szobrainak mintái Mátray 
Luios műterme ben gyorsan közelednek befejezésükhöz. 
A kai yatid oszloplejek már készén vannak, valamint i 
gemusz:alakok is, melyek a színház főbejáratát fogják 
díszíteni. A szobrász jelenleg kél női szoboralakon dol­
gozik, melyek 1 babai és Melpoménél ábrázolják.

- Jakab Lajos színtársulata Tatán e bő 10-én a 
atomjai csaladot, 11-én Buccaceiúl hozta színre. E da­
rab eloadasa iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Fiamet­
ta! Jakabne jálszolta, a czimszerepet Zabossi Gizella ki 
a közönség kedvcllje. Felléptét viharos taps fogadta ’tisz­
telői gyönyörű virágbokrétával tüntetlek ki. Szombatra 
Az ember tragédiája volt kitűzve, melyhez nagyban foly­
tak az előkészületek és a próbák.
- A meinlngenlek, kik jelenleg Berlinben vendég- 

szerepelnek, e lm 7-en felelevenítették Fitger Artl,urnák 
a brémai küllőnek és festőnek . / boszorkány czimü 
darabjai, mely nagy hatást keltett. A tragédia közvetlen 
a yesztlali békekötés utam időben játszik. A vallásháború 
mar be ejczodött, de azért a kedélyek időről-időre újból 
folzudulnak. Egy fiatal katonát a véres küzdelmek tiz 
évre elszakítottak menyasszonyától, Thaleától, ki ez idő 
alatt egy zsidó tudós vezetése alatt tanulmányokba me­
rni. A babonás nép látva Tlialea foliansr.it és különféle 
szerszámait, boszorkánynak tarlja öt. Mikor aztán a vö-
egény visszaérkezik, Tlialea elfordul a tudományoktól 

hogy ismét szive vágyainak élhessen. Könyveit é-. tudo­
mányos eszközeit, visszavomillságának emlékeit, egv éjjel 
kiviszi a mezőre és ott elássa a földbe. — Valaki 
észreveszi ól éji sétáján és másnap a balga népség nié" 
inkább megerősödik Iliiében, hogy bősz rkányiiyaf van 
dolga. A vőlegény azonban időközben elhidegult Tlialea 
iráni, mert ennek buga, Almulli bilincselte út le bajai­
val. De visszariad attól a gondolattól, hogy az öt imádó 
tlialea szivet szét találná marczangolni. Almuth pedig 
ki viszonozza, az ilju szereiméi, szinten irtózik »énje 
boldogságának megrontásától. E's igv elérkezik az es­
küvő napja. Tlialea azonban fölfedezte boldogtalan sze­
relmének titkát és kétségbeeséssel szivében indul az es­
küvőre. A templom előtt nagy néptömeg gyűlt össze: a 
boszorkány csal; nem mer majd bemenni a szentelt fa­
lak köze. A templom küszöbéig érve a halvány Tlialea 
meg egyszer fölidézi lelkében nyomorúságának gyötrei- 
mes képet. Hősies elhatározássá] visszafordul hogy is­
mét szabaddá tegye .vőlegényét, ki másnak ajándékozta 
?z! A fu fii'bmodas kiáltása hangzik végig a népség 
kozott. Ihalca lehat valóban boszorkány! Már-már rá 
akarnak rohanni, mikor a lisztes öreg protestáns pap 
lulszólitja ot, tegyen az eleje tartott bibliára esküt, hogy l'i-z 
»mindenható istenben. Tbaleában föltárnád a dacz érzete" 
Kijelenti, hogy tiszteli ugyan ászéul könyvet, de nem fo­
gadja azt el gondolatainak korlatjául; abban az istenben 
a ki oly kicsiny, mmt a minőnek a zagyva csőcselék 
képzeli, o nem hisz cs ha mégis létezik, sújtsa bút le 
vdlamaival ót a hitetlent. Roppant zűrzavar keletkezik.
A fulizgato t tömeg ra akarja vetni magát a boszor­
kányra. A katliolikus pap dörgő szavakkal uszítja a dü- 
liungu csapatot az áldozatra. A népség ajkáról 'fölhang­
zik a kiutas: «Mi valamennyien egy istenben hiszünk", 
es ezzel ki van mondva az áldozat fölött az Ítélet. E 
vegj.Tenet rendkívül hatásos. A tömeg, műi nek dühefh 
végsőig van csigázva, köveket ragad föl, ho-y bosszul 
al jun a hitetlenen. Az első halálos dobás az ártatlan 
Almuthot találja honitokon. Thaleát egy rajongó leszúrja 
— A darab szépségeit, különösen a mi az összjátékot 
illeti, a meinmgcnick sikeresen jutlatt.ik érvényre elte­
kintve ismeretes liangsulyozási liibájuklól. Hogy diszlc- 
tcik és a rendezés a legkényesebb igényeket is kielégít­
hették, azt alig szükséges külön is fülemüléin.
- A székesfehérvári színház október 4-én nyílik 

P°,bsa .',v - Biiszlo. czimü müvével. A társulat ki-
M °bib Fruzina,. Fekete Róza, Dombay
Mihály M.klossi Gyula (a volt igazgató), Bárdy Lajos, Sz.
Ne net í József, Remer Antonia, Pclerdy-Oroszy Geor­
gette, Kantay íeréz es Rácz Gyula.

— Műkedvelői előadás. K.-Sz.-Mártonban, hol je­
lenleg Szegedi Mihály színtársulata működik, a színi 
saison oly rossz volt, fiogy a társulatnak tetemes deti- 
cziltcl kellett volna a várost elhagynia In a tármd if iránt érdeklődő műkedvelők két előadást nem rendJz- 
nek. Az első előadáson (két árva) közreműködtek Bőr- 
fcaf,SZOn,y- Bozoky Laura k. a„ Bozóky Katicza k. a„
toil l ito=k,Aa''vl'i^ub a Ka inan- Kovács Béla és Bo­
zoky Lajos. Az cloadas igen sikerült volt. Az oroszlán- 
rész azonban Boriimé ó nagyságát és Bozóky Katicza 
kisasszonyt illeti. A mnsn.HL- ___I.«......,:a

L-s tvertcsz uttilia k. a„ továbbá Bariba Zoltán és 
Lajos. A nagy számmal megjelent közönség valóságos 
viragzáporral és tapsviharral fogad la a szereplőket. Az 
előadást fényes báj követte, a melyet a színtársulat ren- 
def t a műkedvelők tiszteletére, és a melyen úgy a 
szentmártom, mint a vidéki intelligens publikum teljes 
számban volt képviselve. A mulatság világos reggel éri 
véget. A szünóra alatt számos felköszöntőt mondtak, él
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!• Ük .1 -/.»cs mukedveluki'i. az igazgatót, a ki daezára 
í .railii/, I: íjunk, ■ ly kevés pártolásban részesült. A bál* 
Im ri--.lv Kék II ,ók\ Kr/sikc, S/ilardli Erzsiké, Frei 

,N ..> Mi lka. Nay Tilili, Nagy Blanka, Erdódi 
IHulla ki-as-.-nin' Bnanji képviselő nejével és szá 
mo- v-ilvki nrliul-v.

Kútfőid! színházakból. Dumastól uj darabot 
I„l' i/|i ,1 I ,- téli it a pari-i Coiiiédii! Fr-níJaise. A darab 
I : I- ti: i'-i'ii «-Ikészúll i-s a szinliázigazgato rendelkezi- 
i-re v I hoc .ilva. Sarait Bernhard 1886. aprdis

liav.ili .ii iirienkai I-- rnlia Kel Abbey és (Iran igazgatok 
dalt. ,\ niint--.II" :;uu elóad.i-ia kólóit -zer/ödésl, es* 
l.-nkint ŐMá) tiank'ivi fnllépli díjjal, a mi egészben véve 
mái-ti-l millió li án -nt t. sz k . Szei zódtetése a Porte-Saint 
Mai Indian ennélfogva csak IS hónapig fog tartani, inelv 
idő alatt meg kell alakítania Sardou uj darabjának 
•■Theodora»-m-k czimszercpét és elő kell adnia — Paris* 
ban első Ízben — Adrienne Lecoiivreurt. — A darin- 
<t'uiti udvari szinluiz e hó U-ikún kezdte meg újból 
műk d- sét Seliiller “Demotrius»-ával. — Parisban a 
következő négy színdarab ért szakadatlan egymásután­
ban -UU előadási : U.inisellék, Benoiton család. Váljunk 
el u- Vasgyáros. Jiivedclmezésill; táblázata a következő 
összegeket liinb-li föl : Öanisell'ck 692,832 frank, Be- 
nőit. n esaiád 723 484 frank, Váljunk cl 993,750 frank, 
Vasu> rus I.U25.UUU frank. —- Gabriel Ferry leg­
újabb regényéből a Ucux .Maris de Mártiiéból Terreur 
Manche ezim alatt drámát ír. — Az Ambigu, mely 
must a Uránia a tenger fenekén látványosságot irta. 
l'icrie Deciaitelle öt felvonásos újdonságát Bobot adja 
/.íme hozni, mely szintén alkalmat nyújt majd a pa­

zar kiállításra.
•külföldi zonóazeti hirek. A .Yuvitáten-Abende

i/iti. akut . o-k* dva-ll-i-L’iiek örvendő mmészestélyek, 
melyi kben Be. - vám- inlelligencziá|a találkozót adott 
• ■gwr.i-ii ik, i-iii.-l - Iribi- lepnek. A két udvari szinluiz 
m i'.v-/. I k.-zo! egy bízol:„u- alakult, mely az estélynek 
mi • -el :nug..i i" v.ibalta. Az esték czime lesz: Soireen 

X, 1. .1 -len Hull';.eater. tinint-baens Etienne 
M I[cet vzn. II op rája, melyet Lyonban előadtak, Páris* 
b..;. az Up-ia populairé-ban október első napjaiban 
.rie In, i oiülm. Genre Ni non ezimü operetteic, me- 

ly.-l két évvel ezelőtt adtak először a berlini Walhalla 
"ziiiházban, tegnap a szerző személyes vezetése alatt 

megérte 3Ul-ik előadását. Az operettet végig nézte Vil­
ii o- es '.-zár is, elégedetten nyilatkozva a darabról s az 
előállásáról. — Egy amerikai statisztikus kjszáini- 
tol.a, hogy az Egyesült-Államok 2552 színháza 150 mil­
lió iiollániyi értéket képvisel. — A párisi kritikusok 
köre u napokban választotta meg tisztviselőit a szeptem­
ber, ol márezius g b-i jedő időszakra. Elnök : Francisque 
S.u eey; alelnökok : Louis Ganderax és Henri Lavoix ; 
titkár: Maximé Vilii. — Genée uek egy újabb ope- 
i ette-jét aduik elő a berlini Walhalla szinliázban, 
mely minden tekintetben mögötte marad a Kánonnak, 
melyet ugyanabban a szinliázban 301-szer adtak elő. Az 
i I operette i zime ltusina. Szövege meglehetős egy­
szerű s ;i körül fordul u.eg, hogy Rosina meg akarja 
magát bosszulni hűtlen kedvesén az által, hogy más 
valaki altul udvaroltál magának. Mikor már uj kedvesé­
vel a végletekig megy, megbánja hűtlenségét a régi sze­
rető s boi -ánalul kér és nyer. A zene bár mindvégig 
kedves, liijjaval van az eredeti gondolatoknak. Sok jó 
ismerősre akadni benne más víg dalművekből. Tulaj- 
donkepen figyelembe vehető sikerült szám csak kettő 
v.m a darabban s ez a szépen kidolgozott Miranda Ga­
votte s a czukrász-liárnias. Az előadás jól sikerült, mi­
ben nagy része volt a fényes díszleteknek és jelme­
zeknek.

SPORT.
A megyeri udvari parforce vadászatok. Alig

egy pár nap múlva felhangzik a vig Tally ho. A sport- 
arisztokráczia, mely jelenleg a bécsi őszi meetingen van, 
még a héten Megyerie jön, a hol a királyné ó felségé­
nek fogadtatására is megtették a szükséges előkészületeket. 
Esterházy Miklós gróf a master of 111 bounds a jövő hé­
ten jön Megyeire, a mikor aztán megkezdődnek a cub- 
liunting-k. Az idén sikerült vadászatokat remélnek, 
mert rókákban, melyek a parforce vadászatok főtárgyát 
képezik, nagy bőség van. Egy szóval a sportsnianek nagy 
érdeklődéssel várják a közeledő seas'mt.

— A szabadkai torna-egyesület több tagja, mint 
-z .badkai levelezőnk értesít, e hó 13-án érdekes verse; 
nyékét renuezett Porzsolt Gyula, a magyar atblelikai 
klub titkárának tiszteletére. Volt verseny-gyaloglás, futás 
>lb. A versenyzők közül különösen Wentzel Lajos or- 
-z gos bujnokjelult tűnt ki. A 91 méter és 30 czenti- 
nu-iernyi távolságot sik pályán 11 má-ndpercz alatt fu­
tott i be. 17:v másik versenyen az 1UU0 méternyi pálya 
befut, sara alig bárom perczel vett igénybe.

— Vinea, az idei bécsi Derby győző az őszi sea- 
sonban Németországiján is megpróbálkozik. A mént 
még e héten llamiovciába szállítják, hol a legértéke- 
ebb u /l ver-e yiiun, a 81. Leger díjért fog futni.

ügető és lóverseny Nagyváradon. A biliar* 
navy.-, I i i-gyv-ul i által iimdezett ügető és ló­
véi - i.y . , uapj.it legn.ipelott délután tartották meg
\ag'y\.ii-..do.i. A/. I ;u :ei.dkivul kedvezett a versenynek. 
T' bi» i.11 ’ kétezerre menő einb< rlómvg nézte a ver- 
. t■ Iiy*. A XV ••:.>- t urakor vette kezdetét. Versenybírák 
oh. Il iibm Mihály. Kurnis• Károly gr.. Pulay Kor­

ín , I nibeiger Béla b., Szabó József. Handicaper: 
I'- 'In .m. zky Béla In. Indítok: Kloburitzky Béla, Tisza 
István. A futamok eredménye a kővetkező: I. Meg- 
viliin i t I cay ki tto» lógatok számára. Uij 500 frank 

y. . a/. eUó: ek, ion hank a másodiknak. Távol­
ság: 2500 méter. Futottak: Mannsberg Ernő, Pudina* 

Bel. l>., Markovils S. vs Stern Márton fogatai, 
f ■ é. ke/ei! la* Podmaniezky Béla •Fritzi»-ie, s 
lio a. Ma ódik Mannsberg K:no •Fanny»-ja és Pop- 

I ; Ka - y 'Hue •• Harmadik Markovils Sándor, ne- 
g > • in M u on ingati. II. Akadályverseny. 
il.o • • I•. A inzo Ti za l-lván és Széchényi Ka- 

, . ;.k eíal-. /Ilii ni. ,:t elmaradt. 111. Akadály- 
ver ■cay. I'. i"'i liank ai.my.aii az elsőnek, I0U frank 
.. másouiknak. Távolság 2500 mt. Futottak: Reinle Já- 

di Nihil in-«. Ue/.-o főhadnagy «U/.vda».
> főliadn. «Mocskos*, Eder hadnagy «Vadász*, 

B . üi ■ G'1-.u.y«. Elionek Beinle ,3.mos, inAso- 
n • I ; ti ;•> ju t b.-. IV. .ifáirási díj kettős 

: - '■ .11.1 1 ón 500 iunk aranyban az elsőnek, 200
a .................. Távol-ag 5000 méter. Futtatl.ik :

Mannsberg E., és Popper K. «Fanny«, «Híres«, Marko* 
S.n.'l I «L't.mcz-, Lolli», Sern Márton «Csillag*,

S -v- . P t.an. z.y B. «Frii/w, «Irma», Fényes La- 
1 ■ a . ■ ..au.■“/.», Ercsey Zsiga «Villám«, Nevű». 

A I • ik kuil .ti- uim elsőnek beérkezett Pudma- 
B I b. • l'iiezi» je > «li.iia»-ja, másodiknak Mar* 

..•Xi' S .odor ■ L a a a -v é- • Lőtt i«-ja.
Lóverseny Nagybccskereken. E Ló 21-én 

N • ; : I" -euy . -z a következő program*
I ,'. kr> I s> uy Önkéntes adakozások utján be- 

1 hal ■ I.I a i .-akis tnroiil ilmegyei lolduuvelók liirlo- 
-«I». n - ... "vak -z.im.ila Uilova ok kizárvák. Távolság 

■ u .1 u 'er. II. . Iládáiyverseny AU au-
na g 2UO Irt a loronlálmegyei íótenvész 

el-t-n.pi-,/t.uab I, további ti.-sztc-1 etdij a 
n-zére, ója Tiiurii és Taxis Viktorio bér*

.• I, k:'111 és ui -z.ii.beh lo szárnál a. Távolság 
b-ito na I I. I.i 15, h.mat 5 Irt. A 2. lónak a bet tek és 
I in 'in. i:/.vk levon iix.üi belőle kettős betét a 3-nak. III. 
Gátverseny. Nagybeeskorek város dna 200 Irt és lisz- 
i'-.etd.. : agybetík'-ieki bóLyektöl. Mind n korit es or*
-/ig ah I.. - . iiiiai.i. Tav'ls.ig 2400 meter. Urlovarok 
-/.iii'-kb'.-n X . - v egyenruhában. Tel 10 fit. Bánat 5 fi t.
A ma-...!ik i mah a be étek és bánatpénzek, levonulván 
I" k-n- a/ . /erű betel az e -u részeic. IV. Fadász- 
t er - I I luxai. h. M nden kom és országbeli lo szá* 
íj.u.i. Ti-/i. ' díj . győzte- lovas részeié, 'let 5 Irt. 
F-.i-s yaey ti.•• I bér 75 k.gr. A betétek a második* 
n-‘k, vi, i.iiv.m bdulc az egy-zeru bob.tűz első ré zére. 
N't uzi.vtiii i-zeplei. bér hó 20-iki déli 12 óráig Kulifay 
Lajos Nagybce ikerek város polgármesterénél.

,li| „nU t; t
bizottmány
LXU.lt á.V.
I Z. -..Ő. Ml!

FŐVÁROSI ÜGYEK.
'.ő épl' 
állaengedély kiadását hozza javaslatba; a magyar állam- 

vasutak igazgatóságának a X. kér. sertéshizlaló álíomá* 
-i n egyemeletes állomási épüielre, fedett sertésállásra és 
rakodóra, nyílt seitésáilásra és rakodóra, szabadon álló 
trágya rakodóra, kezelési fabódéra, hídmérlegre és hozzá 
tartozó fabódéra, a létező sei tésrakodó és örbódé áthe­
lyezésére, és két sertésusztatóra ; az országos kiállí­
tási bizottmánynak a kiállítás területen bor* és sze­
szesital kiállítási csarnokra, s a rimamurányi és salgó- 
I arja ni vasmü-lársaság kiállitási pavilionjára, Popper 
Liputnak a kiallitá-i területen pavillonra, Haltig Antal- 
ji/ ak az Istenhegyen 9. sz. a. nyaralóra, Heinz János­
nak \ 1. iskola nt 17. sz. a. földszintes házra, Crettier 
károly nak \ III. kér. Práb-r-utcza 12. sz. a. emeletes 
toldalékra, Niebauer Katalinnak 111. kér. Vörösvári-utcza 
2. sz. a. földszintes tokiak kra.
.-TA,^öTárosi Pónzüsyi bizottság ma délelőtt
Kad • álih.ily alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott, 
melynek cl u tárgyát a főváros legelő javadalmának lia- 
sZoiibérbeadása iranii árverés képezte. Az eddigi haszon- 
bér évi 21,400 fit volt. Ezúttal «Deutsch Mór és társa 
Pichler» évi 12,110 Irt GO kit ajánlanak. A bizottság 
ezt _ az ajánlatot ellogadta. A IX. kér. soroksári ul mel- 
etti homokbánya bérbeadása iránt megtartott árlejtésre 

barom írásbeli ajánlat érkezett be. Ezek közül legtöbbet 
10,170 tonnt évi bért ajánl Polatsek Antal. A bizottság

ennek az ajánlatát fogja pártolólag a tanács elé terjesz­
tem. Az eddigi bér évi 10,170 frt volt Az irodai papír, 
írószerek és Jevélboritékok szállítása iránt beérkezett 
ajánlatok megvizsgálására kiküldött albizottság Dmia 
Döme és társa és Schwartz Henrik ajánlatait találta 
a legjobbaknak s ezeket kívánja a szállítással megbi- 
zatm. A bizotlság hozzájárul az albizottságnak ezen ja­
vaslatához, mely a tanácsosai fog közöltetni. — A kere­
pes! és kőbányai úti régi vámházúpületek fölöslegessé 
válván, a VII. ügyosztály ez épületek értékesítését illető­
leg azoknak bérbeadását javasolja. A bizottság egy albi­
zottságot küld ki, iiogv helyszíni vizsgálat után tegyen 
jelentést, vájjon a vámbázépülct szépészet vagy közleke­
dési szempontból nem volna-e lebontandó ? — Az 1. 
kerületben az utolsó záporesö által elsodort utak, gátak 
és támfalak helyreállítási költségeinek fedezete tárgyában 
a számvevőség javasolja, hogy a 3050 fitra rugó költség 
a fogyasztási adópótlékból fedeztessék. Egyébb tárgya az 
ülésnek nem volt.

— A külaö ketepeel utón a központi pályaház ki­
építése és a magyar államvasut vonalának odavezetése 
következtében áthidalás történt. Szép kőhid épült, mely 
alatt robog a vasul. A kerepes! országutat egy részében 
e miatt jól fel is kellett tölteni. Az áthidalás megvizsgá­
lása és próbaterhelése, s a hídnak a f ljárókkal együtt 
a magyar államvasutaktól az állam részére átvétele hol­
nap (szeptember 16 án) d, e. 9 órakor lesz Andrássy 
Gyula közvpitési felügyelő vezetése alatt. A főváros ré­
széről kiküldettek Rozsa Péter ügyosztályvezető, Preu z- 
ner J. biz. tag, Heulíel Adolf mérnök, Toldy József fő­
ügyész, Devecis mérnök.

— A főváros közgyűlése szerdán több érdekes tár­
gyat fog elintézni, nevezetesen az uj ors/ágház környé­
kének szabályozása ; a Fénvffy-féle ház kisajátítása ; a 
villamos körvasút elömuhkálatai; intézkedés a régészeti 
ásatások folytatása ügyében ; az erzsébetién kioszk külső 
homlokzatának bel reállitása j min. leirat a helypénzsze- 
dés ügyében ; a járdafoglalási szabály 6 §-ának módosí­
tása ; szabályrendelet a mezőgazdasági teendők batár­
idejéről ; a kiállítási lakás iroda ügye ; a régészeti tár­
gyak monográfiája ; a városligeti gloriette ; több felfo­
lyamodás és kérvény stb.

— A fővárosi egylet e hó 16-án azaz kedden d. u. 
5 órakor a régi városház tanácstermében értekezletet 
tart.

— A közegészség! bizottság ma illést tartott és 
mindenekelőtt elhunyt elnöke Andreán zky Zsigrnond 
tanácsnok halála felett mély megilletődését fejezte ki. 
Patrubány tiszti főorvos jelenti, hogy daczára a járványos 
időnek, főváros útik ban az egészségi állapot teljesen ki­
elégítő, mi örvendetes tudomásul szolgált. Az állandó 
albizottság a végleges vizrnií felett mutatta be véle­
ményét, a mi abban összpontosul, hogy a kísérleti helye­
ken a megyeri határban nyert viz egészséges és ivá ra 
használható, azonban, hogy egészen alapos véleményt 
lehessen mondani, szükséges, hogy a kiszemelt területen 
kutat ássanak, a melynek vizét hosszabb megfigyelés alá 
vegyék. Egy helybeli orvos magángyógyintezet nyi­
tását kérelmezi. A bizottság azt hiszi, hogy a magán- 
gyógyintézetek száma már is nagy s a tővárosban jelen­
leg létező intézetek és gyakorló orvosok telj sen el ké­
pesek látni a közegészség! szolgálatot. Dr. Jovicza Sán­
dor a sugárúton gyógytárni kér engedélyt. A bizutt.-ág 
folyamodót elutasítani kéri, mert a sugárúton és ehhez 
közel 8 gyógyszertár áll a közönség rendelkezésére.

— A főváros heti statisztikája. A lefolyt héten 
élve született 287 gyermek, elhalt 193 személy, a szüle­
tések tehát 94 esettel múljak fölül a halálozásokat. Az 
élveszülüttek közt volt 209 törvényes. 78 törvénytelen, 
nemre nézve 133 fiú, 154 leány. Halvaszüh tett 17 gyer­
mek, 8 törvényes, 9 törvénytelen. A halottak közt volt 
95 tinemü, 98 nőnemű, Egy éven aluli gyermekek száma 
70. Ez év 36 hetében élveszületett összesen 10,112 gyer­
mek, elhalt 9576 e, yén, a születések többlete tehát 546. 
Születések aiányszáma 1000 lakosra 35'8. Halálozások 
arányszáma 1000 lakosra általában 24'1, az egy éven 
fölüli lakosságnál 15'8, az üt éven feiüli lakosságnál 
13'9. A küzkói'házak betegforgalma: S/t-Rókuskorliáz 
állapot a múlt hét végén 1133, szaporodás 343. csökke­
nés 337, állapot a hét végén 1139. Szent-János kórház 
állapot a múlt hét végén 152, szaporodás 44, csökkenés 
59, állapot e hét végén 137.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetemi lQuaág választásai. A joghall­

gatókat segítő egyesület bizottsága megalakulván, 
tisztviselőit következőleg választotta meg : Elnök: La­
kaik István IV. éves joghallgató, alelnük : Örkényi 
Ede IV., pénztáros : legifj. Szász Károly II., ellenőr : 
Hertelendy László 11., másodtitkár: Gutlmann Lajos II. 
főkönyvtáros: il'j. Wenzel Gusztáv 11., alkünyvtáros : Mala* 
tiimki Kálmán 1., főjegyző : ifj. Szász Károly III , aljegyző: 
ifj. Kármán Lajos 1., háznagy : Schlauch Lajos 111. éves jog­
hallgatók. A titkári állást egyelőre betöltetlenül hagyták.
— A tad. és műegyetemi olvasókör bizottsági tag­
jaivá tegnap a következőket választották meg: A jog­
hallgatók közül Rakuvszky Géza, Lakatli István, ifj. 
Zichy Nándor gróf, Toldy Géza, Wesztermayer Vidor 
rendes tagok, Térli Gyula, Filó Tihamér póttagok. Böl­
csészek közül: Erdélyi Pál és Négyessi László rendes 
tagok, Soltész Árpád póttag. Orvosnövendékek közül: 
Banóczy Gyula, Sántha Gxörgy rendes tagok, Schlauch 
Géza póttag. Mügyelem! hallgatók közül: Tolnay Gornél, 
Paal Árpád, Justh Ferencz rendes tagok, Gardos Ká­
roly póttag. A tisztviselőket csak holnap választjuk meg.
— Az orvosnövendékek segélyegyesületének bizott­
sága ma délután alakult meg a következőkből: (V. év­
folyam : Apáthy István, Pieisz Hugo, Poliak Gyula, 
Kolm Lipót, rendes tagok. Kórod! Pál póttag. Beadatott

évf. Dvmko Béla, Felsenburg Gusztáv, Friedrich Gusz­
táv, Székely Adam rendes tagok, Bugyi Ferencz póttag. 
Összesen 19 szavazat. — 11. évf. : Brichta Mihály, 
Sctiwarz Vilmos, Korányi Sándor, Deutsch Mátyás ren­
des tagok, Hajcsi_ Sándor póttag. Összesen 24 szavazat. 
— 1. évi. Fodor Géza, Balogh Oszkár, Weiszmami Fri­
gyes, Feleki Sándor. A tisztviselőket holnap választják 
meg.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűön­
tők egyesülete október hu 19-én a fővárosi Vigadó nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyát az 
országos nyomdászegylet megalakítása tárgyában teendő 
intézkedések megbeszélése s ezzel kapcsolatban egy 11 
tagú bizottság választása fogja képezni, mely az intézke­
déseket egyelőre vezetni fogja.

— Fővárosi magánhlvatalnokok köre. A végre­
hajtó bizottságnak Strasser Allréd (Strasser és König 
ezég). Meiner József a «Magyar Lloyd» szerkesztője és 
Gebhart János (a hengermalom tisztviselője) tagjaiból 
álló küldöttségét ma fogadta Matlekovics Sándor állam­
titkár s elfogadta védnöki jelölését. Innen a küldöttség 
Burchard Komádhoz a hengermalom igazgatójához ment, 
a ki az elnöki jelöltséget szintén elfogadta. A kör iránt 
nagy az érdeklődés; a tagok száma a végrehajtó bizott­
ság buzgó eljárása folytán már körülbelül 400-ra megy. 
A kör közgyűlése f. hó 21-én lesz a magyar gazdák tár­
sas köre (Haas palota) 1. emeleti helyiségében. Eze­
ket a helyiségeket október első napjaiban a kör ve­
szi út.

—A székely mlvelödóal és közgazdasági egylet
szeptember hó 25*én tartja Maros-Vásárhelyen évi nagy­
gyűlését. A folyó ügyeken és szokásos jelentéseken kivel 
a nagygyűlésen két felolvasás is lesz. Az egyik : dr. 
Szabó Károly kolozsvári m. kir. egyet, tanártól, e kér­
désre : «Királyi telepitvényesek-c a székelyek ?» — és 
Nagy Gyula m. kir. erdufeliigyelötól: «A székelyföld 
közgazdasági szerepéről és hivatásáról hazánkban, külö­
nös tekintettel az erdészetre.»

— A zenetanárok országos egyesületének mi­
napi választmányi illésében felolvastatott Matlekovits 
államtitkárnak, mint az orsz. kiállítás elnökének az egye­
sülethez intézett levele, melyben kérdést intéz az iránt, 
nem vctliia-e lehetséges és czélszerü a jövő évi országos 
kiállítás alkalmából Budapesten egy zenetanái-kongresz- 
szust tartam. Az egyesület a kongresszus megtartását el- 
határozta s az eloleges munkálatok vezetésére euy szü- 
kebbkürü bizottságot küldött ki. — Ezután Ságh József 
egyesületi elnök tett indítványt, hogy az országos zene- 
ifinárok egyesülete, mint erre leginkább hivatott, karolja 
fel a zenetanárképző intézményt s 1 tcsitsen Magyaror­
szágon egy «Or zágos zen tanárképző akadémián. A 
költségek ledezésére nézve azt ajánlja, hogy az egyesület 
sorsjegyek kibocsátása által szerezzen he 200,000 forint 
alaptőkéi. Összesen 50—100 nyeremény tárgyat lehetne 
kitűzni, mely czélra már fel is van ajánlva egy 600 frt 
értékű hegedű, egy 200 frtos vonó, egy zongora, egy 
harmonium és több más tárgy. A választmány az indít­
ványt elfogadta s elhatározta, hogy az eszme létesítése 
»ant mozgalmat indít. Pajor Antal elszegényedett zene­
tanár részére, daczára, hogy nem is tagja az egyesület­
nek, a választmány már másodízben szavazott meg pénz­
beli segélyt s végül 3 rendes és 14 pártoló tagot vá­
lasztott.

— A nemzeti torna-egyeetilet tanügyi bizottsága
legutóbb tartott ülésén megállap,tolta a gyermekek tor- 
mizására vonatkozó tornar.-ndet s torna-anyagot. A torna- 
tanitáai tanfolyamra a be.ralások október 1-töl 15-éig 
tartanak. *

1884
A Gusztáv Adolf egyesület köz­

gyűlése.
(Az «Egyetértés» saját levelezőjétől.)

Wiesbaden, szept. 11.
(Harmadik nap.)

A tegnap esti »ker'i ünnepély» alkalmával teljesen ki 
volt világítva a fürdői park s a Gusztáv Adolf egylet 
tiszteletére G. A. V. kivilágított belükkel ellátott obu- 
liszk volt felállítva. Esti tizedfél órakor a kerti tó men­
tén tűzijáték volt. A kötéltúiiczos és a programm utolsó 
száma, a bombázás kiváló tetszésben részesültek. A tű­
zijátékot tánczvigalom követte.

A gyűlés harmadik napján a szokott bevezetések után 
megnyitotta Frioke elnök, az évi tudósítás fölött való esz­
mecserét. Erre vonatkozólag ajánllatott, hogy a G. A. egy­
let irodalma gondosan terjesztessék, miután a reformá- 
czió is röpiratok és népszerű nyomtatványok utján terje- 
detl oly nagy gyorsasággal. Barmenben akadt egy kiadó, 
ki «Für die Festgenossen und Freunde des Gustav-Adolf* 
Vereins» czim alatt, az egyház ínségét festő, tizülléres 
liizetkéket bocsát közre. Rogge udvari és tábori lelkész 
ajánlja, hogy a konlirmáczi.'hoz járó ifjúságot különösen 
ismertessék meg a Guslav Adolf-egyleltel és szoktassák 
íulozalkés/ségre. Vogt fájlalja, hogy nem eléggé hasz­
nálják az illető írók a nagy napilapokat az egylet nép­
szerűsítésére.

Azután Keim wiesbpdeni törvényszéki tanácsos, 
sai jelentést tett az egyleti számadás felülvizsgálatáról s 
a számadás helyességéről. Ennek folytán az egylet 52 
évig működött, lelépő pénztárosát az egylet disztagjává, 
íoerster lipcsei kereskedőt pedig az egylet pénztárosává 
választották. Ezután Brandsoh, erdélyi esperes és követ 
megköszönte az erdélyi 37 szász gyülekezet segélyez- 
tetését.

A mai nap fénypontját képezte az úgynevezett *Sze- 
retetmüve» (Liebeswerk). Ugyanis hónapokkal előbb 
három ínséges ev. egyházat jelöltek ki rendkívüli össze­
gekkel való segélyezés vé etL Minden főegylet e czélra 
rendkívüli adományt jelentett be, még pedig vagy csu­
pán a győző, vagy a győző és i két elbukó egyház ré­
szére. Ilyen mód"n bejelentetett összesen a győző egy­
ház részére 17,325 márka, egy-egy elbukotl egyház ré­
széi e 4855 márka. Szavazas duntvén el a győzelmet, 
Weiszbriach (Karinlhiában) nyerte cl a ló szeretet- 
adományt, Camberg Nasszauban és Rosenheim Ba­
jorországban pi-dig kapták a kisebb adományokat. Kép­
zelhető, hogy Weiszbriach lelkésze, btelzer pozsonyi 
születésű hazánkfia mily meghatottál! fejezte ki köszö­
netét.

Következtek oly szónokok, kik szegény egyházaikat 
ajánlották segélyezés végett. így Vogt a nyugoti porosz 
egyházakat. Kölliug szuperintendens a pózeniakat, Kra­
nichfeld a luxemburgit, Gultz báró berlini prépost a 
«Luther-alapot» papok fiainak kiképezletésére, Láng 
Adolf pestmegyei föesperes Daruvár és Futh egyházait. 
Liens a bukaresti egyhazat ajánlották. Friedner madridi 
lelkész élénken ecsetelte a spanyol, Calvino vahleiitzi 
lelkész az olasz és Enke a lyoni állapotokat. Sclnick 
heidelbergi lelkész pedig épenséggel a Jekaterinodar orosz 
ev. Cn házról beszélt érdekesen.

A napirend utolsó pontja a jövő egyetemes gyűlés he­
lyének meghatározása volt. Knörich gondnok csehor­
szági Reiehenbergböl, egyházi gondnok, egyháza és városi 
hatósága nevében Reichenberget, az eisenaclii lelkész pe­
dig a reformácziukori népéit Eiseuachot ajánlá. A sza­
vazás akként döntött, hogy Reichenberget jelölte ki a 
jövő gyűlés helyéül és Így először fog a Gustav Adolf- 
egylet Ausztria földjén gyülésezni.

Láng Adolf.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A «Testvórlaégv-nek, a kecskeméti antiszemita 

lap szerkesztőjének Kagy Imrének sajtóügyében n ecs- 
keméti törvényszék előtt tartott végtárgyalásról a Kecs­
kemétből következőket vesszük át : A kir. törvényszék 
a következőleg alakult: elnök : Kovács József kir. " tör­
vényszéki bíró, helyettes elnök : bírák : Iliász Márton és 
Tormássy Mihály trvszéki bírák; tanácsjegyző : F. Kiss 
János; közvádló : dr. Katona Béla kir. aíügyész. Vád­
lott Nagy Imre védőügyvéd nélkül jelenik meg. Az ál­
talános kérdésekre előadja, hogy reform, vallásu, 
37 éves, vagyontalan, büntetve nem volt. Mivel az idézést 
csak pár nap elölt kapta, kéri a tárgyalás elhalasztá­
sát. A bíróság e kérelmet nem teljesiti. Tormásy Mi­
hály bíró felolvastatni kéri a vádinditványt. Ez felölvas- 
tatván, abból kitűnik, mikép a Nagy Imre tulajdonos 
kiadásában megjelent külömbözó czikkek folyton poli­
tikai kérdésekkel foglalkoznak, miért a kiadónak meg­
nevezett egyén ez állal 11 rendbeli sajtóvétséget követett 
el, mert a törvény értelmében ezen lapért a szükséges 
5000 Irt biztosilék letéve nincsen. Noha a lap magát 
társadalmi közlönynek nevezi czimiratában, annak tar­
talma szerint mégis mint politikai lap szerepel, mert 
több czikkében magát az országos antiszemita-párt köz­
lönyének hirdeti s magát a negyvennyolezas független­
ségi antiszemita-párt orgánumának vallja. Ezenkívül pe­
dig a törvény rendeleté ellenére, Nagy Imre négy ízben 
lopjál a város ^polgármester, nek bemutatni elmulasztván, 
— összesen 15 rendbeli sajtóvétség miatt emeltetik el­
lene Vád. A vádlott kijelenti, hogy továbbra is 
rugaszkodik a vizsgaló bíró előtt tett vallomásához s ta­
gadja, hogy a kérdéses czikkek politikai tartalmúak vol­
nának. Az elnök erre kérdést intéz a vádlotthoz, hogy 
tudja-e, mi az a politika, s ha tudja, mondja meg, mit 
ért az alatt? A vádlott erre igennel felel, azonban, 
hogy mit ért politika alatt, azt minden igyekezete daczára 
sem tudja meghatározni s egész védelme csak abban 
összpontosul, hogy ö úgy tartja, mikép a «Testvériség» 
nem foglalkozott politikai, hanem csupán közgazdasági 
és társadalmi kérdésekkel. Tormásy M. bíró erre azt 
kérdi vádlottól, hogy mi.éle közgazdasági kérdésnek tartja 
azt, ha a nevezett lap az országgyűlési képviselőválasztá­
sokra nézve intéz felhívást a választó polgárokhoz, s tár­
sadalmi kérdés-e az, ha azon czikkek egyik vagy másik 
párt jelöltjeire leendő szavazásra hívják fel a választókat? 
A vádlott erre azt feleli, hogy az ö felfogása szerint 
az a lelhiyás, hogy milyen képviselőket válaszszon a nép 
s hová adja szavazatát, nem politizálás, miért a kérdéses 
czikkek, melyek ily felhívásokat foglalnak magukban, 
szerinte nem politikai tartalmúak. Ihász Márton biró 
erre azt a kérdést intézi vádlotthoz, hogy mégis mit ért 
hát politika alatt, ha mindezek nem azok ? A vádlott erre 
kijelenti, hogy szeiintc «csak az a politikai dolog, ha csu- 
uán a szabadság eszméje fejtegettetik, de az országgyű­
lési képviselőválasztás nem politikai cselekmény.» Ihász 
M. biró: Tudja-e, hogy hizto-iték nélküli lapnak nem 
szabad politikai czikket kiadni? A vádlott: Tudom. 
Ihász biró: Un volt-e az előbbi kiadó Szűcs idejében,
azon laj) szerkesztője? A vádlott:. Igen, én. Ihász . 
biró: Ha tehát ön volt akkor is a szerkesztő, tudja, 
hogy Szűcs már előbb elítéltetett szintén politikai tar­
talmú czikkek közlése miatt, tehát miért közölt mégis 
hasonló czik keket a lapban, miután meggyőződhetett, 
hogy az tiltva van s az ily kiadói a büntetés vár. A vád­
lott : A Szűcs kiadósága idejében közlőit czikkek sem 
tartalmaznak felfogásom szerint politikát s meg vagyok 
győződve, hogy Szűcs, noha két bíróság által elítéltetett, a 
legfőbb itélöszéken fel fog mentetni. A bizonyítási eljárás 
befejezése után dr. Katona Béla kir. aíügyész előterjeszti 
yádbeszédét: A vizsgálat és a végtárgyalás során be­
igazoltatott, mikép Nagy Imre a «Testvériség» ezimü 
társadalmi és közgazdasági lap kiadótulajdonosa azon 
lap 11. számában 11 zben politikai irányú czikkeket 
közölt, miért ugyanannyiszor az 1848. évi aVIU. t. ez. 
31. §-ában foglalt 1 évi fogság és 5U0 Írtig terjedhető 
pénzbírság büntetéssel sújtandó sajtóvélséget követett el, 
— ugyanazon lap négy példányának a helybeli hatóság 
elnökénél lett he nein mutatása által pedig az 1848. t. 
ez. 30 §. 4-ik pontjába ütköző négy izbeni sajtóvétséget 
követvén el, igy összesen 15 rendbeli sajtóvétség miatt 
az 1878. évi V. t. ez. 96. és 97-ik §-ához képest össz- 
büntutésképen a bűnösség kimondása után vádlottat a 
legsúlyosabb fokban kéri büntetni, és az egy évi fogház- 
büntetést a vétségek halmaza miatt 1 évi fogház maxi­
mummal felemelni kéri. Ezenkívül vádlottat kéri az 
1848. XVlli. t. ez. 30. §. 4. pontja . rlclmében az elkö­
vetett négyrendbeli sajtó vétségért, minden esetért meg­
felelő pénzbírsággal büntetni, és a felmerülendő rab tar­
tási költségekben elmarasztalni. A vádlott Nagy Imre azt 
mondja, hogy pedig a «Testvériség» 1-sö szálújától 
kezdve mindvégig az itt kérdésben foigo czikkekhez hason- 
tartalmú czikkeket hozott, ebnelfogva a «Testvériség» első 
számának megjelenése után a törvény értelmében köte­
lessége lelt volna a város polgármesterének a «Testvéri­
ség» ellen kauezió nélküli politizálás miatt, feltéve, ha 
abban csakugyan politika van, a fenyilő feljelentést meg­
tenni, de miután a polgármester ezen kötelességét elmu­
lasztotta, ő ez eljárásban megnyugodott s azt hitte, hogy 
a «Testvériség» csakugyan nem foglal magában poli­
tikát, ezért a megkezdett utón jóhiszemüleg haladt tovább. 
Különben pedig vádlott tagadja, hogy a kérdéses czikkek po­
litikai tartalmúak volnának. Az antiszemitupárt sem politi­
kai párt az ő felfogása szerint, végül kéri magát felmentetni. 
A közvadlő ragaszkodik vádinditványához. E czikkekben 
vádlott kíméletlen és durva támadást intézett mindenki 
ellen, s nagyon is akarta kitüntetni, hogy ő tudja, mi 
az a politizálás, s most, midőn ezekért megfelelni kel­
lene, helyet nem tudja megállani. Hogy pedig vádlott 
már az 1-ső kiadott lapszámért a politizálás miatt perbe 
ne.0 fogatott, az öt legkevésbbé sem menti fel a bün­
tetés terhe alul. Nagyon különös volna, ha a lótolvaj is 
azzal védekeznék a reá sült lulopásérti kérdőre vonatás 
alkalmával, hogy lopott ő már előbb is lovat és pedig 
többször, de mivel azokért nem fogta senki kérdőre,

tehát azt hitte, hogy szabad lovat lopni, ugyanazért 
Júhiszemileg, mint nem tiltott cselekményt vitte végliez 
a legutóbbi tolvajlást is. A tárgyalás beiejeztetveii, egy
------- '' 1 • - • - után a kir. törvényszék kihír

a «Testvériség! 
-ében bűnösnek

.......  __________ képen hat havi jog-
házra és 200 frt pénzbírság megfizetésére és a
fölmerülendő rabtartási költségek megtérítésére ítelteliK. 
Az ítéletet mind vádlott, mind a kir. ügyész íeleb- 
beztc.

— Jogérvényen Ítélet felfüggeuzténe. Zuckmann 
Simon szabólcgényt, ki neje aláírását használta egy -00 
forintos váltón, a bíróság mindhárom fokon két évi fegy- 
házra Ítélte. A kir. kúria ítéletének kihirdetése utál. 
azonban Zuckmann védője Győrffy Gyula a büntető 
eljárás újból való megkezdését kérte, mivel Zuckmaniie 
állítása i-zcrint ö fölhatalmazta férjét nevének aláírására 
és kereskedőknél amúgy is szokásban van, hogy a tele 
ség különös meghagyása nélkül annak névaláírását hasz 
Hálhatják. A budapesti kir. törvényszék elhatározta, hogy 
ez ügyben elrendeli az elővizsgálatot. Ma hirdették ki ez 
ügyben a legfelső bíróság ítéletét, mire Kúlossy aj- 
ügyész azt indítványozta, hogy az elítéltet a pör 
megújítására való tekintet nélkül utasítsák fogságbünte 
lése megkezdésére, mivel a jogérvényes Ítélet végrehaj­
tását már nem akadalyozhnlj i meg. Győrffy ez ellenében 
azt hozta fel, hogy az előxlzsgálat elrendelése már arra 
mutat, hogy a törvényszék tekintettél lesz a fellüggesztő 
érvre. A törvényszék hosszabb tanácskozás után elren­
delte az Ítélet felfüggesztését az uj vizsgálatok be fe­
jeztéig.

— A marmarosBzigeti bűnügy, melyben a kir. 
kúria a két t i ö fokú bíróság ellenére a vádlottakat 12 
évi fegyházra Ítélte, újabb stádiumba jutott. A törvény­
szék végzését, mely konstatálja, hogy a terhelő tanuk 
nem is voltak képesek a helyszínén látni a gyilkosság 
elkövetését, a kir. kúria, formahiba miatt megsemmisí­
tette s a törvényszék-1 uj határozat hozatalára uia=itotla. 
Az alatt az 1—1 '/a év alatt pedig, a mennyibe a mi 
bűnvádi eljárásunk szerint az elS" fokú végzésen követelt 
irályi változtatás keresztülvitele kerül, a fegyházbüntetés 
végrehajtása annak rendje és módja szerint tovább fuly.

Nagyszeben, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Friedenwangerorvos és családja gyilkosainak 
Kleeberg Antalnak, Mariin Róbertnek és Mariin 
Rezsőnek monstre-bünpörében mára kitűzött végtárgya­
lás clhalasztatott.

MULATSÁGOK.
— A rákospalotai parkban szinielüadäst, hangver­

senyt rendeznek e hó 21-én, vasárnap, a saison be­
fejezéséül. A műsor változatosan van összeállítva. Elő­
adják Porzsolt Kálmán «Párbaj» ez. egy felvonásos 
színmüvét. Pajip József ur szavalni fog, Emerich Jolán 
k. a. magyar népdalokat énekelt. Papp Róza flkisastzony 
szaval.

— A tordal közönség e hó 6-án élvezetes estét 
töltött el. Az olv. nőegylet az ó tordai cr. r< f torony 
alap javára tánczczal egybekötött hangversenyt rende­
zett, melyben közreműködtek Ajtainé Szabó Pepi asz- 
szony. Rigó Anna, Osziáu Irma é- Pap Ilona k. a., to­
vábbá Pozsoni Antal, Pozsoni Gábor, Nagy Olivér és 
Vere s Lajos, valamint a helybeli dalárda. — A kaszinó 
nagy terme viduki és helyi közönséggel egészen megtelt 
s a tetszésnyilatkozatok minden egyes darabnál szűnni 
nem akaró tajisok és ismételtetésekben nyilvánultuk. 
Hangverseny után kezdődött a táncz, mely reggeli 4 
óráig tartott. Az estély jövedelme 200 frt.

— Balassa-Gyarmaton műkedvelői színi előadás 
volt e hó 7-én, melyet a nógrádi fiatalság a rétsági tűz- 
károsultak javára, valamint az újonnan beszerzett dísz­
letek költségeinek fedezé-ére rendezett. Két színdarab; 
bal lepték meg a közönséget és pedig: *A marquisné 
arczképei» aprósággal, mely vígjátékban Sz Tény Mar­
git urliólgy színpadi otthonossággal és kedvességgel ját­
szott s a közönség sok tapsban részesítette. Ezt követte: 
“A frenolog-o, gróf Zichy Géza b liózata, melyben S..e 
rény Zoltán tűnt ki «Delor marquis» eredeti alakítása ál­
tal, a többi szereplők is mind jól megálltak helyöki-t: 
Előadás után vig tánczmululság következett a megyeház 
termében. Jelen voltak: Balás Antalné, Hanzély Mái- 
tonné, Adorján Lóri nézné, Klein Jánosné, Török Zol- 
tánné, G iram Jenöné, Hannos Gáburné, _ Szerény Gá- 
borné, Russzinku Antalné, Sipler Pál né, Kubányi I.-né, 
Kotzanrok Kúrolyné, Markovics N.-né, Elh. inicz'ky Fló- 
risné, továbbá : Balás írünké, Frideczky Mariska, Sze­
rény Irén, Margit és Gizella, Pe lies Ilona, Fölkel Ma­
riska, Kubányi Margit, Elfer Ilon, Kotzanrok Mariska és 
Eugénia,, Fehér Mariska stb. A férfiak közül : lla. zély 
Márton, M.dácli Pál, Muzslay Gyűli, Balás Barim, 
Petbes Béla, Baintner Arnold, Gouda K., Hermann K„ 
Fábián Gyula, Horváth B., Nagy Miklós, Szerény Zol­
tán stb.

HÁZASSÁG.
— Horváth Béla Hontmegye központi szolgabirája 

e napokbati jegyezte el Nikora Róza kisasszonyt Buda­
pesten.

— Moson György biz'ositó intézeti felügyelő e na-

SDk ban vezette oltárhoz Nagy-Károlybau özv. Horváth 
áiulorné úrnő leányát Klára kisasszonyt.
— Serák Károly, az állatkert igazgatója, ma tartotta 

esküvejét a kálvinién ref. templomban Heutalier Elina 
kisasszoiiynyal. Tanuk voltak Siposs Antal és Heutalier 
Lajos.

— Them Vilmos zongoraművész szerdán e hó 17-én 
délelőtti 11 órakor Becsben oltárhoz vezeti Nadler Auua 
kisasszonyt, Nádler János nagy kereskedő leányát.

— Bánréti Fuohs Miksa vasutigazgató és kenyér­
mezei gyártulajdonos leányával, Berta kisasszoiiynyal e 
hó 14-én esküdött meg Balta Miksa osztr. államvasuti 
irodafönök. iiz öröm apa, a nap örömére az eszter­
gomi szegények részére 150 irtot küldött a polgármes­
teri hivatalnak. A gyár 260 munkását is megvendé­
gelték.

— Boosl Vájnál Béla kolozsmegyei fiatal földbirto­
kos tegnap vezette oltárhoz a kri ztinavárosi templom­
ban dr. Szurmák Vilmos ismert fővárosi ékszerézz ked­
ves leányát Mariskát. Násznagyok voltak dr. Vaskovits 
János és dr. Biadách Antal. Nyoszolyó leányok pe­
dig Török Sarolta és Irén Natter Emiké, Galambos Jo- 
szi és Margit és Vaskovits Erzsi k. a. Az esküvőt kedé­
lyes lakoma követte, mely után a fiatal házaspár nász­
úira indult.

__ — Berozeller Gyula solti haszonbérlő jegyet váltott 
Elias Jakab komáromi kereskedő Regina leányával 

— Néhai bölsei Baday Sándor volt miniszteri ta­
nácsos özvegyének, Tiszaujhclyi Újhelyi Vilma be- 
reginegyei nagybirtokosnénak egyetlen lánya, Emma, 
e napokban váltott jegyet bölsei Buday Aliklós ung- 
raegyei árvaszéki elnöknek nagyrathi földbirtokosnak 
egyetlen fiával Buday Zádor kullur-mérnökkel.

GYÁSZROVAT.
Gsla István a brassói állatni elemi iskola vezérlani- 

tója e hó 13-án élete 49-iki tanítói működésének 27-ik 
évében Sepsi-Szent-Ivanyon ineglialt. Elhunytéról a bras­
sói állami elemi és polgári iskolák tanítótestülete külön 
gyászjelentést adott ki.

Özv. id. Kölesei Kende Istvánná szül. Csicseri Orosz 
Anna úrnő e hó 13-án 68 éves korában hosszas beteg­
ség után elhunyt. Temetése ma ment véghez Putka-Hel- 
meczen. Halálát előkelő, nagyszámú családja gyászolja.

Széles Endre szili vér váraljai ref. ny. lelkész s egy­
házmegyei tanúcsbiró életének 74-ik, lelkipásztorságának 
48-ik évében Szinyér-Váralián elhunyt. A tudományos 
férfiú több protestáns lapnak volt munkatársa s az egy­
házi ének-irodalomnak jeles mivelője,

Nlkollos Péter a pancsovai görög iiem egyesült hit­
község elnöke, tekintélyes polgár, pénteken Pancsován 
meghalt.

Davlla Antal román tábornok, katonai és közegész­
ségügyi föíelügxelő, a királyi ház első orvosa Bukarest­
ben meghall, rranczia származású ember volt, kit fiatal 
orvos, huszonöt éves korában, 1853-ban meghívott Ro­
mániába az akkori uralkodó fejedelem, Stirbei herczeg. 
Davila tábornok a bukaresti orvosi egyetem megalkotója" 
ő volt e tudományos intézetnek hosszú éveken át igaz­
gatója.

Tüskei Kovács József m. k. pénzügyminiszteri 
számvizsgáló, Kovács Imre állami nyug. főmérnök fia, e 
hó 14-én élete 35-ik évében Budapesten elhunyt.

Löwy Jakab magánzót e hó 14-én temették el Esz- 
teigoiuban. A megboldogult érdeme az esztergomi izr. 
templom létesítése. A templom egyenesen az ő szívós 
kitartása és nagy anyagi áldozata folytán épült meg. A 
gyászbeszédet, melyet dr. Eerczog budapesti rabbinö­
vendék tartott magyar nyelven, valláskülönbség nélkül 
nagys.ámu közönség hallgatta.

A hivatalos lap szept. 14-ki számából.
A osendőrség köréböL Ó felsége Bágya Feren- 

czet, a m. kir. J. számú honvéd huszárezred szabadsá­
golt állományú főhadnagyot, a magy. kir. csendürség ál­
lományába föhuduagygyá kinevezte.

Ügyvédi kamara. A gyulafehérvári ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Biró József 
dévai ügyvéd, Bejöd József gyulafehérvári ügyvéd a 
kamara lajstromába folytatólag bejegyeztetett. Buntescn 
Mihály vajda-hunyadi ügyvéd lakhelyét és irodáját Hát- 
sze/re tette ál. Tóth László dévai ügyvéd elhalálozása 
folytan e kamara lajstromából kitöröltetett és a halaszt- 
hatlan teendők foganatosításain dr. Biró József dévai 
ügyvéd neveztetett ki gondnokul. A pozsonyi ügyvédi 
kamara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Varga 
Ferencz szeredi ügyvéd f. hó 3-án elhalászván, a ka­
mara lajstromából kitöri illetett, s a halaszthatlan teendők 
teljesité-ére Horváth Gyula gahintái ügyvéd rendelte­
tett ki gondnokul. A bcszterezebányai ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré lélelik, hogy Prokop Adolf 
zólyomi ügyvéd elhalálozása miatt a kamara lajstromá­
ból kitörültetett s irodája részére a halaszthatlan teendők 
teljesítésére Knyazoviczky János zólyomi ügyvéd ren­
delteiéit ki gondnokul.

Névváltoztatás. Kiskorú Kiesek József szombathe­
lyi illetőségű novai lakos vezetéknevének Murányi-ra, 
Griinn Lajos pvrjámosi illetőségű budapesti lakos ve­
zetéknevének Baróti-ra, Donovák Géza kolozsvári ille­
tőségű ugyanottani lakos, saját valamiül Géza és Elemér 
kiskor" gyermekei vezetéknevének Dalmai-ra, kiskorú 
bpiit Sándor csongrádi illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének Szarvasi-ra, Bassics Mihály budapesti il­
letőségű ug anotlaiii lakos, saját és kiskorú Aladár fia 
vezetéknevének Bomemisza-ra, Braunstein Márton lé- 
nyeslitkei illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
Seres-re, bteni Eduárd baji illetőségű csákvári lakos 
vezetéknevének *Csillag»-ra', Bteinfeld Pál geleji 
illetőségű búd pesti lakos vezetéknevének «Mezei»-re, 
TVeinbeiger Farkas budapesti illetőségű ugvanottani 
lakos, saját és kiskorú Miksa lia vezetéknevének «Védö»-re, 
Bilim Ferencz koluzsvái i illetőségű ugyauoitani lakos, 
saját valamint kiskorú Anna leánya vezetéknevének «Vi- 
rág»-ra kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel 
megengedtetett.

T A V ! 11 A 1 O K.
Nagyszeben, szept. 15. (0. É.) Király ö felségéhez 

a «Gusztáv Adolf egylet», az «Erdélyi szász gazdasági 
egylet», az erdélyi «Kárpátok egyesülete* és az erdélyi 
«Tudomány» egylet a szászok Erdélyben való letelepe­
désének hétszázadik évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepélyek első napján, mely ú felsége születésnapjáxal 
épen összeesett, üdvkivánaiokat intézett, melyekért a 
legfelsőbb köszönetnyilvánítás a napokban érkezett le 
azzal a meghagyással, hogy i-rről Brennerberg Mór 
főispán az illető egyle eket értesítse.

Fiume, szept. 15. (0. E.j A hadi tengerészeti a adé* 
ima növendékei a «Saida» korvet ten tett gyakorlati út­
jukból visszatérlek. A fiatal Gjburg herczeg rendes 
akad. in iái növendéknek vétetett fel.

Zágráb, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Holnap harminczegy kerületben lesz 
választás, de csak három kerületben, tudniiliik a 
körösiben, a kapronczaiban és a varasd-töp icziben 
lesz jellemzően sikeres küzdelem. Zágrábban az 
utóbbi két nap alatt a kormánypárti jelöltek hely­
zete lényegesen javult és alkalmasint a leginkább 
vezélyezletett harmadik kerületben megbukik 
Starcsevics Antal daczára mindkét ellenzék 
rendkívüli erőfeszítésének. Egyébiránt a választá­
sok meglepően csöndes lefolyást nyernek; mind* 
azáltal előrelátásból több gyalogszázadot és né. 
hány lovas századot helyeztek el Zagoriában 
és ama határkerületekben, melyek a tavalyi 
zavargásokban részt vettek. Az ellenzék már most 
tiltakozik és panaszkodik a kormányközegek részé­
ről való állítólagos választási visszaélések ellen. A 
Pozor ma azt ajánlja, bogy az erre vonatkozó pa­
naszok távirati utón közvetlenül az uralkodóhoz in- 
téztessenek. — Az említett újság a többi közt 
egy táviratot teprodukál, melyet — hir szerint 
— Derencsin volt igazságügyi osztályfőnök Dja- 
kovarból, a hol jelölve van, a bánhoz inté­
zett. E távirat igy hangzik: Az alispán! hivatal ve­
zetője elrendelte a csendőrök által való üldözteté­
semet és azt követelte, hogy jelöltségemnek szemé­
lyes bejelentése végett előtte megjelenjek. Ez a 
követelés törvénytelen és én nem fogom magamat 
ahhoz alkalmazni. Két csendőr szakadatlan kisér és 
felügyel ream. Ez az eljárás kihágásokra pro­
vokál, melyeket csak barátaim józan rábeszé­
lései akadályoznak meg.» Mint a Nurodna Ko- 
vine-nck jelentik, Derencsin kilátásai igen ked 
vezőtlenek, s a parasztok kihágásai ellenében az 
alispánsági közegeknek kellett megoltalmazniok 
Derenesint. Az őt kisérő püspöki titkárral együtt 
csak gyors visszavonulással menekülhetett az inzul­
tusok elől. Itt az a hir van elterjedve, hogy Miska- 
tovicsot kerületében a Starcsevics-pártiak tényleg 
bántalmazták.

Bécs, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósi* 
jártak távirata.) A N. b'r. Presse jelenti: 
Káinoky külügyminiszternek Skiernieviceből 
való visszatérése után Bécsben közös minisz­
teri tanács lesz az 1885-dik évi budget meg­
állapítása s a nagy miniszteri tanácskozások 
előkészítése végett, melyek az uralkodónak 
az arlbergi vasúttól való visszatérése után 
Budapesten fognak tartatni a budget 
végleges megállapítása ügyében. A kö­
zös k ül ügy- s közös pénzügyminisztériu­
mokba való kisebb változásokra vonatkozó 
javaslattal járó költségek nem jönnek szántba. 
A hadsereg rendes s rendkívüli szükséglete, a 
boszniai megszálló csapatok szükséglete nem 
lesz nagyobb a folyó évinél, sőt egyes rova­
tokban kisebb lesz; ez nem zárja ki azt, hogy 
az előirányzat egyes nagyobb fejezeteiben 
változások ne legyenek, a mire a gabonane- 
müek rendkívül olcsó árából is lehet következ­
tetni, a mit a hadügyi kormányzat nem ha­
gyott felhasználatlanul. Nevezetes költség- 
emelkedés várható a tengerészeti költségvetés­
nél. A tengerészet uj főnöke két milliónál 
többel kívánja emelni a budget-et. A legköze­
lebbi minisztertanács e felett is fog dönteni. 
Hírlik, hogy Sterneck báró a hajóhad szapo- 
ritáisáira vonatkozó tervezetet dolgozott ki s 
terjesztett elő. Ha ez áll, akkor a tengerészeti 
szükséglet emelkedése nem átmeneti, hanem 
évröl-évre visszatérő lesz.

Bécs, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A W. Allgemeine Zeitung jelenti: Tisza 
Kálmán miniszterelnöknek tegnapi bécsi tartózko­
dása alatt a magyar országgyűlést megnyitó trón“ 
beszed is megbeszélteiéit.

Bécs, szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Pol. Corr.-nek egy Budapestről, «figyelemre méltó 
oldalról» vett levele konstatálja, hogy az ellenzéki 
lapok egynémelyikében felmerült az a kombináczió, 
hogy a Tisza-kormány részéről a sajtó kihágásai 
ellen tervbe vett rendszabályok a miniszterelnöknek 
legutóbbi ischli tartózkodásában találja erdeiét — 
teljesen önkényes feltevés. A kérdéses törvényjavas­
lat már másfél évvel ezelőtt teljesen készen volt es 
csak abból az okból tették félre, mivel Tisza Kál­
mán még akkor azt hitte, hogy ezt a lépést még el 
lehet odázni.
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Béos, szept. 15. Alsó-Ausztria tnrtoinánygyülése, mely 
y:i inegnyittatott, a tortoinánygyülési elnök indítványára 
elhatározta, hogy r elder bárónak születése napjának het­
venedik évfordulója alkalmából, a tartománygyülés ro- 
íouizenvét és tiszteletét fogja kifejezni.

Linó*, szept. 15. Felső-Ausztria tartománygyülé-én 
grfdeuthner apai és tartománygyülési elnök megnyitó 
beszédében többek közt azt morulá: «6 nem embere 
3ein a tolli ak, sem a harcznak, hanem egyedül a bé­
kességnek ; nem is azért jött ő ide, hogy a gyűlöletet 
szítsa, hanem hogy a szeretetet ápolja!» (Atalános 
tetszés.)

Lemberg, szept. 15. A tartománygyülés mai 
ülésén Hausner indítványát tárgyalta, mely szerint az 
államvasutak szervezetére vonatkozó szabályzat külön 
választandó vasúti bizottsághoz utasittassék. Potocki 
Alfréd gr. azt indítványoz!., hogy Hausner indítványa a 
tartományi bizottsághoz utasittassék, mert a szóban forgó 
szervezeti szabályzat befolyása az ország érdekeire csak 
később lesz lelismerhetó. A tartománygyülés 54 szóval 
ŐU ellenében elvetette Potocki indítványát es külön vasúti 
bizottság választását határozta el.

Prága, szept. 15. A tartománygyülés valamennyi sza- 
vázát tál a baloldal szavazati! ellenében elhatározta, hogy 
Claudynak Budwuisban történt megválasztatása körül 
történtek alapos megvizsgálásával egy bizottságot küld 
ki. A tartományi bizottság nevében tirneykal a válasz­
tás igazolását indítványozta.

Salzburg, szept. 15. Salzburg tartománygyü’ése ma 
ül'„nvittatoit. 0 felsége nevének említésekor a képvise­
lők lelkes «hoch» kiáltásokba törtek ki.

Hága, szept. lő. A parliament ma trónbeszéddel 
nyittatott uieg. A trónbeszéd a külfölddel való igen 
barátságos viszonyról megemlékezvén, kiemeli, hogy 
az alkotmány átvizsgálását ezélzó törvényjavaslat 
rövid idő múlva a parliament elé fog terjesztetni. 
Az alkotmány 198. czikku fölötti vita, mely czikk az 
alkotmánynak a regensség tartama alatt eszközöl­
hető módosításáról szól, sürgős és meg fog kezdődni, 
mihelyt a rendes előterjesztések tárgyalása arra időt 
enged. A hiány apadóban van, mindazáltal a kor­
mány szakadatlanul a pénzügyi egyensúly helyre­
állításán fáradozik. Az ország helyzete kielégítő: az 
idén jó a termés. Indiában, Németalföld gyarmatain, 
miután Jáva szigetén a járvány megszűnt, szintén 
kielégítő állapotok uralkodnak. A kormány erélyes 
intézkedéseket tesz, hogy Atchinban oly viszonyokat 
teremtsen, melyek lehetségessé teszik, hogy a had­
sereg és tengerészet által oly bátorsággal és erély- 
lye! teljesített súlyos szolgálat megkőnnyittessék.»

Hága, szept. 15. Több különböző egylet kül­
döttségé ma a belügyminiszternek feliratot nyújtott 
at, mely az álalános szavazati jog életbeléptetése 
tárgyában emez egyletek által elfogadott határozatot 
tartalmazza. A miniszter válaszában kijelenté, hogy 
az atalános szavazati jog behozatala újítás az 
országra nézve és azt nem tartja épen szükségesnek; 
mindamellett a kormány a kérelmet komoly meg­
fontolás tárgyává teendi, a mire az alkotmánynak 
küszöbön álló átvizsgálása alkalmat fog nyújtani.

Párig, szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Tonkingba nem mozgósítottak megerősítés 
végett külön hadtestet. Az e czélra megkívántaié 
haderőt hir szerint első sorban önkéntesekből és 
pedig a gyarmatokból alakítják. Biztosítanak arról, 
hogy már Angliában is kezdik belátni, hogy az 
alexandriai bombáztatásért járó kárpótlék fizetésé­
nek további halasztása többé nem lesz lehetséges.

Páris, szept. 15. A «National» szerint 
Courbet tengernagy hajórajával észak felé 
indult és hadműveleteinek alapjául két fontos 
helyet fog Peking közelében választani.

Páris, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Daily News által jelentett s később 
megczáfolt eshetőség, hogy az egyiptomi kölcsönt 
Anglia garancziázni fogja, itt heves ellenzésre talál, 
miwl az ellentétben van a likvidáezionális törvény­
nyel s nyílt kifejezést adnak annak a gyanúnak, hogy 
Anglia a konferenczia meghiúsulását arra fogja fel­
használni, hogy Egyiptomot Angliától függő hely­
zetbe hozza.

Brüsszel, szept. 15. A községtanács mai ülé­
sén a polgármester előterjesztette jelentését a leg­
utóbbi zavargásokra vonatkozólag. A polgármester 
sajnálatát fejezi ki a szept. 7-iki kihágások fölött és 
kiemeli, hogy a rendőrség, csendőrség és polgári 
őrség mindent megtettek a rend fóntartására, ez 
azonban az óriási néptümeggel szemben lehetetlen 
volt. A községtanács erre egyhangúlag köszönetét 
szavazott a polgármesternek és a rendőrségnek a 
legutóbbi izgatásokkal szemben tanúsított erélyes 
maguktartásáért.

London, szept. 15. A «Pall-Mall-Gezette» érte­
sülése szerint a khinaiaknak nincs szándékukban a 
Shanrai folyó csatornáját Vu-Sung mellett elzárni, 
hu a francziák támadást nem intéznek.

Róma. szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. 
b- Martinst a kairói olasz diplomácziai ügynököt e hét 
folyamán várják ide.— A propaganda fi de a khinai apos­
toli missziótól nein régiben igen kedvező híreket kapott.
Az egyházi javakra nézve alakult likvidáló bizottság a 
propaganda birtokainak eladására nézve több hirdetményt 
» csatolt ki. Msgr. Ferrata a rnsgr. Rottelli helyébe 
konstantiriápolyba kinevezett apostoli vikárius e hó vé­
gén foglalja el hivatalát.

Alexandria, szept. 15. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Corr. Granville lord leikére kötötte az 
egyiptomi kormánynak, hogy szigorúan felügyeljen 
arra, hogy a hajókkal szemben a fennálló egészség­
ügyi szabályok megtartassanak. Az angol kormány 
kívánságához képest ezután a rendes postahajókat 
c=ak akkor bocsátják be Szuezbe, ha kapitányaik 
tiszta pátenst mutathatnak fel. Magánhajók, melyek 
ázsiai, vagy más távoli kikötőkből jönnek, vagy oda 
tuennek, átmehetnek a szuezi csatornán, hanem 
azért egyiptomi kikötőben kiköthetnek.

m?lte- A fogadtatásra csak keve- 
T nhJnmn h kö,z*ök Chers külügyminiszter,
»ví ^topokki és környékbeli főúri liől-
E. H Cv C1a, ’ kik a czárnénak virégbokrétá- 
hpLíPanfi- ak át.* ,Később Pawlmvna Mária nagy- 
Wö nEl t'S •me®eleílt- A külön pályaudvar mögött
ehhezP fílLbAGJTuíná nagy diadaliv volt fölállítva 
kS wélköralakban Póznák csatlakoztak, melyek 
tói mhhániPtKfVZérek vollak fölaggatva. A diadaliv- 
tóhhnvin S,.?,ara nyokzszáz paraszt állott; a férfiak 
öwpI xi kík* va,^y fehérszinü, derekukon vörös 
... tszontott, hosszú kabátot, az asszonyok vö-
ví=ph Lknyxát,.VÖ,r^s kabátot és fejükön vörös kendőt 
Jintn ik' A heIyi batöságok főnökei a czárnak a 
zentochaui szent szúz képét, továbbá sót és kenye- 

“ytutoltak át a parasztok «hurrah» kiáltása 
közben, az iskolás gyermekek pedig először a nem­
zeti himnuszt és azután a kardalt «Életünket a 
czarurt. czimü műből énekelték el. A fogadás ót 
perczig tartott, mire a czár és a czárné az első és a 
czárevics fivérével a második kocsiban foglalt he- 
yet us a parasztok dörgő «hurrah» kiáltásai köz- 
ben a nagyhercegek és a kíséret által követve, a 

s,ey. a hajtattak. Az egész fogadtatás nagyon 
eredet, képet nyújtott. A czárné igen derült kedély- 
hangulatban volt. Tegnap két gyalog-ezred érkezett 
de, melyeknek tulajdonosai a vendéguralkodók. A 

helység és a pályaudvar ki van világítva. A czár kí­
séretében vannak : Woronzoff-Daskov udvari mi- 
niszter, i olstoj gr. belügyminiszter, Posiet közleke­
dési miniszter és Gurko tábornok-főkorminyzó. A 
megérkezés után udvari ebéd volt.

szePÍ- 15. (Az .Egyetértés, távirata.) kor ide frkP7P iPáir *e Jef ^'séretévcF tegnap este 7 óra- 
fLví A pályaházban Mária Pawlowna nagy- 

fcadUk 4P0S/1 n]artlU13 és a helyi hatóságok
öft dícpht-' iAz egcsz környék népessége oda üzün- 

Avidék I k',ek S,7n, eredték meg a perionra lépést, 
n«, . a • g,)C1,' éledem kormányzó nejével élükön, 
Eh nus7üríbn0krélát, nyu-’,0V"k át a czárnénak. A czár 
rásxtki'ddfiIP^s/tgyermek énekelte oroszul. Egy pa- 
rasztkuldóttseg -ót és kenyeret nyújtott át. Röviddel a 
megérkezés után a kastélyban ebéd volt.
eJKoakc6,i szePl; 15> (Az «Egyetértés, távirata.) Tegnap 
? eíkezett meg Maczki-Graniczába az orosz
mrnnrL°k4S’ Gurko/.l.ábornok és Witgenstein l.erczeg tá- 

és aíJr,!U^7nás, környékén a mohylewi ezred 
^ a *0>asgárda 2000 embere táboroz. Azonkívül itt több
oínsz Ä fi htonaí mőítóság tartózkodik. A ház.ak 
orosz és osztrák lobogókkal vannak díszítve.
P„Tf,f®b^Ja»,sz.eP,;I 15. (Az «Egyetértés, távirata.) A 
Hrencz József királyt hozó udvari vonat pontban hét 
órakor érkezett ide A király üdvözlésére Ziembicki 
chrzanovo! kerületi kapitány jött ki a pálya házba. A ki­
rály 45 perczig időzött Tr. ebinjában és itt fölvette az 
orosz ezredesi egyenruhát az orosz érdemrenddel együtt, 
fai i, gA,pt61 vontudv'ari vonat pont 7 ói a 50 perezkor 
lialadt át az osztrák határon. Egy ideérkezett orosz ez- 
recles csodálkozásának adott kifejezést a fölött, hogy osz­
trák területen egyáltalában nincs katonaság a király vé­
delmére rendelve.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 16.

A császártalálkozás.
Varsó, szept. 14. (Az «Egyetértés» tudósítójá­

nak távirata.) Mint a Kuryr Varszavszki jelenti, 
Hohenlohe herczeg párisi német nagykövet tegnap 
Harisból ide érkezett és innét Skiernieviczébe megy. 
A nemet császárnak Skiernieviczében a lodzi s taina- 
jzoki német nagyiparosok egy küldöttsége hódolati 
ífcliratot fog átnyújtani.

Virsó, szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A czár 
parancsára tegnap Witgenstein herczeg főszárnysegéd, a 
tz‘‘n kíséret vezérőrnagyai Korff báró és Orlov-Denissov 
r,1’01. továbbá Belosserskij-tielosaerskij szárnysegéd és 

Kr. ezredes Alexandrowóba meritek Vilmos csá- 
szar üdvözlésére és Skiernieviczébe . isérésére 

Varsó, szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Niko- 
l.ul Alexandrevics trónörökös tignap délben Obo- 

herczeg fömais.ill, Galizyn herczeg udvarmester, 
Kurier fó-zárny-egéd és Puskin vezérőrnagy kíséretében 
az osztrák határon levő Graniczóba utazott, hogy ott 
^rja be a ma reggel megérkező Ferencz Józ-ef királyt 
65 szüleuiek nevében üdvözölve, Skiernieviczébe ki- 
^rJe. A városi csendörség parancsnoka, Brock vez.' rűr- 
cagy egy szakasz csendőrrel inár 13- ka óta Graniczában 

A bécs-varsói vasúton Ferencz József biztonságára 
ugyanazokat az intézkedéseket foganatosítottak, mint 
indor czáréra a pétervár-varsói vonalon. Minden 200 

‘«l'O-re egy-eny őrszem áll.
Skiemiewicze, szept. 14. A czár, a czárné, a 

czárevics , Alexandrovics Vladimir , Nikolajcvics 
Miklós és Nikolajcvics Péter nagyherczegek kisére- 
'okkel este hét órakor, mintegy hét szalonkocsiból 
7 két mozdonyból álló külön vonaton Nowo-Geor- 
givwskból ide érkeztek. A skierniewiczei kastély ré- 
SZere füntartott külön pályaudvar előtt gyalog kato- 
aaság volt zenekarral fölállítva. Midőn a vonat be­
dugott, a zenekar előbb vig dalokat s azután, mi- 
or a czár, két fia és a nagyherczegek által követve, 

a katonaság előtt ellépett, a nemzeti himnuszt ját- 
atta, mialatt a katonaság szűnni nem akaró «hur- 

ah» kiáltásokban tör.

Szczakowa, szept. 15. Az udvari vonat Ferencz 
József király ö felségével 8 óra 22 perezkor (varsói 
idő) érkezett az ünneplésen díszített granicai pálya­
udvarba. 0 felsége Kálnoky gróf külügyminiszterrel 
es Aaidbars báró ezredes katonai attaché-val egy­
idejűleg lépett ki a jobboldali perronra, hol Witt­
genstein hg orosz császári főhadsegéd által üdvözöl- 
tetett, aki Puskin vezérőrnagy hadsegéd és Benken­
dorf vezérőrnagy szárnysegéd kíséretében várta a ki­
rályt. Ferencz József király ő felsége köszönetét fejezte 
ki és az ő felsége nevét viselő dragonyos ezred Kiew- 
ből Granicába rendelt diszszázadának tisztelgését 
logadta a század balszárnyán. Erre Wittgenstein 
herczeg bemutatta Michejev vezérőrnagyot, (a ki­
nek dandáréhoz tartozik a 27. sz. gyalogezred, mely 
a bécs-varsói vasútvonalat megszállva tartja,; a 
Ferencz József dragonyos ezred ezredesét, Zemoniev 
petrikaui kormányzót, valamint a granicai hiva­
talnokokat és tiszteket. Ó felsége a bematatott 
egyének közül többeket barátságos megszólítással 
tüntetett ki. A diszszázad megszemlélése után ő 
felsége a szalonkocsiba lépett. Kaulbars báró ezre­
des figyelmeztetvén ó felségét a baloldali perron dí­
szítésére, nagy kísérettel ismét elhagyta a szalon­
kocsit és megtekintette a díszítést, tetszésének ad­
ván kifejezést, mire újólag beszállóit az udvari vo­
natra, mely pontban^ 8 óra 44 perezkor elindult 
Skierniexeieze felé. Ó felségének úgy megérkezése 
mint elutazása alkalmával a katonai zenekar az 
osztrák néphimnuszt játszotta.

Skiernievicze, szept. 15. Király ő felsége 
Graniczából elindulván, útközben Czenstochauban 
es Piotzkowban a helyi hatóságok és a vaspálya 
mentére kirendelt ezredek parancsnokai által fo­
gadtatott. O felsége az üdvözletek fogadására min­
denütt kiszállt kocsijából. Piotzkowból Kolusehkiba 
menet a vonaton villásreggeli volt, melyen a kísé­
ret minden tagja résztvett.

Az udvari vonat pontban 2 órakor érkezett Skier­
nieviczébe.

Félórával előbb már valamennyi orosz katonai 
és udvari méltóság összegyűlt volt a külön pálya­
udvarban, hol a király ó felsége nevét viselő gyalog 
ezred és a 3. testőrosztúly 2. ezredének diszszázada 
volt fölállítva, élén Dandewill osztályparancsnok­
kal és Paniutin tábornok ezredparancsnokkal. Je­
len voltak: Woronzow-Daskoc, Possiet, Giers és 
Tolstoj gr. miniszterek, Lobanow hg. nagykövet 
G-urko tábornok főkormányó, DrenteUn gyalogsági 
tábornok, Csere win tábornok, Medem vezérőr­
nagy és Wielopolski gróf. Az egybegyűltek vala­
mennyien osztrák-magyar rendjeleket viseltek és 
aranytól csillogó öltözeteikben gyönyörű képet 
nyújtottak. A czár háromnegyed két órakor ér­
kezett a pályaudvarba és a csapatok által za­
jos «hurrah» kiáltásokkal fogadtatott. A felség, 
ki osztrák-magyar gyalogezredének ezredesi egyen­
ruháját viselte s mellét a Szt.-István-rend szalagja 
diszité, szemlét tartott a csapatok fölött. A czárt a 
trónörökös nagyherczeg, György, Vladimir és Miklós 
nagyherczegek (e két utóbbi osztrák-magyar huszár­
ezredeik egyenruhájában, a Lipót-rend szalagjával 
díszítve), továbbá Nikolajevics Péter nagyherczeg 
követték. Midőn a czár köszönve a tábornokok cso­
portjához lépett, dörgő kiáltás hangzott föl: «Isten 
óvja a czárt!»

Közvetlenül az udvari vonat megérkezése előtt 
a czárné is megjelent Paulowna Mária nagyherczeg- 
nóvel.

Midőn a vonat berobogott, király ő felsége orosz 
tábornoki egyenruhában, a szt. András-rend szalag­
jával díszítve, már a vasúti kocsi lépcsőjén állt. 
Ferencz József király ruganyosán leugrott, szívélye­
sen átölelte és háromszor megcsókolta Sándor czárt 
és vele férfiasán kezet fogott. Ezalatt a ze­
nekar az osztrák himnuszt játszotta. Ezután 
a király üdvözölte a czárnét, neki ismételten kezet 
csókolván, továbbá Paulowna Mária nagyherczeg- 
nőt, Wladimir és Miklós nagyherczegeket, kiket 
egyenkint kétszer megcsókolt. Erre a trónörökös 
nagyherczeget és Péter nagyherczeget mutatták be 
a királynak, kikkel ő felsége szívélyesen kezet szó-

Skiernievicze, szept. 15. (Az «Egyet­
értés» tudósítójának távirata.) Ma egy Giers 
külügyminiszterhez igen közelálló egyéniség­
gel volt alkalmam beszélgetni. Egy órai tár­
salgásunk némely részletei oly érdekesek, 
hogy el nem mulaszthatom közlésüket. Ke­
véssel III. Sándor czár trónralépte után Giers 
egyre szorgalmazta a szomszédos két nagy­
hatalommal való találkozást. Bismarck, her­
czeg beleegyezett ebbe, csak Andrássy el­
lenezte erélyesen a dolgot. A bécsi ud­
vari körökben a terv mellett nyilatkoztak 
és Andrássy oppozicziója szintén egyik oka 
volt visszalépésének. Haymerle, ki" eleinte 
nem ellenezte a találkozást, később nehézsé­
geket gördített elébe. Csak mikor Kálnoky 
vette át a tárczát, jött ez iránt ismét akezió 
folyamatba. Mikor Giers múlt évben Bécs- 
ben járt, megtették a szükséges előké­
születeket és a találkozásnak még a 
múlt év őszén kellett volna végbemcnnie. 
Bismarck herczeg közbejött betegsége miatt 
azonban a találkozás elhalasztódott. Végleges 
határidőben azonban csak akkor egyeztek 
meg, mikor Kálnoky Varzinban tartózkodott. 
Ezt azonban titokban tartották, mert féltek, 
hogy^ Vilmos császár egészségi állapota az 
utolsó órában ismét dugába dönthetné az 
egyezséget és a tervnek ily meghiúsulá­
sából többféle mendemonda keletkezhet­
nék. A találkozás czélja első sorban annak 
konstatálása, hogy a három uralkodó közt 
semmiféle személyes egyenetlenség nem fo­
rog fönn. A tanácskozás főtárgyát az képezi, 
hogy módokat találjanak a monarchikus elv 
megvédésére, az azt mindinkább megtámadó 
köztársasági eszmék ellenében. Magától ér­
tődik, hogy ez aztán Európa minden politi­
kai gyülekezetén megbeszélés tárgyát fogja 
képezni. «Kívánatos volna, végzé beszédét 
ismerősöm, hogy a három kanczellár holnap 
egyesüljön. Ha ez megtörténik, Európa több 
évi békére számíthat.»

Alexandrovo, szept. 15. Vilmos német csá­
szár ina délelőtt egynegyed 12 órakor ide érkezett. 
A császár fogadta a tiszteletére rendezett szolgálat- 
levő orosz tiszt jelentését, ellépett a diszszázad 
előtt és aztán folytatta útját Skierniavicz felé.

...------- lvl. ki. A fogadtatás nem volt - _ - .----- ---------
'atalos jellegű és nem a czárt, hanem Skiernie- 1 ritott. Az egész üdvözlés rendkívül szívélyes volt.

A KOLERA.
Pária, szept. 15. A kelet-pvrenéi megyében tegnap 

tizenkét ember halt meg kolerában.
Nápoly, szept. 15. A kolerajárvány határozottan eny­

hül. Tegnapelőtt délután négy órától tegnap délután 4 
óráig 470 betegedési és 255 haláleset fordult elő, ez 
utóbbiak közül 90 eset a múlt napokban megbetegedet­
tek közt. Egy ismeretlen olasz jóllevő Depretis minisz­
terelnöknek 10,000 frankot küldött a kolerabetegek ja­
vára. Téves az a hir, hogy Mancini miniszter kolerában 
megbetegedett, a miniszter csak gyöngélkedett.

Nápoly, szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A vá­
sárost tizenkét egészségügyi kerületre oszlottak, és min- 
d-m kerületbe cgy-cgy egészségügyi bizottságot állítottak 
fel. — Szombat esti 0 óráig 4095 ember betegedett meg 
kolerában, ezek közül meghaltak íiOlü-an. Na­
ponkint délután négy órakor minden üzletet bezárnak.

Nápoly, szept. 15. (Az «Egyetértés« tudósítójának 
távirata.) A járvány határozottan csillapul. A mai napig 

kolerában elhaltak számára nyitott temetőben 3500 
kolerában elhalt embert temettek el. Nápolyon kívül a 
király kívánságára liz—tiznnölezer ideiglenes sátort állí­
tanak fel a szegényebb néposztály számára. A munká­
latoknál, melyek holnap már befejezendok, 4000 kézmű­
ves dolgozik, továbbá az utász-katonák segédkezhet a 
szerkezeti munkálatoknál.

Nápoly, szept. 15. Tegnap délután 4 órától 
ma délután 4 óráig 53G ember betegedett meg és 
276 halt el kolerában, ez utóbbiak közt kilenczven- 
kilenez a mult napokban megbetegedettek közül.

Róma, szept. 15. A király Nápolybúl elutazván, 
minden nagyobb állomáson lelkes tüntetésekkel fo­
gadtatott. A nápolyi pályaházban harsogó «Evviva» 
kiállások hangzottak lul. A néptömeg, mely a 
zászlókkal kivonult egyletekkel együtt sorfalat" ké­
pezett, folyvást azt kiáltotta : «Éljen a haza atyja ! 
éljen a savoyai ház!» A király mélyen megvolt 
hatva és kalapjának emelésével köszönte meg a ro- 
konszenv eme nyilatkozatait. Rómába érkezésekor a 
királyt roppant néptömeg fogadta; a polgári zene­
karok az olasz himnuszt játszották. A fogadtatás­
nál Róma város legtekintélyesebb polgárai, a sze­
nátorok és képviselők voltak jelen, többek közt 
Borghese herczeg, ki az uj kormányzattal eddig nem 
hirt megbarátkozni. A király, ki polgári ruhát vi­
selt, csak fáradsággal juthatott a sűrű tömegen ke­
resztül az udvari terembe, azonban rövid idő múlva 
a folyton megújuló kiáltások következtében megje­
lent az erkélyen, megköszönve a lelkes tüntetést. 
Nemsokára a király tovább utazott; Depretis kor­
mányelnök Rómában maradt.

Firenze, szept. 15. Umberto király reggel négy óra­
kor ideérkezett. A pályaudvaron nagy tömeg üdvözölte 
lelkesülten a királyt.

Róma, szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Forli vá­
ros republikánus községtauácsa a királynak egyhangúlag 
mély köszönetét szavazott az utóbbi napokban tanúsított 
hősies önfeláldozásáért.

Róma, szept. 15. Umberto király a legjobb 
egészségben Monzába érkezett. A lakosság a királyt 
egész útjában, különösen pedig Bologna, Barma és 
Milanóban nagy lelkesedéssel üdvözölte. Amadco \ 
herczeg Piacenzán elvált a királytól és folytatta út­
ját Turin felé.

Róma, szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A pápa 
30,000 (más verzió szerint csak 10,000) lírát adományo­
zóit Nápoly városának. A király firenzei palotájában 
két napig vesztegzár alatt lesz. — Bcrgamobál 
érkezett táviratok szerint a város belsejében a kolera 
teljesen megszűnt.

Róma, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A lapok általában rossza lássa! nyilatkoznak Man­
cini külügyminiszternek a király nápolyi tartózkodására 
vonatkozó táviratairól. Ez czélszerütlen és ügyetlen lépés 
szemben a király spontán viselkedésével.

Nápoly, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Nem erősitik meg azt, hogy a pápa 
távirati utón megdicsérte volna az idevaló érseket 
ennek magatartásáért. A járvány vészit ugyan inten­
zitásából, de kiterjed az eddig megkímélt városré­
szekbe is. A vidéken az egészségi állapot egyáltalán 
kielégítő.

Róma, szept. 15. A fertőztetek kerületekben 
tegnap 750 betegedési és 422 koleraeset fordult elő, 
melyek közül Nápoly városára 643 betegedési és 
371 haláleset jutott. Róma teljesen ment a jár­
ványtól.

Róma, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az egészségügyi tanácsban indítványt

leltek az iránt, hogy naponkint csak egy személy- 
vonatnak közlekedése engedtessék meg Nápoly és 
Róma közt, s ez a vonat ne állapodjék meg sehol a 
közbeeső állomásokon. Az. e vonaton Rómába ér­
kező utasok egy órára bezárandók és szigorú orvosi 
vizsgálat alá veendők. A hadügyminisztérium elő­
készületeket tesz egy Nápoly közelében való tábor 
berendezésére, hol körülbelül 10,000, jobbára a 
fertőzött városrészekből való lakó helyeztetnek el a 
kolera-járvány megszűnéséig. A minisztérium in­
tézkedése következtében számos orvost, kik nem 
akartak segítséget nyújtani a kolerabetegeknek, 
eljárás végett feljelentettek a bíróságnak.

Madrid, szept. 15. Alicante tartományban a 
tegnapi nap folyamán hét ember hall el kolerában. 
Barcelonábán egy gyanús haláleset fordult elő. 
Tortosában többen megbetegedtek kolerában.

KÖZGAZDASÁG.
Béofl, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A mint a «W. Alig. Zlg» értesül, legközelebb 
tárgyalások tartatnak a kormány és a déli vasúi között, 
hogy az államvasutak és Trieszt között közvetlen forga­
lom lélesilecsék és a lajbach-trieszti vonalon oly penge- 
viszony létesittessék, mint a minő a wörgl-innsbrucki 
vonalon már van.

Az «Országos erdészeti egyesület» 
közgyűlése.

Péos, szept. 15. Az országos erdészeti egyesület pécsi 
nagygyűlését Tisza, Lajos gróf egyesületi elnök ma dél­
előtt 9 órakor nyitotta meg százat meghaladó egyesületi 
tag s majdnem ugyanily számú érdeklődő közönség je­
lenlétében. A gyűlésre az érdekelt szakminisztériumok, 
Budapest főváros, számos sz. kir. város, néhány megye, 
több uradalom és az országos gazdasági egyesület is 
képviselőket küldöttek ki. A közgyűlés a városháza 
nagytermében tartatott, mely ez alkalomból zsúfolásig 
meglelt.

Tisza Lajos gróf egyesületi elnök beszédét, melylyel 
az. egyesület húrom évi működését vázolta, s mely az 
erdőgazdaság terén követendő irányelvre nézve igen fon­
tos nyilatkozatokat tartalmaz, nagy figyelemmel s több 
helyen zajos helyesléssel fogadta a közgyűlés.

Beszéde bevezetésében köszönetét mondva Pécs város 
közönségének, hogy az egyesületet vendégszerető falai 
fűzé meghívta, bujelcnté az egyes hatóságoknak a köz­
gyűlésre kiküldött képviselőit. Ezután igy folytató be­
szédét:

Az országos erdészeti egyesület ezen közgyűlése, tud­
valevőleg egyúttal zárkövét képezi azon bárom éves 
eziklusnak, melynek tartamára mi az elnökök és az 
igazgató választmány többi tagjai az egyesület bizalmából 
mandátumunkat nyertük. A közgyűlésre tehát ezút­
tal isméi vissza száll azon fontos jog, mely az. 
egyesületi tevékenység szabadságának alapját képezi, 
s mely minden egyes tagnak módot nyújt arra, 
hogy az egyesületi ügyek vezetésére hivatottak megvá­
lasztása utján kijelölje egyfelől azt az irányt, melyet az 
egyesületi munálkodásban jövőre követni olmjl s köz­
vetve Ítéletet mondjon másfelől ama eredmény feleli, 
melyet a letelt időszak tevékenysége felmutat. A must 
lelépő igazgató választmány mandátumát azon öntudattal 
teszi köszönettel le a közgyűlés kezébe, hogy az. ez elölt 
bárom évvel elvállalt kötelességeket az. adott viszonyok 
között és az alapszabályokban kitűzött sok ágú feladattal 
szemben mindenkor lelkiismeretesen és az egyesület ér­
dekeinek megfelelően igyekezett teljesíteni.

Tanúságot tehetnek ezen törekvésről nemcsak meg­
előző k őzgyiiléseink előterjesztései s azon fontos tanács­
kozások, melyek ott szőnyegre kerültek, hanem azon 
intézkedések is, melyek a letelt idő alatt megtartott szá­
mos választmányi ülés jegyzőkönyvében és az. Erdészeti 
Lapok más közleményeiben találhatók s a melyek egész­
ben tekintve, bárkit is meggyőzhetnek arról, hogy egye­
sületi életünkben e három uv alatt is fejlődés konstatál­
ható, akár az. erdőgazdaság érdekében kifejtett tévékéin sé­
günk külső sikerét, akár beletelünk élénkülését s anyagi 
és szellemi erőink ezzel kapcsolatos gyarapodását te­
kintjük.

Nagy kezdeményezések és olyan mozgalmak, melyek 
eddigi törekvéseink irányúnak változtatására vezetnének, 
ugyan nem jelczbetök a letelt időszak alatt, mert az erdő­
gazdaság terén való tevékenysége eddigi irányúnak meg­
változtatására sem ok sem szükség nincsen. Azok, a kik 
viszonyaink egészséges fejlődésének feltételeit ismerik s 
tudják azt. hogy épen ezen a téren a legiidvösehb és 
következetesebb munkásságnak is szembe üllő jó ered­
ményei, csakis évtizedek múltán várhatók, azok elölt 
mindenesetre csak örvendetes dolog lehet, hogy kétes 
értékű kísérletekre s oly törekvésekre, melyek a létező 
alapok kapkodva való megváltoztatását tűzték volna ki, 
ez alatt nem mutatkozott hajlam sem az egyesület ke­
belében, sem azon kiviül.

Az erdőgazdaság biztos fejlődésének feltételei — a 
mint ezt már volt szerencsém több ízben hangsúlyozni, 
— az erdőtörvényben van ak kijeió've. Az ebie n lefek­
tetett iiuvös alapelvek képezik azt a programmot, mely­
nek megvalósításán hosszú időkön keresztül fáradoznunk 
kell. Minden más törekvés, mely akár az eddig felmu­
tatható sikerrel való elégedetlensúg indokából, akár a 
nehézségek kikerülése czéliúból, vagy talán a terhek 
könnyítése végett ezen alnnclvek megváltoztatását vagv 
hatásuk gyengítéséi eredményezhetné, határozott ár­
talmára lenne erdőgazdasági állapotunk javulásá­
nak s az országos erdészeti egyesületnek az ily 
mozgalmakkal szemben már keletkezésüknél annál 
erélyesebben állást kellene foglalnia, meri tudvalevő­
leg maga is azon tényezők közé tartozott, melyek a fenn­
álló erdőtörvény megalkotásai évek bosszú során ál sür­
gették és közreműködésükkel elősegítették. Azon időtől 
kezdve tehát, midőn a törvényhozásnak ezen bölcs alko­
tása életbelépett, egyesületünknek nemcsak hivatás ,vá, 
de ugyszúlva kötelességévé is vált odahalni, hogy a kor­
mánynak előrelátó és erélyes, de egyszersmind sok ne­
hézségbe ütköző munkája, mely már is annyi • rcdményl 
képes felmutatni, részünkről is minden irányban meg- 
könnyiltessék. Ezen kötelességét az orsz. erdészeti egye­
sület teljesitette is minden kínálkozó alkalommal s bár 
tevékenysége ebben a tekintetben a dolog természeténél 
fogva felfelé a létező állapotok megismerlésénél és az 
elfogulatlan tanácsadásnál, lefelé pedig a jóakarat és 
bajiam (elköltésénél nem terjedhetett tovább, fáradozá­
saival igy is jelentékenyen hozzájárult azon tagadhatat­
lan sikerhez, melyet a gondos megfigyelő az erdőgaz­
daság terén a közelebbről lefolyt báróm év alatt észlel­
hetett.

Különösen a községi erdők rendezése tekintetében lii- 
yalkozliatik egyesületünk oly kezdeményez ésekre,inelvek 
igen fontos intézkedéseknek képezik mugvál. Községein­
ket — bátran el lehet mondani — teljesen készületlenül 
találta a törvény. Erdőik nagyobbára megrongálva, jöve­
delem helyett terhekkel maradlak vissza, az uj kor­
szakul, melynek kötelezettségeit teljesíteniük kellett anél­
kül, hogy az ehhez szükséges anyagi eszközükkel és szak- 
tanacscsul rendelkeztek volna. Egyesületünk ily viszo­
nyok közölt a legelső és legsürgősebb feladatnak tekin­
tette, hogy a községi erdők szakszerű kezelés alá kerül­
jenek, s ezen őzéiből mindjárt a lefolyt év kezdetén rész- 
Jelesen okadaloll előterjesztést tett a nagyméltúságu iold- 
miyelési minisztériumhoz, azon kérelemmel, hogy a köz­
ségi érilöket ott, a hol a viszonyok szükségessé teszik 
közvetlen állami kezelés alá vegye.

F, gyökeres intézkedés kétségkívül a legjobban és leg­
teljesebben biztosítaná községeink erdeinek jövendőbeli 
(elvirágzását, bár az. sem tagadható, hogy egyfelől a/, ön­
kormányzati elvek követelményei s másfelől az állam 
pénzügyi helyzete annyira megnehezítik a kivitelt, hogy 
•i/. iniézkedt's úll.ihiiiosí.i túlclúvc c^voluro nein is leliu- 
telt számítani. Mindamellett a nagyméltúságu földmive- 
esi mmiszteriunma;,, mely ezen felterjesztésünket teljes 
ügyeimére méltatta, o nehézségekkel szemben is sike­
rült ott, a hol legszükségesebbnek bizonyult, keresztül­
vinni a községi erdők állami kezelése alá vételét és a mi 
ezzel kapcsolatban még több elismerésre indíthatja az 
országot, a mogyenkmt egyidejűleg szervezett erduihzli 
intézményivel, valamint a szakértő crdöörök kiképező- 
sőre vonatkozó intézkedések állal oil, a hol a közigazga­
tás vezetésében meg van erre a kellő érzék, a községi 
erdők szakszerű kezelését lehetővé tenni az cselben is, 
a melyben azokat az állam nem veheti közvetlen keze­
lésé ala.

Hasonló figyelemben részesült egyesületünknek azon 
előtör esztéso is, melyben a teljesen elpusztult vagy rósz 
karban evő kisebb küz-égi vagy közhírtől,ossági ' erdők­
nek az állam részére való megvásárlását ajánlottuk a 
magas kormánynak oly helyeken, hol az eddig clknve- 
lett Innak helyrehozd át a tulajdonostól várni nem lehet. 
Alulaims pénzügyi helyzetünk ugyan c tekintetben . is 
sziiK kői latot,at szab az állami beavatkozás elé, de hogy 
a Kormány és a törvényhozás az adott viszonyok közt "is 
méltányolja az állami erdővásárlás előnyeiről táplált néze-
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Leinket, annak legerősebb bizonyítéka az 1SS4. évi 
XXVI. lörvényczikk, mely, midőn az állami erdők egyes 
ki-eiii) részleteinek eladásából befolyó jövedelmeket is­
mét erdövasárlásra rendeli fordítani, törvényesen szen­
tesíti nemcsak a meglevő állami erdők megtartását, ha­
nem irány ívül tűzi ki egyszersmind azoknak bizonyos 
viszonyok közötti szaporítását is.

Ez. az egyszerű törvény az erdőtörvény után, minden­
esetre a legfontosabb alkotása erdészeti téren a törvény- 
hozásunk, s az országos erdészeti egyesület méltán l'c- 
jezte ki hálás köszönetét megalkotásáért Széchenyi Pál 
gr. földmivelési miniszternek és a vezetése alatt álló mi­
nisztériumnak. örvendetes eseményt képezett egyébiránt 
e törvény az erdészet barátaira nézve már csak azért is, 
inert a tárgyalásánál hangoztatott nyilatkozatok minden­
kit meggyőzhetlek arról, hogy az erdők jövőjéről való 
gondoskodást a törvényhozás és a közvélemény pártkü- 
lunhscg nélkül a legfontosabb közgazdasági feladatok 
köze sorozza.

Ezen közérdekű ügyeken kívül figyelmet fordítottunk 
egyidejűleg az erdőbirtokos osztály és az erdészeti szak 
közvetlen érdekeinek megóvására is.

Mogemliteiidőn k tartom itt a szakképzett crdöörök 
kiképeztelésére vonatkozó, már fünnchb érintett intézke­
déseket. \ é'cniényem szerint alig történt az elmúlt há­
rom év alatt a magán és községi erdöbirtokok okszerű 
kezelését közvetlenül érintő fontosabb intézkedés, mint 
amely a legalsóbb fok u erdészeti segédszemélyzet ki­
képzésére irányul. E tekintet ben is a kezdeményezés ér­
deme egyedül egyesületünké, mig a közgazdasági mi­
nisztériumot hálás knszonelünk illeti meg, hogy előter­
jesztés inkel meghallgatva, aránylag rövid idő alatt nein 
csak saját erdölialóságainál rendszeresítette a kiképzés 
módozatát, de inár egy önálló képz.öintéze'et is életre 
hívott a szeged-kirúlyhalini erdői szakiskolában.

Az. erdősítések könnyi ése czéljáböl még 1882-ben em­
lékiratot nyújtottunk be a vallás és közoktatási minisz­
tériumhoz, azon kérelemmel, hogy a községi iskolák 
ezé íjára szolgáló faiskolák egy részének a községi és 
kisebb magánerdők számára szükséges erdei csemeték 
nevelésére való fordítását elrendelni kegyeskedjék. Meg­
győződésünk volt ugyanis s meggyőződésünk még most 
is, hogy ezen az utón a leggyorsabban és a leggyökere­
sebben lehet segíteni azon, még folyvást nagymérvű 
szükségén, melyet fulog a kisebb birtokosok az erdősí­
tésekhez szükséges ültető anyagban szenvednek s a 
mely az erdőtörvény meghozatala utáni első évek­
ben a legfőbb oka volt annak, hogy hazánk ezer és ezer 
holdra mono puszta torülotuiuok bofásítása nein oly 
gyorsan haladt, mint kívánatos lett volna. E kérelmünkre 
még mindig várjuk u kedvező intézkedést, meri erősen 
reméljük, hogy ezen egészséges eszme elöbb-utúbb való­
si dúlni fog, annál is inkább, mert kétségtelen, hogy a 
községi iskolákkal kapcsolatos csemete-kertek meeliono- 
sitásn egyik legbiztosabb eszköz arra, hogy a tanítókban 
és lelkészekben s ezek befolyása alatt a lakosság ifjabb 
nemzedékében az erdei munkák iránti érdeklődés s ez­
zel együtt az élő fának és az erdőnek szereidé, kímélése 
és ápolása kifejlesztessék.

Egyébiránt egyesületünk itt is elismeréssel említheti 
fel, hogy a nagyméltúságu földmivelési minisztérium e 
téren is a legnagyobb erőfeszítéssel igyekezett segítsé­
gére lenni az ország erdőbirtokosainak, úgy, hogy ma 
már részint az állami csemetekertek bői, részint a kincs­
tári birtokokon o őzéiből nagy arányokban boremh zeit 
telepekről millió és millió szalura osztatnak ki évenkint 
ez erdősítésekre szükséges csemeték. Sikerrel szólalt 
fel egyesületünk továbbá a fünállott vadászati- és fegy­
ver,idúnak módosításáról alkotott törvény tárgyalása al­
kalmával is, a mennyiben az eredeti javaslat néhány 
szakasza, mely az erdészeti szakhoz tartozókra nézve 
kedvezőtlen határozatokat tartalmazott, kívánságainknak 
megfelelően módosíttatott, jóllehet erre vonatkozó ja­
va-latnuk már csak a felsőházi tárgyalás alkalmával jut­
hatott a törvényhozás elé?

Továbbá siker koronázta egyesületünk fáradozásait egy 
másik ügyben is, mely az erdőbirtokosok érdekeit egé­
szen közelről érintette. Ugyanis, mint a közgyűlés tagjai 
elölt bizonyára, ismeretes a közmunka és közlekedési 
minisztérium kebelében végbement szervezések alkalmá­
val két fontos bizottság alakíttatott, az úgynevezett tarifa- 
bizottság és a közlekedési tanács, melyek egymást ki­
egészítve, a nagyobb jelentőségű díjszabási forgalom 
megoszlási és ezekkel kapcsolatos közlekedési ügyekben 
lesznek hivatva a minisztériumnak alapos tanulmányaik és 
javaslataik&állal segítségéi e.lenni. E két testület működése 
a dolog természeténél fogva a fa-szallitási és kereskedelmi 
viszonyok alakulására is közvetlen befolyással lesz s 
ezért az országos erdészeti egyesület nagy súlyt helye­
zett arra, hogy alakításuknál az erdőbirtokosok igényei 
.is figyelemben részesitlessenek 

Több rendbeli felterjesztésünkben sürgetve kértük te­
hát a minisztériumot, hr gy úgy a tarifabizottságba, mint 
a közlekedési tanácsba lehetőségig oly egyének is hivas­
sanak meg, kik az erdészet terén kellő szakismeretekkel 
es tájékozottsággal bírván, az erdőbirtokosok jogos kívá­
nalmait minden fontosabb kérdésben érvényre juttatni 
ki peselc.

Kérelmünk első része, sajnos, nem mehetett teljese­
désbe, a mennyiben a tarifabizottságba, adminisztratív 
természeténél lógva, egyes testületek tagjai alakiban nem 
voltak meghívhatok, a közlekedési tanácsban azonban 
két képviselőnk foglal helyet; és a mennyiben a tarifa 
bizottság két tagját a közlekedési tanács választja meg 
saját kebeléből, az a lehetőség sincs kizárva, hogy kép­
viselőink valamelyik választás után a tarifa bizottságba 
is bejuthasson.

A közlekedési tanácsban egyesületünk képviseletét az 
igazgato-válasytinány felkérésére nagyérdemű első alcl- 
nökíink Budo országos füerdümcsler ur és Rónai Antal 
főéi dötanácsus ur egyesületünk választmányi tagja, vol­
tak szívesek elvállalni.

Az erdészet érdekeltjei tehát megnyugvással remélhe­
tik, hogy méltányos igényeik minden alkalommal liang- 
sulypztatni fognak.

Irodalmi működésűnk, mely a lefolyt három év alatt 
nem remélt arányokban fokozódott s az a törekvésünk, 
hogy az egyesület kötelékéhez tartozó tagoknak a tcstii- 
l' li elet ioimli'ii elony.'t biztusitaiu óhajtottuk, részletei­
ben is ismeretes a közgyűlés tagjai előli.

.Ichi.likény kedvezményeket nyújtottunk laptársaink 
mik valamennyi k. dv.ii yuuk megszerzésénél; tanácscsat 
szolgáltunk a hozzánk lunlulúkiiak, sot a magyar urdú- 
lisztuk és erdészet aUi-ztck segélyalapjának megalkotá­
sai... az ínyaei - gély e-zkózenól is gondoskodtunk oly 
« esiilell tagok islapolása - zeljabul, kiket helyzetük és 
vis/on-.uk annak igénybe vételére utall ak és a kik arra 
vulemcsek.

Munkásságunknak ez az eredménye bizonyára maga is 
hozzájárult ahhoz a telelte örvendetes gyarapodáshoz, 
melyet egyesületünk a lefolyt húrom év alatt felmu­
tathat.

1881. végén, midőn a most hezáródó cziklus kezdetét 
vette, egyesületünk létszáma 634 alapitó, 4SI rendes, 1 
pártoló és 4 tiszteletbeli, összesen tehát 1120 tagból 
állott, — jelenleg pedig 702 alapitó, 688 rendes, 1 pár­
toló és 5 tiszteletbeli, összesen 1396 tagot számlál. Gya­
rapodásunk tehát összesen 276 uj tagra tehető, mi an­
nál örvendetesebb és meglepőbb, mivel — mint tudva 
van — INS 1-ben is alig volt szakember, ki nem tarto­
zott volna egyesületünk kötelékéhez. Erösbödésiink c te­
kintetben jövőre mindenesetre csak az erdőbirtokos osz­
tály érdeklődésének fokozódásától remélhető nagyobb 
mértékben, mi hogy megtörténjék, annál inkább kíván­
nunk kell, mert törekvéseink sikere is megkívánja, hogy 
munkálkodásunkban ne csak a szakember1'!;, hanem 
azok, a kik leginkább érdekelve vannak, az erdőbirtoko­
sok is minél hathatósabban részlvegyenck.

Az egyesület anyagi helyzetét feltüntető számadatok 
még örvendetesebb fejlődésre mutatnak. Mig 1881 végén 
összes tókevagyommk 68,000 fit értékpapírból, 1474 fit 
készpénzből és 70,7 íí lit magán kötelezvények állal biz­
tosított alapítványi tökéből, összesen tehát 140,218 fiiból 
állott, jelenlegi vagyonunk értékpapírokban 115,600 fo- 
rmtot, az alapitó tagok állal biztosított összegekben 
75,106 Irtot és készpénzben 249 irtot, összesen 190,955 
triót tesz ki, úgy hogy eyarapodásunkat a letelt három 
év ala t egészben 50,737 írtra számíthatjuk.

Anyagi helyzetünk ezen állása ugyan még távolról sem 
eh g szilárd arra, hogy az erőgyűjtésben, melyet eddig 
leiadatunknak tekintettünk, megállapodjunk. Egyesüle­
tünknek, ha egykor egész, teljességében be kívánja töl­
teni hivatását, továbbra is követni kell a józan gazdál­
kodás és lakai ékosság azt az útját, melyet gyakran o 
legnemesebb vágyak kielégítésében való ünkoríátolússal 
és unmcglagadassal eddig követelt.

A fejlődésnek azonban mindenesetre elértük már azt 
a pontját, a hol egyesületünk állandó elhelyezéséről egy 
alkalmas helyiségekkel bíró ház szervezéséről gondoskod­
hatunk. Megköveteli ezt nemcsak ügyvitelünk kiterjedett- 
sege us a tagok iránti tekintet, melynek csak úgy felel­
hetünk meg teljesen, hu tanácskozásaink, könyvtárunk 
es szakgyüjtuményemk számára állandó helyiségekről 
gondoskodunk, hanem helyzetünk is, melyet ma mar a 
közhasznú országos intézetek között elfoglalunk és végre 
— a mit szintén nem szabad feledni — az előrelátás, 
mert hova-tovabb csak fokozott áldozatok árán szerezhet­
nénk a tóvárosiján oly alkalmas fekvésű építési helyet, 
mint a milyenre épen most alkalom nyílik, — a mint. 
erről az igazgató választmány később következő elöter- 
j sztesébul meggyőződ bel ik a l. közgyűlés, — úgy hogy 
ennek kihasználásával remélhető, hogy az egyesület min­
den nagyobb anyagi áldozat nélkül fog állandó, szép 
egvesüitti épület és helyiségek birtokába jutni.

A. mull közgyűlés óta történtekről részletes tájékozást 
nyújtani! az évi titkári jelentés; azokra nem kívánok
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bővebben kiterjeszkeilni, csak azt óhajtom még végül 
megemlíteni, hogy amint az itt előadottakból különben 
is fölismerhető, az erdészet iránti érdeklődés az ország­
ban mind szélesebb és szelesebb körben terjed, a ma­
gi arosodás pedig az erdészeti szakkörökben napról- 
napra tért foglal, és pedig — gondolom — szerényte­
le, súg nélkül elmondhatjuk ezen örvendetes jelensé­
gekre, illetőleg az azokat előidéző tényezőkre, quorum 
pars magna fiamus.

Adja a gondviselés, hogy az a jövőben is igy legyen; 
hogy egyesületünk továbbra is ily haladást konstatálhas­
son, a mi nem fog elmaradni, ha — a miről nem két­
kedem — tagjaiban az eddig kifejtett buzgalom lankadni 
nem fog.

Ezen határozott meggyőződés kimondása mellett az 
országos erdész, ti egyesület 1884. évi rendes közgyűlé­
sét ezennel megnyitom.

A tetszésnyilatkozatokkal és éljenzéssel gyakran meg­
szakított elnöki beszéd után Horváth Sándor az egye­
sület titkára terjesztette elő érdekes jelentését az egye­
sület lefolyt évi működéséről.

A jelentés helyeslő tudomásul vétetvén, a jövő évi 
költségv. lés meg illapitására és a múlt évi számadások 
megvizsgálására bizottság küldetett ki.

Ezután az uj ignzg tő választmányra adattak be a sza* 
vázátok. Az eredmény a következő : elnökké Tisza Lajos 
gróf, első alelnökké Bedö Albert, második alelnökké : 
Bánffy Béla gróf egyhangúlag ismét megválasztattak. 
A választmány nagyjában a régi maradt.

A választmánynak Horváth Sándor titkár által elő- 
terjesztett javaslata, mely szerint az egyesület által egy 
középület jellegével bíró nagyobb ház építtetnék, egész 
terjedelmi ben elfogadtatott és a telekszerzésre, a tervek 
elkészítésére és az építkezés megkezdésére a választmány 
feli ataln,áztatott. Az egyesület 116,000 frt készpénzt és 
75,000 frt kötelezvényekben biztositott tőkéjét fogja ezen 
épületben befektetni. Az épület helyéül az uj országház 
közelében az alkotmányuteza egyik sarka szemelte- 
tetett ki.

Ezután a kitűzött szakkérdések tárgyalására tért át a 
közgyűlés. A tanácskozás e kérdések felett a szent-lászlói 
püspöki vadászkastélyban holnap fog folytattatni.

Ezzel az ülés véget ért.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 16.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A pápa keszthelyi vasút végrehajtó bizott­

sága a napokban tartott ülésén tárgyalta a közmunka- 
és közlekedésügyi minisztérium vasúti szakosztályában a 
pápa-kesztlv lyi vasút engedélyokmányának megállapítása 
végett taitott ülés jegyzőkönyvét, s a következőkben ál­
lapodott meg: a) A műszaki tanács részéről ajánlt és 
elfogad'dl tapolcza-badacsony-edericsi kanyar vonal elő­
munkálatait megkezdik, b) Az építési töke 2.500,000 
frt, melyből egy millió lőrzsrészvénynyel, 1.500,000 fit 
elsőbbségi részvényekkel fedeztetik, c) A kisajátítási 
100,000 li t költs' g törzsrészvényekkel födöztetik. ti) A 
pénzügyminisztériumhoz kérvény intézteiéit, 300,000 frt 
értékű sínek törzsrészvényekért való átengedése végett, 
e) Tudomásul vétetett, hogy a kir. posta-kincstár 
150,000 forint kölcsönt k, zvetit, melynek törlesztését 
és kamatait a postai szállításért fizetendő dijak­
ból fedezi, f) A végrehajtó bizottsági gyűlésből kér­
vény int- zt' tett Zalamegye törvényhatóságához, mely 
szerint a pápa-keszthelyi vasút vidékének is adja meg az 
1S8Ü. XXXI. t. ez. 10. §. által adott jogánál fogva azt 
a kedvezményt, melyet a vármegye közönsége más 
irányban tervezett helyi érdekű vasútnak már m- gszava­
zott, s a mely a használt kiszámítási kulcs szerint ez 
esetben ti/. éven át fizetendő 14,000 frt évi segélyből 
állna, mely összeg 100,000 frt kölcsön felvételét tenné 
lehet vé. g) Ekként elhelyeztetnék a törzsrészvényből 
650 UUO frt — a hátralevő 330,000 frt az érdekeltség, a 
nag)birtokosok, az érdekelt alapítványi birtok és Vesz­
prém vármegye törvény szerint megun.edett hozzájáru­
lása által fedeztetnék. A részvények aláírásának gyűjté­
sére a Veszprém megyei rész egy, a zalamegyei rész pé­
tiig három gyűjtő vidékre osztatott fel, Pápa, Sümegit, 
Tupolcza, Keszthely központokkal. A végrehajtó bizottság 
reméli, hogy nem lesz nehéz készpénzben és termé­
nyekben egy ei y vidéken 100,1X10 frt törzsrészvényt 
összehúzni. Miután u végrehajtó bizottság K'erkápoltj 
Károlyt tágjául választotta, és örvendetes tudomásul 
vette, hogy Széchenyi Gyula gróf a pápa-keszthelyi vasút 
folytatására illetve a szt-gyórg>-kutasi vonalra előmunká­
lat! engedé yt nyert, a legközelebbi ülé.-t október 5-re 
Pápára tűzte ki.

4 A szentes-kunszentmártoni vasat szentesi vég­
rehajtó bizottsága u hu 11-én ülést tartott, melyen min­
denekelőtt kim- II lla, hogy az állomás a magyar orszá­
gú- bmk aha! enbe vett helynek mellőzésével a refor­
mátor temetők közt levő vásártérre építtetnék, mert e 
Le iy a város minden pontjáról könnyebben megközelit- 
heiu s a városhoz is közelebb esi . Innen a vasút a sző­
lőkön keresztül egyenes irányban fog Kunszentmartonig 
építő ini. A koü'ésvetést már készítik. Kunszcntmáiton 
var-'S küldi.Itségileg kéretik meg, hogy pályaházát ne az 
eddig kijelölt helyre építse, liánéin olyanra, mely az 
építendő rza-ntesi vasútnak könnyebb csatlakozást nyuj- 
laiai. Az állami S'-gél.-t illetőleg a bizottság csak akkor 
fog határozni, ha az építés kiadása után tudni fogja, 
Logy a vasút mennyibe keiül. Az építési összeg beszer­
zése ugett t biz tt eg az országos pénzintézeteknél teszi 
meg a szükséges lépéseket. E vasút építése végett eddig 
Arnstein lh nnk i s Kutlánya vállalkozók intéztek meg­
keresést a bizo tsághoz.

A veszprémi uzárnyvaaut ügyében e héten újabb
értekezletet tartottak, melyen Niudenllial Icvig azt az 
ajánlatul te'l--, hogy a v.i utat 65,000 írtért kiépíti.

A hatéi őrvidék! vasutak kiépítése. Az 1S77. 
évi 22. :urx. n><vi a kővetkező vasutak építését ívn-

- Miti . n z-iiól Vinkovczén, Untodon, Gr -diskáu és 
>m- A Szí- el.ív. továbbá Sziszektől a károlyváros- 

U v.i-ui val -m -jyik p'.ntj .ig es v-gre azálfoldi vasul 
v um .. I on'j iul Vi ikovc/e g. z építés a katonai lm-

• 1 er !i ck el.ida-ábul befolyó n-s. egok mérvé-
L'-z •' '. i"-iu ndo. E asutak' közül eddig csak a 
da I VIU .OM ■/,■ hl, .11 és szi-ze . sunjai vonalakat építet­
tek i.i, így míg a mintegy -0 kilométer hosszú mitro- 
vie/a--..Iive.,' I i"s a körülbelül I3U ilomcer iios zu 
broiid--inij.,i vic alak ■ p lé-e van halra; míg a Seszektől 
k .rolyváro-liume; vonal valamely pontjáig vez'lendo 
vi-'ij • . • ■ ioI, !■ kmtetlel .. déli v.isutta az |889-d k év 
v"-' ’ '•••’'•it • Izudé-rv, mely a magyal komi.Hívnak a

z I- rg.d. ni nézve a laiila mvg.illapilási jogot 
gé- E. .in ig iiizioaitia, egyelőre alig lein t :Zó. A 

bi -n.i- unj n ti.i., -vei alis vonalat, mely- ek nagy stritt- 
r'ui I I tu- á. t lulai-loiiitanak, talán a juvó e ben kez­
dik építem. Az országgyűlésnek az erre von tkozójavas* 
iu !. |, melyet a hóival tartom .nygyidés már többször 
sürgetett, alkalmasint még ebben az évben kell foglal­
koznia. A vnikuvcze-mitroviczai vonal építése, mely u 
már rnegnyi t szerb vasutakat az adriai kikötőkkel össze­
kötné, lM5ü-ik évre van kil tásba helyezve. 6i;nd c vas­
utak elsőrangú fővonalaknak fognak kiépíttetni.

‘ A kataszteri bccalöjáráel földadó-bizottság 
által -zeptembiT lm 17-én a főváros pesti adoközsegében 
helyszíni vizsgálat alá vétetnek. A VII. kér. kültel en 
luk vő tünüa.r, Istvánmezö, gyüleke ési hely: külső 
Kerepesi i:ti Benkert-féle vendég ö előtt.

5 Kedvezményezett tengeri forgalmunk. Bizo­
nya,s aruneinek tudvalevőleg a tengeren való b-liozatal- 
nál alac-onyahb vámtarifák ala esnek, abból a czélbol, 
hogy a liajozá: Trieszt és Fiú i e felé az északi tenger 
k kólói ellenében kedvezőbb legyen. E kedvezmény k 
mellett a tengeri forgalom az év e.sú felében köveik ző- 
képe:; alakult, összehasonlitva a szárazföldi foiga- 
lommal:

Kakaobab és héja
Nyers kávé...........
Tea........................
Bors — ... ...
Piment
Gyömbér...........  ... _____
Mindenféle fahéj........................ ..........
Csillaganis ... . __ __ _____
Szegfűszeg ................................... ....
Szerecsendióvirág _... ___ ___
Szerecsendió héjban __ __ __ __
Szcrecsend.ó héj nélkül................ __
Cardaman és parudicsomalinamag __
Sáfrány . ........................... ...........
Vanília ... __ __ ... ...........
Rizs hántolásra__ __ __ __
Rizs keményítőgyártásra _ __ "...
Pálma és kókuszdióolaj ____
Indigó .................... ...................
Koclienille_ __ ... __

Száraz- 
tengeren fulUon 

inetermázsa
866 1,002

125,809 37,109
588 782

4,385 139
1,514 83

513 161
2,040 127

85 13
262 162
145 80

— 23
8 27

— 2
— 74

1 26
79,476 4,602

— 3,788
24,851 22,588
3,216 2,785

94 244
összesen 248,853 

kimutatás sz rint
73,817

A tengeren való behozatal a kimutatás szerint sokkal 
nagyobb volt, m.nt a szárazföldi behozatal, de nem 
minden czikknél, mert kakas, tea, szerec-endió, sáfrány, 
vanillia és koclienille még mindig több hozatik be s/á- 
razföldőn mint tengeren. Tavai., az első félévben még 
12 oly czikk volt, melyből szárazföldén több iutoti hoz­

zánk, mint a tengeren, miből az következik, hogy a ked 
yezményes tarifák hatása egyre nagyi bbodik. A 20 
kedvezményezett czikk behozatala 1884. első felében 
317.670 métermázsát tett, mig ellenben 1883. első felé 
ben 258.970 métermázsát (szárazföldön 91.894, tengeren 
167.076 métermázsát) s igy a behozatal általában na­
gyobbodott.

* Az arlbergl vaeut ünnepies meg >yitásához való 
előkészületekről és az ünnepély programmjáról jelentik 
Landeckból: A napokban érkeznek bécsi diszitőg, kik 
az állomási és pályaépüleieket feldíszítik. A Trtsana- 
viadukt közelében levő császárpluteau közepén hatal­
mas zászló-árboczt állítanak lel. A programmra néz 
ve a követi.ezőket jelentik: Landeckben, hol egy 
órányi időzés van kitűzve a vasúti vendéglőben 
3üü személynek villás'eygelire terítenek. Az ural­
kodót szállító vonat a nyugoti feljáró vonalon Zirl, Telfs, 
Imst, Landeck és Finns állomásokon áll meg 5—5 
P' rezre, hol mindenütt a hatóságokat mutatják be. Az 
alai útnál nem áll meg a vonat. Bregonzbon, a bodeni 
ló osztrák partján, holnap, hétfőn kezdődnek a gőzhajó- 
járatok és pedig naponkint megy egy gőzös Lindauba és 
vissza és naponkint két-két gőzös Fridrichshafenbe, va­
lamint Konstanz!» és vissza. Az ünnepi ebédet a torna- 
csarnokh n tartják.

* Keleti vasutak. Konstantinápolyból írják: A szerb 
kormány tudvalevőleg jegyzéket intézett a portához azzal 
a kéréssel, nevezné ki azokat a török biztosokat, a kik 
a szerb biztosokkal Vranja vidékén a var úti csatlakozási 
pontot kitűznék. E jegyzéket úgy n közmunka-, mint a 
hadügyminiszterrel közölték s azt hiszik, hogy az illető 
minisztériumok már a napokban fognak a jegyzékre 
vonatkuzolug nyilatkozni az illető biztosok kijelölése 
melleit.
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Első 08. kir. szab. dunagözhajózási társaság,

Kimutatás 
terjedőaug. 23-tól aug. 2'J-ig

hét Levételéről .....................
ehhez a bevételek a hajózás kez­

detétől aug. 22-ig.....................

1884
301.467 60 frt

1883
3S8.818'99 frt

8.332.506-85 frt 9.238.799-60 frt

Összesen . . 8.633,904-41 frt 9.087.018-49 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás

aug. 20-tól szopt. 1-ig terjedő 1884 1883
hét bevételéről . . . . . . 26.601-11 frt 27.583-55 frt

ebez a bevételek m. é. duezem- 
ber 1-től f. é. aug. 25-ig . . 905,705-91 frt 828.703-48 frt

Összesen .... 932.607-02 frt 856,287 03 frt 
Budapest, 1884. szept. 14-én.

A magyarországi forgalmi 
igazgatóság.

SORSOLÁS.
— A magyar Jelzálog-hitelbank 4 százalékos 

nyeremény kötvényeinek mai cl-ő kisorsolása al­
kalmával a következő kötvények lmzatlak ki : a) tör­
lesztési húzás: sorozat 2094, szám 1 — 100, sorozat 
6K), szám 1 — 100, sorozat 3438, szám 1—100, sorozat 
448, szám 1—100, sorozat 2484, szám 1—100. b) Nye­
remény-húzás: sorozat 789 szám 45 nyeremény 
100,000 frt, sorozat 3612, szám 100, nyeremény 
3 OOO fit. sorozat 3285, szám 93, nyeremény 1000 frt, 
sorozat 939. szám 63, nyeremény 1000 frt, sorozat 
3367 szám, 60 nyeremény 1000 frt. A kisorolt nyere- 
n ény-külvények beváltása és a nyeremények kifizetése 
f. é. deczeniber 15-töl kezdve, Budapesten a magyar 
jelzálog hitelbank pénztáránál történik. A kisorolt kötvé­
nyek kamatozása 1884. dcczeinber 15-én megszűnik. 
A törlesztési húzáskor kihúzott részletkötvények cgven- 
kint o. é. 100 filial váltatnak be és ezen felül birtoko­
suk egy nyeremény-jegyet kap, mely a bevont részlet­
kötvény sorozatával és számával van ellátva és tovább 
is részt vesz a nyeremény-húzásokban. A nyeremény- 
búzáskor kihúzott kötvények pedig, melyek törlesztési 
húzás utján törlesztve még ne u lellek, n nyeremény ki­
fizetésekor ui kötvényekre cseréltetnek be, a melyek 
ugyanazon sorozattal és számmal vannak ellátva. Leg- 
kuzel bbi húzás 1885. január 15-én lesz.

— A tloza-szcgoül ni. kir. nyovoménykölcsön 
kötvényeinek tervszerű tizennegyedik kisorsolása ma dél­
előtt folyt le a m. kir. lottó-igazgatóság hivatalos he­
lyiségében. Kisorsoltatott a következő tizenegy sorozat- 
s/áin, u. m.: 143, 258, 414, 469, 1483, 2198, 2673, 
3057, 3511, 3S67, 4260. Ebből nyerte a 100.000 fo­
rintos főnyereményt s. sz. 469, ny. sz. 28. A 4500 
forintos nyereményt nyerte s. sz. 3867, ny. s.. 47. 
1000—1000 forintot nyertek s. sz. 414, ny. sz. 33, s. 
sz. 469, ny. sz. 10 és 61, s. sz. 2673, ny. sz. 99. A 
többi a főúti sorszámú.-.bún foglalt ny. számok cgyenkint 
114 forintot nyertek.

IPÄRÜGYEX.
— A fővárosi iparrajzlskolábp.n a behatások teg­

nap megkekdödtek. A tanítványok mindjárt az el ö na­
pon feltűnő nagy számban jelentkeztek, ugy, hogy teg­
nap 224-et vettek fe! az intézetbe, tehát 152-vel többet, 
mint a tavalyi beiratások első napján. Különösen az 
építészeti és a női szakosztályokra iratkozott be sok uj 
tanítvány, a mit jó lesz figyelembe venni a régi tanít­
ványoknak, nehogy későn jelentkezvén, helyükről az 
újabbak kiszorítsák.

— Erdély anyagipara. Vidéky János, a fővárosi 
iparrajzisl.ol ik igazgatója ma visszatért a fős-árosba, hogy 
a miniszteri ek tanulmányútja közben szerzett tapaszta­
latait és ezzel kapcsolatbnn javaslatait memorandum 
alakjában benyújtsa. Az érdekes és agyagi] arunk szem- 
pomjából fontos memorandumban első sorban Nagy­
bánya és vidéke van kiemelve, mint olyan, mely az 
agya,.iparhoz szükséges agyagokon kívül bőven meg 
van aldva a természettől fehér zománcz-kővel és 
a népiesen «horo-.ty.m-köuck» neve ott ásványmai, 
mely az oltani aranybányákból keiül ki, és nem 
más, mint dús vastartalmú vaselcg. E vidéken 
igen sokan foglalkoznak kercsctképen az agya ipar­
ral és kell > útbaigazítás mellett a nép rendkivüi kő y- 
nyen elsajálitliatná az ok zeni agyngipar körül való eljá­
rás módjait. Nagybányán Szakmáry Bél i bánya ap lány 
érdekes statisztikai adatok. I és eg, 108 darabból álló 
agyavedény-l-.olli kez ót bocsátott rendelkezésére, melye­
ke: Vidéky bővebb taiiu'inánymás végeit magával hozott. 
Ezeken kívül bozolt még mint gv 200 darabb 1 álló 
rajzgyiijleményt, melynek I gnugyobh részét gróf Lázár 
Jenő k' szitellc, kinek kastélya valóságos miiipa i telep, 
melyben a fafaragás, edény- és üvvgíestés és i- szüvészet 
remekein kívül, t lm má» iparág is feltalálható. Vi- 
dékyl, mint miniszteri küld tlet. mindenütt kiváló 
előzékenységgel fogadlak, a f.lvak, városok küzgyii- 
lé eket tartottak az aeyagipar érdekében, minden mű­
helyt bénulta lak i.c'-i sőt előtt" dolgoztatlak is az 
iparosokkal. A szerzett tapasztalatok alapján Vidéky 
az' a javaslatot Jeszi ;t i.iiniszlernck, hogy Kolozsvárit 
és a Székelyföld fontosabb vidékein agyagipari 
iskolák állíttassanak föl, melyeknek fői zerelvsi 
költségeit az illető városok viselnék, a tanerőket és az 
ösztöndíjakat pedig az állam adná. Gróf Lázár Jenu 
maga aj-nlkozotl, hogy Medgyesfalváii saját költségén 
log egy ily iskolát állítani és fölszerelni. Az iskolák Ka­
marai kerülete ként leimének felállitandók, N.ig.banyát 
és vidékét kivéve, meri ez jelenleg is oly izmos" agyag­
iparral bír, hogy olt egy külön iskola felá'liiása szüksé­
ges. A javaslat szeriül az anyagiparnak kiművelése kö­
rül nemcsak az ifjúságra, tehát a Jövő nemzedékre kell 
súlyt fektetni, bánéin a mostani mesterekre is, a kik 
mar idősebbek és ennek következtében az agyagiparis- 
kulúkat látogatni nem fogják. Ajánlatos tehát, hogy kü 
lón díjazott tanerők küldessenek az egyes vidékekre, a 
kik b járván az egyes vidékek műhelyéit, ott a meste­
reknek Útbaigazításokul adjanak, hogy c.: által az agyag­
ipart kvzdctiege ségébúl kiemeljék és kijelöljék az u.at, 
mely ezen iparág ujjáleremtúséliez vezet.

Az értékek ellielyezése ezúttal könn ü volt, magyar 
í-Yo-os aranyjáradékért és osztrák-magyar államvasut 
részvényeiért még deportot is fizettek, előbbiért 15 
krig, utóbbiért 50 krig; magyar papirjáradék simán 
ment; a magyar általános hitelbank részvényeit 30—40 
ki ért, a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvényeit 
5—10 krért prolongálták egy fél hóra.

** A* elevátorok átadás». A fővárosi elevátorok 
formai átadása a bérlő magyar leszámítoló-és pénzváltó- 
banknak ma történt meg, miután tényleg már tizennégy 
hónap óla kezeli a bank azokat A fővárost, mint tulaj­
donost Kamermayer Károly polgármester, mint az e 
czélra kiküldött bizottság elnöke, Kun Gyula és Hor­
váth János tanácsnokok, Toldy József főügyész, 
Lampl Hugó föszáinvevö, Pueher József, Fuchs 
Gusztáv, Légrády Károly, Nasztl Mór és Reischl 
Károly, a magyar leszámítoló és pénzváltóbankot Széli 
Kálmán elnök, Aebly Adolf alelnök, Hegedűs Sán* 
dór, Holl Frigyes, Lukács Béla, Neumann Frigyes. 
Neumann Miksa, Pékár Imre, dr. Beák Hugó jog­
tanácsos és Schuller Imre közraktári gondnok képvi­
selték az átadásnál. A két bizottság 9 óra körül gyűlt 
össze a fővárosi közraktárak első számú raktárépülete 
egyik helyiségében, a hol 9 órakor Kamermayer Ká­
roly polgármester üdvözölvén a két bizottság tagjait, 
előadta az összejövetel czélját s felhívta a ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbankot képviselő bi­
zottságot , hogy az átadásra vonatkozó megjegy­
zéseit adja elő. Erre Széli Kálmán röviden is­
mertetvén az elevátorok eddigi működését, hang­
súlyozta, hogy a bank tőle telhetőleg mindent meg­
tett, hogy az elevátor a hozzáfűzött országos intencziók- 
nak megfeleljen, egyúttal meleg elismeréssel adózott a 
fővárosnak az elevátorok létesítéséért és azért a támo­
gatásért, melyben a bankot az cmlitett intencziók elő­
mozdításánál részesíti. Kamermayer Károly polgár- 
mester kijelenté, hogy a főváros az elevátorokhoz fűzött 
országos. érdekek előmozdítása végett mint eddig ugy 
ezentúl is mindent meg fog tenni. Erre előterjesztetett a 
Miklós Ödön által készitett leltár, melyet pontos átvizs­
gálás után egyhangulagjelfogadtak. Ezután a leltár mellék­
leteinek átvizsgáláshoz fogtak a bizottságok, mely munka 
délután 4 óráig eltartott, mikor a Kun Gyula által 
szerkesztett átadásai jegyzőkönyv felolvasása és jóváha­
gyásával az átadás v get ért. E formai átadás a magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbankra azt a kötelezettsége 
rója, melynélfogva holnap 2.063,900 forintot tartozik a 
fővárosi házi pénztárba fizetni, mire nézve a bank a 
mai átvételnél kötelező nyilatkozatot lett.

** Magyar általános hitelbank. Bécsi lapokban 
azt a birl ' Ivassuk, bogy a magyar általános hitelbank 
fiumei Steinacker és társa ezégü társüzletét felosz­
latja, mert Singer Vilmos személyesen felelős társtag 
kilépett a czégból. Ezzel szemben illetékes helyről állít­
ják, hogy a fiumei társüzlet feloszlatásáról szó sincs.

**Cuöd a fővárosban. Spitzer Sámson (az Oester- 
reicher és Spitzer társas ezég beltagja) budapesti Keres­
kedő ellen (marokkói-utezai 4. sz.) a budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszéknél 1884. évi 37,968. sz. 
ah-tt a csőd megnyittatott. Csödbizlos Sárváry Gusztáv, 
törvényszéki birú. Tömeggondnok P jor Gusztáv ügyvéd. 
Helyettes dr. Scliulek Géza ügyvéd. Bejelentési ha.áridő 
1884._ okióber 31. Felszámolási határidő 1884. novem­

ber 25. Csődválasztmány megválasztása 1884. novem­
ber 28.

** A Welnrloh-ozég fizetésképtelensége, A
C'/ég képviselője arról értesítette n hitelezőket, hogy a 
gyár működésének folytatása ügyében megindított tár­
gyalások kedvezően folynak, de még nem haladtak any- 
nyira, hogy a kötendő egyezség részleteit 
napig szeptember 14-ig a hitelezőkkel

a kitűzött 
közölni lehetett

volna, kéri ennélfogva, hogy a moratóriumot szeptem­
ber 30 ig terjesszék ki. Minthogy a mérvadó hitelezők 
már az utolsó tárgyalások alkalmával kijelentették, hogy 
az esetleges halasztáshoz hozzájárulnak, nem kételkednek 
benne, hogy a kért hosszabbitast .-zeptember 30-ig ál­
talában megadják, a jövő héten a ezég gyárainak és 
gazdaságának viszonyaira nézve fognak részletes adato­
kat gyűjteni.

** Flzetéskőiitelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő lizeiésképtelenségről tesz jelentést: Flickscliuh 
Ferencz posztókészitó Reichenbergben, Susnjar Mária 
Kosztajniczában, Glessich G. B. divatüzlettulajdonus 
Gürczben, Keller F. kereskedő Gürzben, Kretsohmár 
P. kereskedő Török-Szt.-Miklóson, Charas testvérek liéz- 
inuárukereskedök Botlusanban, Mühlstein és Fiehmann 
kézmüárukere.-kedők Buttusanban, Goldstein testvérek 
arany- és ezüstáru kereskedők Becsben, Farkas Lajos 
kereskedő Tokajban, Kurländer F. (Fanni.) kereske- 
dönö Pécsett.

járó
Tir-

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A keleti pavilion ügyében Bulgáriában 

küldötiség Struusz Adolf és (jaul Károly urak 
noworu! az iparáról hires Gubrovoba mentek. Már a 
város határán rendőrség fogadta őket az ottani kínét 
nevében, de már késő este lévén, minden utánjárás da­
czára sem voltak képesek szállodában kapni szobát. Egy 
e.ökc-iö polgár volt oly szives okéi liu.ába fogadni, s 
legjobb szőnyegeit bocsátotta rendelkezésükre. Másnap 
mindenki készséggel mutatta be gyártelepet s mindent 
részletese-1 megmagyaráztak. Különösen a gaitaudzi (pa- 
szoniántos) ipar, a la- és bői ipar van itt nagy mennyi­
ségben képviselve. A moiiasztir (kolostor) apáczái is 
s ettek bemutatni kézimunkáikat. Nedelkovics főkapi­
tány nemcsak Gabrovobul, hanem a Sipka-szoros egész 
környékéről ígért érdekes iparlárgyakat a budapesti ki­
állítás számára s biztosította a küldötteket, hogy a lehető 
legtöbben fognak folrandulni Budape-tre a kiállítás meg­
tekintésére. G.ibrovubúl Plevna, Sist v, Nikápoly és 
R.hovába ment a küldöttség, mindenütt tanulmányozva 
az illető helyek iparai.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Medio-szabályozás értéktőzsdénkén. A mai 

mediu-liquidáczión a külö. bözetek minden zavar nélkül 
azabályoztattak és fizetésképtelenség env sam jött létre.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 15. —

Gabonatőzsde.
A buza-Wzlet ma tartósan lanyha irányi követett. A 

kínálat meglehetősen terjedelmes volt, malmok eleintén 
tartózkodó magatartást tanúsítottak és csak miután tu­
lajdonosuk mérsékelt engedményeket tettek, fejlődött ki 
jó forgalom és több mint 20,000 mm. adatott el, mi 
közben az árak átlag 5—10 krrul gyengültek métermá 
zsánkint. — Eladatott;

Búza. Tiszuvidéki 100 mm. 79 k. 8.30 frt, 100 
mm. 79 k. 8.25 frt, 100 mm. 79 k. 8 25 frt, 1800 
mm. 79 k. 8 25 frt, 1700 mm. 78 k. 8.10 lit, 500 mm. 
7S.U k. és 100 mm. 77 5 k. 8.10 frt, 100 min. 77.5 
k- és 100 mm. 77.2 k. 8.05 frt, 100 mm. 77.5 k„ 
HJÜ mm. 77 k. és 100 mm. 76.5 k. 8 frt, 100 mm.
77 k. 7.85 fit, sárga, mind három hóra.

Pestvidéki 1300 mm. 81 k és 300 mm. 80 k. 8.30
frt, 100 mm. 79 I:., 100 mm, 78.5 k. és 200 mm.
78 k. 8.05 frt, 300 mm. 78 6 k. 8 frt, 200 mm. 78.5 
k. 7.80 fit, 500 m. 78 k. 7.84 Irt, 200 mm. 78 k. 
7.80 irt, 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. 77 k. 8.05 frt, 
100 mm. 77.2 k. 7.80 frt, 100 mm. 77.2 k. 7.85 frt, 
-0U mm. 77 k. 7.8ü fount, 300 mm. 76 5 k. frt, 100 
m o. 76.7 k. 7.95 frt, 100 mm. 76 k. és 100 mm.
75 7 k. 7.75 frt, 100 mm. 75.5 k. 7.50 frt, mind há­
rom hóra.

Fejér megyei: 200 mm. 76 k. 7.80 frt, 500 mm.
76 k. /.90 Irt, 100 mm. 76 7 k. 7.90 frt, 100 min. 
76.7 k. 7.90 frt. 100 mm. 76.5 k. és 1100 mm. 74.5 
k. 7.82‘/a Irt, 500 mm. 76.3 k. 7.85 frt, mind három 
hóra.

Bácskai 1100 mm. 74.5 k. 7.70 frt, bárom hóra. 
Bánsági. 500 mm. 77 k. 8.05 frt, 100 mm. 77 k. 

8.0o Irt, 100 nnn. 77 k. 7.80 lit, pótlékos, 100 mm* 
16.3 k. 7.70 frt, putlékos, mind bárom bura.

Kszakmagyarországi 100 mm. 78 k. 7.75 frt, 
200 mm. 77.3 k. 7.65 forint, 200 mm. 77 k. 7.70 frt, 
miod három hóra.

Árpa 1000 mm. 6 frt, 200 mm. 6.60 frt, 350 mm. 
8.i0 Irt, mind kész pénzfizetés mellett.

Zab 100 inni. 5.65 frt, 100 mm. 5.80 frt, 200 mm. 
6.20 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv Araié:
Basa uj, bAnsftyi ...   76—81 % /rllól —írtig

— »liszuviitóki __ 76—til‘4) 7.60 • 8.20 »
— • pestvátíki— __ 76—81 "la 7.46 • 8.10 •
— » fehérmegyei __  76—81 '4/ 7.60 » 8.16 i
— » búcskui     76—81‘í! —.— i —,

»északinugyarorazági 76—81 'fa 7.40 i 8.40 •
uj, — ... _ /0-72’íi 6.80 . 7.05 «

» takarmány _ 60—OZ^íi 6.— » 6.85 i
»égetni való __ 62—64"fa 7— » 8.— i
I töilűzdei — __ 64—66 "fa 8.85 » 9.60 •

.............. — 37-40 "fa 6.95 , 6 30 *
LAiicítgi — _ 75 "fa 0.35 i 6.40 »

másnemű _ 73% 0.30 » 0.85 «

Roes

Zab
Tengeri

Köles
Ropozo

-ftfa

— "fa 11.26
— % 10.76

12.50 « 
11.76 , 

mellett

uj, káposzta ...__
— » bánsági ... _
Határldöüzlet rendkivüi csekély forgalom 

lanyha irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványhoz» tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.23. 

8.24 6- 8.25 forinton.
UJ-tengeri májú*—júniusra mintegy 5000 mm. 5.55 

forint.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén még csekélyebb volt a forgalom és az 
irány csendes maradt. —Köttetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy 5000 mm. 8.25 és 
8.26 hton

UJ-tengerl május—júniusra 1000 mm. 6.57 frt.

Déli 1 órulcor hivatalosan zárulnak;
Szokványbuza tavaszra ___________      fit 8.24 - 8.26—
szokvünybuzn őszre........... . ...................     , 7,79 _ 7^1—
B.-tengeri május—júniusra     _ » 6,66 — GÍ68 
Szokványzab tavaszra_____________     » c.26 — 6Í28—
Szokványzab őszre ... __ 6.05 — g!o7—
Kápoezta-repcze aug,—siept,-r# __ _ t 11.»/1 — 12,1/,—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, az irány ele 

kellemesebb, végül azonban ismét ellanyhult. — Köt­
tetett :

Szokványhoz» tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.26, 
8-28. 8.29, 8.30, 8.31, 8 29 és 8.28 frton.

UJ-tengerl május—júniusra 3000 mm. 5.58, 5.69 és 
5.58 forinton.

Szokványzab Őszre 1000 mm. 6.08 forint 
Este 6 órakor zárulnak :

Szokványbuza őszre...................... . — __ frt 7.82 — 7.84—
Szokványbuza 1885. tavaszra........................... » 8.27 — 8.29 |
Nemzetköz uj tengeri 1885. május-júniusra 1 5,57 — 6.59—
Szokványzab őszre ..............................     » 6.05 — 6.07—
Szokványzab 1885. tavaszra   __. __ » 6,25 — 6.28—
Kápoezta-repc/.e aug.—azept.-re__ __ ___  1 12.V* — 12V«—

Terménytőzsde.
Terményekben.mérsékelt volt a forgalom.
Szilva szerbiai zsákáru 1884-ki kész szállításra 

10.50 frton köttetett.
Szllvalz szilárd, szlavóniai áru szeptember—októ­

berre 20£, 203/* és 21 írtjával köttetett.
Szalonna vidéki légenszáritott 37 forintjával vásárol­

tatott.
Termények mai hivatalos Jegyzése 100 kllónkint:

Különféle termény Irányzat. Faj Pénz Áru
frt frt

luezerna magyar . __
Heromag franczia ... ... __ ~ '-- —-•—

vörös............................. —
csendes nyers azonnali száll.... _,__

Repoveolaj • finomított................... 33.— 34.—
» őszi, kétszer finomított.

Lemnngolnj csendes
Olajpogácsa csendes repeze, egysz. préselt... 6.50 5.b0
Disznózsír

ingyen hordó szilárd pesti______ ____  __ 5-2.50 53.-
netto tara vidéki.  ... ...

Szalonna
la tégensz. áru m. sz. 37.- 38.-

rzilárd városi tégensz. ... __ 49.- 49.50
füstölt, azonnal. 64.— 56.—

Fagyeyo lanyha olvasztott  ... 45.— 46.—
Szilva csendes boszniai, hordóban

ingyen hordó boszniai, zsákokban __ 13.4C 14.—t. s. liordo es » szerbiai, hordóban...
zsákokban » szerbiai isákokban ... 13.40 14.-

Határidő "
Szilva bosznia, hordó okt—nov. ____

ingyen hordó szilárd zsákokban « 17.40 17.85t. fi. hordó és szerbiai hordó «
zsákokban « zsákokban « 17.V 17.40

Szilvniz
ingyen hordó lanyha szlavóniai la uj... __ 20 — 20.50netto tara bánsági uj. ... 19. 19.50

Határidő
Szilváié

ingyen hordó szilárd slavoniai sept—okt. 20— 20.50netto tara bánsági « 19.— 19.50
Dió magyar min. szerint__

szerbiai .... ... ...—
Gnbaos szilárd magyar la ... ...

szerbiai   .
19.-

burok nélkül ____

Hnmnzsir
— magyai, fehér ... __
— magyar, kékes.. _. ___

ingyen hordó házi, kék ...
netto turn —

erdélyi.. ...______
Forkö lenn. — fehér la_____ _____

hordó nélkül fehér Ha __ ____ ____ -- .---
-- .---

Méz
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott __ 33.- 34.—

netto tara lanyha fehér ... ... __ ___ . #_
— apró hordókban

Viasz szilárd rozsnyói.   42.- 43.-
szlavóniai ... __

Szese 100 liter lanyha szesz 27.25 2/75
százalékoukint — szesz-élesztő ... __ 30.50 31.—

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom határozott szilárd irány-
n '.V, , ? kivált magiar 4“/u-os aranyjáradék után

volt élénk kereslet emelkedő árfolyamok melleti ; zárlat 
leié azonban a magyar hitelbank fiumei fiókja l'eloszlala- 
tasának hírére lanyhult az irány, de a déli tőzsde zárlata 
felé, miután ezt a birl megczáfolták, ismét szilárdult. 
Az utótőzsdén kezdetben lanyha, később szilárd irány 
uralkodott.

Előtőzsde,
Az előtőzsdén kezdetben emelkedő irány uralkodott, de 

később arra a Iliire, hogy a magyar hitelbank fiumei 
clnr ha feloszla ja, lanyhult. Osztrák bitelrészvény 29S— 
299.20 közt ingadozván, maradt 298.30 pénz, magyar 
hitejbank 297.50—295.50-ig, magyar 4%-os aranyjáradék 
92,uU-töl 92.656-ig, azonnali átvét -Ire 92.80-on, magyar 
papirjáradék 88.75-töl SS.S5-ig köttetett.
AAo1AAóra 30 Perczkor zárul: Osztrák bitelrészvény 
298.30-298.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyhán nyilt meg, de később, miután 

a magyar hitelbank fiumei fiókintézetének feloszlatására 
vonatkozó Iliit fmegczáfoltúk, ismét megszilárdult. Helyi 
értékekben csekély forgalom volt. Osztrák hitelbank 
298.u0—299.20 közt ingadozván, maradt 298.9Ö pénz, 
magyar hitelbank 296—297.25-ig vétetvén, maradt 296.75 
Pénz, m gyár leszámítoló és pénzváltóbank 85 s/a-on 
köttetett. Befektetési értékek közül eladattak: magyar 
40'o-os aranyjáradek 92.75-től 92.90-ig, 10,000 darabb ,n 
92.45-ön, magyar papirjáradék S8.77‘/v-től 88.85-ig, 
magyar 5 száz ilékos földliitelintezeti záloglevél 100.70-en. 
Más értékek köziH : Ganz-fcle vasöntöde 955-ön, kőbá­
nyai serfőzde 825-ön, kőbányai göztéelagyár 260-on, 
rima murányi vasmű 114-en köttettek. Valuták és váltók 
szilárdak.
^,3 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hilelrészvén, 
298.90—299, magyar hitelbank 296.75—297, magyar 4 
százalékos aranyjáradek 92.65—92.70, magvar papírjára- 
dék 88.80—88.8:>.

Pra-emlumtizlet: Osztrák bitelrészvény holnapra 3— 
3.50 frt, nyolez napra 9—9.50 frt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén kezdetben gyengébb irány uralkodott, 

de később szilárdult. Osztrák hitelrész vény 299—298.30 
közt ingadozván, maradt 298.80 pénz, magyar hitelbank 
296.75 és 296.30, magyar 4'y'u-os aranyjúiádék 92.60— 
92.55 közt ingadozott, magy papirjáradék 88.77i-en kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 298.80 
298.90, magyar 4 száz'lékos aranyjáradék 92.57Í—92.60, 
magyar papirjáradék 88.774—88.80.

Felszámitolási árfolyamok.
Megy. 4"/o Hi-anyjáriiű.—. — .■ 

» 5»>pnpii'jíuailék —
1 általános hiteti). 297.- 
» pénzv.estes/..Imiik — 

Tiszai és szegedi kölcsön — 
Magy. jelzálogbauk __ — .■

Osztrák hitelintézet __ 299.—
Angol-osztrák bank ... —
«Hinni vasul _____    —
Déli vasút _____ —
Török bírod, dohány ... — 
Hiniu-Murányi ... ... —

Sertéskcrcskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 15. Az üzlet változatlan. Magy. ura­
sági öreg nehéz----- frt, fiatal neliez 49 —494 frt, fiatal kő
zép 494—5O frt, könnyű 51.—.52 Irt. — Szedett nehéz
-----  frt, közép----- forint, könnyű 50* i—51 forint. Ro
mániái átmeneti, bakonyi nehéz----- .— formt, át­
meneti közét)-------- forint, átmeneti könnyű -----------
forint, eredeti nehéz —.— frt, átmeneti közép 
fit. — Szerbiai nenez 494-50 forint, közép 494—50 
forint, könnyű —.—.— frt. llizó l éves élősúlyban ■lu/o
—----- , liizó két éves élősúlyban 4vo —. 1 éves
bizó a vasútról mázsáivá-------- . A-/ árak hizlalt ser­
téseknél pdronkint 45 kilos es \ százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adatlak el, vevőn s pá- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos szept. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai 
elolozsde kulombüzö kedvezőbb hírekre szilárdabb ár­
folyamokká nyílt meg. Később a forgalom is élénkebb 
lett, a mikor magyar ara yjáradékban a vásárlások 
szaporodtak, de az irány ismét cllanyhult, midőn egy 
üzérkedő magyar hitelbank részvényeiben a fiumei társ-
vien I , S D“ k‘r,ire naKyobb eladásokat tett. 
Valuták tartva.

11 órakor zárulnak:

radéf 80.80. magyar 4 Százalékos aránytara deh 
60, 20 frankos arany 9.68, alpesi bányatársaság 

53.80, nemet birodalmi márka 59.62. 3 B
Déli tőzsde.

A déh tőzsde nagyon tartózkodó magatartásban nyilt 
meg és jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 298.10, ma­
gyar hitelbank 294.75, angol-osztrák bank 105.50, 
umobank 89.90, osztrák tartományi bank 97.80, bank- 
egyesület lOd.oO, osztrák-magyar államvasut 302 25. 

éh vasút 148, Károly-Lajos vasul 268.25. elbavölgyi vasút

1884
17P/, tramway 210, alpesi bányatársaság 54, májusi já- 
nn P- , -80, magyar 4 százalékos aranyjaradék 
92 6o, húsz frankos arany 9.68, német birodalmi márka 
59 62.

Az üzlet később is csekély és élénktelen marad, az 
árfolyamok állandók és az irány határozatlan. Váltók és 
Valuták laitva.

2 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 298.30 
angol-osztrák bank 105.25, unióbank 90.20, bankegye­
sület 103.80, magyar hitelbank 296.75, osztiák-ma- 
gyar államvasut 302.50, Károly-Lajos vasul 267.50, duna­
gözhajózási részv. 534, Lloyd-részvények 551, északnyu- 
goti vasút 175.75, elbavölgyi vasút 176.25, tramway 
210, déli vasút 148, májusi járadék 80.77, osztrák arany- 
iáradék 105, magyar 4 százalékos aranyjáradék
92.67, 1864-diki sorsjegy 170.25, bécsi községi sorsjegy 
124.90, busz frankos arany 9.68, német birodalmi márka
59.67. Állandó.

Becs, szept. 15. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata .) Magyar földtebermentesitési kötvények 100.50. Er­
délyi íöldtebermentesitési kötvények 101.—, 5j“.o magyar 
földi), int. záloglevél 101.70 Erdélyi vasút 176—. Ma­
gyar keleti vasút 102.10. Magyar sorsjegy 114.25. Sző- 
iödézsma váltsági kötvények 98.75, 6«,o aranyjaradék 
122.60, Tiszavölgyi sorsjegy —. Magyar 4','o-os 
aranyjaradék 92 65 — Magyar vasúti kölcsön 142.40. Ma­
gyar hitelbank 296.75, Alföldi vasul 178—.Magyar 
északkeleti vasul 165.50. Keleti vasúti elsőbbség 95.80 
Tiszav. vasut-részvény 249.50. Magy. lesz. es váilób! 
részv. 85.50, Kassa-oderbergi vasút 147.50. Magyar pa­
pirjáradék 88.70. Dohány-részvények —

Béos, szept. 15. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 298.30 Déli vasul 148.— 
4J/o -os aranyjáradék 105.10. Váltó Londonra 121.65 Ká­
roly-Lajos vasút 267.75. 1864-es sorsi. 170.25. 1860-as

nk
. ------ív.

. .............. — papirjáradék
80.77, oszlr. hitelsorsjegy 176.50. osztr.-magyar bank- 
részv. 850, cs. k. arany 5.76, német bankváltók 59.65. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
. Béos, szent. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A délutáni magánforgalomban az irány szilárd 
volt, de az üzlet csekély. Osztrák bitelrészvény 23b. 1U 
és 298.60 után 298.30, magyar A«/u-os aranyjára­
dék 92.674 és 92.724 után 92 70.

Este zárulnak : Osztrák bitelrészvény 298.40, ma­
gyar 4 százalékos arany járadék 92.671/».

a bécsi értéktőzsdén.
Egyetértés» tudósítójának táv- 

olez
, _ . -__jóra
Irt, egjéb változatlan.

Praemlumiizlet 
Béos, szept. 15. (Az

irata.) Osztrák bitelrészvény holnapra 21/*—3 fi-tig, nyol 
napra 8‘/»—83/* irt, egy bóra 15—15*/b frt, bárom hó 
26‘in—27*/a frt. cK\éb változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A mai délelőtti üzlet igen kedvtelen hangulatban 
mozgott, mert az üzérkedés tartózkodó volt. Az irány 
határozottan lanyha, de a teljesen jelentéktelen forga­
lom mellett az árfolyamok nem igen változhattak. Köt­
tetett: Baza őszre 7.95, tavaszra 8.36—8.34, rozs 
tavaszra 7.IS—7.17, zab tavaszra 6.62—6.59 s tengeri 
május—júniusra 6.02—5.98 frton. — 12 órakor zá­
rulnak : Búza őszre 7.93—7.95, tavaszra 8.33—8.35, 
rozs őszre 7.12—7.15, tavaszra 7.16—7.18, zab őszre 
6 52—6.54, tavaszra 6.58—6.60, tengeri szeptember- 
októberre 6.77—6.80, május—júniusra 6—6.02

Szesz ma is üzlettelen volt. Kész gabonaáru jegyez 
változatlan 28.25 frt.

Délután az üzlet rendkívül csekély. Zab tavaszra 
galicziai eladásokra valamivel lanyhább és 6.55 forintig 
adatott. Búza őszre 7.95—7.97, tavaszra 8.35—8,37° 
zab őszre 6.52—6.55: rozs őszre 7.13—7.15, tavaszra 
7.16—7.18; tengeri május—júniusra 6.02 inkább pénz.

Kész áru üzlettelen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Az irány nyugodt. Váltó Londonra 121.75, 
olasz hank-piaczokra 48.25, busz frankos arany 9.67, 
májusi iái adók 80.80, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 92.65, osztrák hitelrészvény 298, Lloyd 550, 
olasz járadék 95.15.

Berlin, szept. 15. Játék és német bankpapírok árfo­
lyamai jól tartvák. Vasúti papírokban pangás. Bínyaér- 
lékek piaczán irányz t bágyadt. Magyar járadékok és 
orosz ériékek kedvellek. Kamatláb 3%.

Berlin, szept. 15. (Utótözsde.) Magyar 4%-os arany- 
járadék 77.60, osztrák bitelrészvény 502, osztrák-ma­
gyar államvasut 509, osztrák déli vasút 250, Károly-La- 
jós vasul 112.60. Szilárd.

Frankfurt, szept. 15. (Esti tőzsde.) Magyar 4 szá- 
zalélcos aranyjáradék 774, osztrák nitelrészvény 
2494, osztrák déli vasút 124.12. Pnng.

Pária, szept. 15. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd.

1 óra 30 perczkor jegyeznek : 44",u-os franczia 
járadék 108.68, őszi rák-magyar államvasut 632.50. osz­
trák déli vasút 313.75, olasz járadék 96.22, törők 8.05, 
egyiptomi 305 62, török sorjegy 44.12, ottoman bank 
586.87, Credit Foncier 1307, Szuez 1938, uj spanyol 
60.50, magyar 4°.»os aranyjáradék 77.50.

3 ura 40 perczkor zárulnak : 3 százalékos fran­
czia járadék 79, iVso/u-os franczia járadék 108.65, 
francziatürlesztlielö járadék 80.27, magyar 4 szá­
zalékos arany járadék 77*/*, osztrák-magyar állam- 
vasút 632, osztrák déli vasút 313, ottomán bank 588. 
Csendes

Külföldi értéktőzsdék zárlata
Az Árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medlór* rapy 
iiltiniórn érleudík, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medléra 
ilietfilepiiHimAm értendő. A készpéni-árfolyamok V -"tl.amedióra If-mel.az 
ultiméra U-val vaunak megjelölve.llagdtól értetődik, hogy afeuti átezámita- 
sukkor niéiratraiiuiiLezió-kiiltségek.tovabbán módié- és ultiiné-Arfolyainok 
unz utunk ívül meg a mindenkori budapesti prolongaczié-tételek i» szarni- 
.úslni veendők. A -guljelülléitekeka budupestitíredénnemjegyeztetiiak. 
„tszámitúai árfolyam 1UU márka vista — Ml frt 65 cr. 100 frk villa = 43 
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Szejjtember hó 15. ár-
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PARIS.
•FrnncziaS Vo-os járadék____

• 4t",o-os I __ ...
Osztrák-magyar államvasut. M
Osztrák déli vasul.............  ... M
"Osztrák földliitel-részv.-lársaság.
'Knmcziii türlesztlielö járadék ...
Magyar 6",ő-os aranyjáradók. 17 
Osztrák 4">os aranyjáradék. ... M
Magyar vasúti kölcsön   o
Magyar jolzáloghitelbank ... K
Bécsi unióbnnk- .............. ... J(
Magyar 4" e-osaranygáradék.. V 
Magyar SVn-os papirjáradék.. y 
Magy. leszám.es pdnzv.-bank. ]{ 
Magyar országos bank.............

BERLIN
Osztrák 4.s".u-os papirjáradék ... IC

» 6 "/o-os t ___ K
« 4.";o-os ezüetjáradék __K
• 4 ">os avanyjáradék . K

Magyar 6°>os aranyjáradók. U
• 4"/o-ob t ... U 
« 5o>os papirjáradék.- U 
« keleti vasúti kötvények K

Keleti 5"A>-ob v. elsőbbe, kötv. K
Osztrák liilelrészvény.. ... __U
Magyar hitelbank ............. U
Osztrák-magynv államvasut. _ U
Osztrák déli vasút... ...__ U
Károly-Laios vasút __     U
Kassa-oaorborgi vasút__ K
•Román vasúti részv... .„ __
Orosz bankjegy ...______
VAlló bécsi piacira______  __
•Keleti kölcsön II. kib ..............
Magyar jolzáloghitelbank__K
Magy.leszám. es pónzv.-banz. K 
Magyar országos bank______ h

FRANKFURT.
Osztrák 4.i°>os papirjáradék __K

« 5 "/o-os « ... " K
« 4.V/0-OS ezüsljárodék __K
« 4 "z'o-os aranyjáradék __K

Magyar 6">os aranyjáradók. U
• 4»/<hoa ... U
« 6°,o-os papirjáradék.. U

Osztrák bitelrészvény .............. U
Osztrák-magyar bank....................... K
OezU-ák-mugyar államvasut__  £7
Károly-Imjos vasút __ __ _. 17
Osztrák déh vasút....................... £7
Erzsébet osztrák nyugoti vasút... K
Magyar-gácsországi vasút__ __K 143.12
'f iszavidéki v. elsőbbe, kötv. _ K
Váltó bécsi pinezra.. ... __
41“. cos földhitolint.záloglevél K
Magy.leszám.éspónzv.-bank. IC
Magyar hitelbank ............. * u
Magyarjelzáloghitelbnnk__K
Magyar országos bank __
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Párle, szept. 15. Búza és szesz csendes, olaj 

szilárd, liszt tartva. Időjárás: meleg.
Berlin, szept. 15. Búza csendes, sím* nyugodt, ro« 

zab és óla] bágyadt.
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Külföldi árutőssdók zárlata.
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lolyo hóra ... 
óktobeue
novcmber-ileczemherre 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsory,_ szept. 15. (Távirat.) A mai szarvasmnrha- 

vár Tr;< lzfiv di> matiyar származású ökör, 4 bika, 13 
tfiió I - / bivaly, 20 db gácsotszági és 102 db német 
nar;.. hajtatott fel. Bejelentve van még 57 db. A vásár 
r,apy n é énk volt. Vevők Becsből és környékéről, vala­
mint Morvaországból igen nagy számban voltak jelen. A 
köveik zó árak jegyeztettek: magyar áru 64 fiiig, gács- 
otszági 63 frtig, német származású 65 frlig. (A mai bé-

, marhavásárra 2/60 dbot hajtottak lel. Ezek között 
7-lG db legelő marha volt.)

Becs. (Szt.-Marx), szept. 15.|(Távirat.) A mai vásárra 
fe.hajtaiott 60/ db magyar, 1405 db gdicziai és 678 db 
német ösör, összesen 2780 db, mi között 746 db so­
vány voll. A csekélyebb felhajtás következtében az árak 
magasabbak. Elsőrendű 2—2'i frttal, köz. p */i és so­
vány 13—1 frttal emelkedett métermázsánkinl. A kelet 
jo vo:t es majd mind-n eladatott. Fizettek: magyar fajú 
hízóit ököréi t Cü—112' » frtot, elsőrendűért 63—65‘/a 
frtig, kivéteiképen 66 Irtot is, maeyar sovány ökörért 
55-60 fit, galicziai hízott ökörért 60—64 frtot, kivélel- 
kép- n 65 frtoi is, galicziai sovány ökörért 54—58 frtot, 
német bízott ökörért 61—65 frtot métermázsánkint.

Piri«, (La Vihette), szept. 11. Felhajtalott 3147 db 
szarvasmarha és 16,031 db juh. Szarvasmarhában az 
tr let nehézkes volt és az árak 10—20 frankkal estek 
darabonkint. Juhok ára. daczára a meglehetősen élénk 
forgalomnak, állandó. Általán fizető k szarvasmarhákért 
67-85 centimet, iuhokért 73—102 centimet és külö­
nösen magyar jiihokórt, melyekből 51'JO db volt a pia­
cion 90—92 centimet $ kilókint.

Szeazüzlet.
Arad, -zepJ. 13. Jobb kereslet folytán az irányzat 

ezé- rzikkben a múlt héten megszilárdult és tekintettel 
az október elsején é etbelépő magasabb termelési adóra, 
g arak tartózkodók voltak és magasabb árakat követel­
tek, melyek részben meg is adatlak. Mai jegyzéseink: 
Készáru nagyban 26.50—27, kicsinyben 27.25 hordó 
nélkül 100 liter °/o.

Vidéki üzlet.

digi élénk menet es emelkedő árak után csendesség ál­
lott be s hét elején már 20 krral a búza ára esett. 
Hetivá-árunkon a behozatal sokra volt tehető s ami be­
jött, mind momolt árban adatott el. Árpában és kuko­
ricában 30 krral olcsóbban lehetett csak valamit eladni, 
mud a kiviteli üzlet végkép megszűnt. Sertés hetivá­
sárainkra nagy mennyiségben hajtatott, s az üzlet itt is 
lanyhult. Eladatott nehéz öreg sertés 41 kr, fiatal nehéz 
42_ki._ klgrmkint. Árak : Búza 78—80 7 frt 30 kr. 75 
—76 7 frt 10 kr. Árpa 5 frt 50 kr. Kukoricza (csöve;)
2 frt 80 kr, régi kukoricza 5 frt 50 kr mmázsánkint.

Szeged, szept. 13. A buzaüzlcl helyzete a lefolyt hé­
ten tollú >■ megváltozott; az árak emelkedő jell- gét 
ismét lányi,a irányzat váltotta föl, a vételkedv csekély s 
az árak folytonosan visszaesnek ; készházában teljesen 
szünetel az üzlet s a malmok látszólag szintén vissza­
vonultak a vásárlásoktól. Tisztán rostált, kereskedelmi 
bűz 7 frt 10—20 kiért kapható B hozatal csekély. Ä 
határidő-üzlet képe hasonló irányzat lanyha s az árha- 
ny .tlás napirenden van ; a forgalom csekély, mert uj 
őszi búza csak a jövő hó elején fog ismét jegyeztetni.

az adás-vevés tárgyát tehát jelenleg csak tavaszi búza 
Képezheti. Rozsban folytonosan csökkenő árjegyzés mel- 
lett alig említésre méltó a forgalom. — Árpa, zab, ten­
geri üzletiden ; a repeze még mindig alacsony, kereslet 
nincsen. E mellett az általános lanyha irányzat mellett a 
spekulaczió kezd lábrakapni; egyes tulajdonosok már 
megkezdték az akcziól, s habár a közraktárak lassan 
telnek, néhány beraktározás már mégis történt, s 
biztos a kilátás, hogy közraktáraink meglehetősen 
!*’é,0 be lesznek véve, mert a tulajdonosok köré- 
oen rövid idő múlva nagy lesz a mozgalom ebben 
az irányban. Az Arlberg-vasut e hó 6-án adatott át az 
áruforgalomnak, de a gabonaszállitás még nem öltött 
nagyobb mérveket, mivel egyrészt a nevezett vasútnak 
tantál még nincsenek rendezve, másrészt, mert a gabna- 
Kivitei még mindig teljesen szünetel. A helybeli üzlet­
ben újabb fordulat ezen a héten sem állott be. Ä buda­
pesti irányzathanyatlásnál fogva a vételkedv helyben is 
lazult s az árak némileg csökkenlek. A mai lietipiaczra 
nagyobb mennyiségben hozattak gabonanemüek, a melyek 
nyomott napi árak mellett keltek el. — Eladatolt: 300 
mm. búza, minőség szerint 6.80—7 Irton, 200 mm. rozs 
p.40—5.60 írton, 150 mm. árpa 5.80—6 frton, 200 mm. 
kukoricza 6.40-6.60 frton, 100 mm. zab 5.80-6 írton, 
100 mm. bab 8.80—9 frton.

Országos vásár.
Szabadka, szept. 8. Tegnapi vásárunk kedvező idő­

járás mellett középeredménynyol folyt le, különösen az 
iparosokra nézve A marhavásár szintén középszerű volt. 
Szarvasmarhák közül a jármos ökör párja 200—280 
W. fejőstehén darabja 60—100 frt, vágómarhákból az 
ökrök 220—260, a tehenek 160—180 frton adattak pá- 
rosan, 1—2 éves borjukból egy pár 50—100 frton vásá­
roltatott. Lovakra nézve a vételkedv gyenge volt. Igás 
lovak darabjának vételára minőségükhöz képest 60—Í50 
frt, a fényűzésre szolgálóké pedig 200—300 írtnak mond­
ható. Találkozott párosán 1200 írtért, de ezekre vevő 
nem akadt. Juhok párja 12—15 frt. Vágni való iirük 
párja 26—30 frton kelt élénk vételkedv mellett. Serté­
sek közül a hízásra hajlandó 1—2 évesek párja 20—36 
frt, 3—4 évesek 50—50 frton kellek gyenge vételkedv 
mellett. Hízott a,lig volt s 44—45 krt fizettek kilónkint. 
A gyalog vásár középjó volt. Bognárok, kádárok, bo- 
«másoknak, szűcsöknek, jó vásáruk volt, gyenge, sót 
rósz vásárnak mondható az asztalosok, szabók, csizma­
diák és a többi iparosoké.

B.-Gyula, szept. 13. Országos vásárunk kedvező idő­
járás mellett folyt le, de a nyerstermények, sertések, 
szarvasmarha, lovak stb. nyomott árak miatt a belső 
vásár esek él forgalmú volt. Az iparos és kereskedő osz­
tály sokkal kevesebbet árult, mint a mennyit jó termésű 
évek őszi vásárjaiban rendesen szokott, az elkelt ipar- 
czikkeknek is igen nyomott áruk volt. Kisebb jelentő­
ségű rendőri kihágások nagy számban fordullak elő.

Nagyvárad, szept. 13. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Az utolsó héten a gabonaüzletnek helyzete kellemesebbé 
vált. Az árak ugyan nem igen emelkedtek, de miután a 
malmok, szeszgyárak s kereskedők nagyobb vőtolkodvet 
mutattak, elevenebb forgalom fejlődött. A heti vásáro­
kat az idő zakhoz képest meglehetős erősen látogatták, 
nagyobb mennyiségekben is szaporodott a kínálat és az 
ehvlások könnyen voltak teljesíthetők. Prima búzák 
'.25—7.50 frtig, ajárendell minőségek 6.50—7 forintig 
keltek cl. Bozs 5.50—5.80 Írtig, árpa és zab a szesz­
gyárak részéről 5.50—5.60 krral véte ett. Tengeri 6-20 
frttal adatott el. Szeszre nézve a lefolyt héten is bá­
gyadt maradt a hangulat, a forgalom csak a fogya 
tásra szorítkozott és kész árukban 25.50—26 frtig fiz 
ték 100 liter perczcntjét hordó nélkül.

BORÁSZAT.
*** A flllokizera Aradon. A földmivelés-, ipar- és 

kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy özv. Papp Já- 
nosné és Bogdunovics N. aradi lakos k kertjében kon­
statált fillokszera kiirtására a szükséges intézkedéseket 
megtegyék. Arad város tanácsa Parecz István tanácsost 
bizta meg, hogy az illetőkkel a kiirtás módjára nézve 
megállapodjék.

*** Miniszteri látogatás. Széchenyi Pál 
földmivelés-, ipar- s kereskedelmi mini ztér tegnap dél­
után váratlanul meglátogatta a budai állami vinczellér- 
képezdét Miklós Gyula borászati kormánybiztos kísére­
tében. A miniszter az első körútjáról épen hazajött 
Molnár István igazgató fogadta és kalauzolta. Megte­
kintő a miniszter az intézeti helyiségeket, a gazdag sző- 
lőfajgyüjteményt, az amerikai szőlufajokat, a közel fél 
millió gyümölcsfa alanyt és csemetét magában foglaló 
faiskolai s a kísérleti szőlötelcpet. A miniszter érdeklő­
désének nagy bizonyítékául szolgál, hogy látogatása 
majdnem négy teljes órát vett igénybe. Távozásakor az 
igazgatónak s cgyálalában a tanári karnak elismerését 
fejezte ki a tapasztalt haladás felett s ezúttal is hangsú­
lyozta, hogy c központi intézet bővítése s emelésére leg­
közelebb a kiállítás után meg fogja tenni a kezdeménye­
zést, a midőn is az intézet a «Nádorkert»-be helyeztetik 
át s mostani főtelepe az intézet fiókjául fog fenntartatni. 
Ugyanez alkalommal a budai intézetet meglátogatta 
Braudza romániai kiküldött is dr. Horváth Géza kí­
séretében.

Állatkert nyitva egész nap.
Mergltaslgeten talgftnyzene naponként, katona-zene kedd, ceü-

törtük, vasarnap ée ünnepnapokon. Hajóközlekedés félórán kint.

Kivonat a hiv. lap szept. 14-i számából.
Árverések a fővárosban. Tauser Mihály 573 írtra 

becs. ingóságai szept. 16 (Madách utcza 13). Schön J. 
933 forintra becs. ingóságai szept. 15 (kishid-uteza 9).

Árverések a vidéken. Schmer Mária 2400 forintra 
becs. ingatl. okt. 12 Újvidék. Schneckendorf Jakabné 
3030 forintra becs. ingatl. okt. 13 Pétervásár. Draskóczy 
Paulina 718 forintra becs. ingatl. oklóber 23 Szécsény 
Csibrák János 6000 forintra bee--, ingatl. nov. 5 Érd 
(Adony). Gebei András 2938 forintra becs. ingatl. okt. 6 
Debreczen. Pavlovits Péter 458 forintra becs. ingatl. ok­
tóber 9 Fehértemplom. Szánthó László 2800 fi ira becs. 
ingatl.. nov. 28 Nagyvárad. Sipos János 1165 forintra 
becs. ingatl. szept. 30 Felső-Szécsényke (S/irák). Sorinka 
Trifu 3399 forintra becs. ingatl. nov. 15 Perkoszova 
(Delta). Apolzán Miklósné 2592 forintra becs. ingatl. no­
vember 10 Gyulafehérvár. Todits Dósán 965 forintra 
becs. ingatl. nov. 3 Nagy-Kikinda. Fischer Lipót 550 fo­
rintra becs. ingóságai szent 17 Zsámbék (pestv. tvszék). 
Steuermann Gábor 2222 forintra becs. ingatl. szept. 26 
Kalocsa. Nagy József 882 forintra becs. ingatl. szept. 24 
Nagy-Szalnnta. Lord Sámuel 4700 forintra becs. ingatl. 
szept 24 Balassa-Gyarmat. Szilvásy Márton 2600 forintra 
becs. ingatl. nov. 14 Sopron. Mureschan Jocza 1017 
forintra becs. ingatl. nov. 8 Nagy-Somlak (Delta). Mar- 
gan Petru 886 forintra becs. ingatl. nov. 8 Nagy-Somiak 
(Delta).

Pályásatok. Ljotaván (Trcncsénm.), Illésházán (Po­
zsonyin.), Lucskin (Liptóm.), Kislévárdon, Albáron (Po­
zsonyin.), Gyárakon (Nyitram.), Felsobámornn (Barsm.) 
postamesteri, — a rozsnyói kir. jbiróságnál III. osztályú 
telekkőnywezetői, — a dunaszerdahelyi adóhivatalnál 
III. oszt. ellenőri állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
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Tersztyanszky Pucho 
TemesvAry M. Uzon 
VerzAr Gy. Temesvár 
Dr. Jósa A. Nyíregyháza 
Vidofszky K. Nyíregyháza 
Kept I. Nagyvárad 
Niedvulszky Szombathely

Páris szálloda,
Domoszlay I. Szegzárd 
Laster K. Pozsony 
Siklósy I. Losoncz'
Knapp F. Nagyvárad 
KomAromy 0. Komárom 
Manzin R. GrAcz 
Nasting G. Berlin

Sohmidt-Orient szálloda,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Gazdasági tudósítás.

Nyíregyháza, szept. 13. A dohánytörés már itt-ott 
megkezdődött megyénkben. Az eredmény azonban gyen­
gének mutatkozik. A szóló lassan fejlődik ugyan, de a 
mellett eléggé hő szüret Ígérkezik.

NAPIREND i Szeptember 16-án.
NaptAr: Kedd. — Római kath.: Ludmilla. Soma. — Prot.: 

Euíémia. - Görög-orosz: (szept. 4.) Autiokhia, Babil — Zsidó: 
(elül. 26.) Semiramis. — Nap kél S ó. 40 p., nyug. 6 ó. 9 p. 
— Hold kél i ó. 18 p. regg., nyug. 4 ó. 29 p. d. u. — Mercur 
Cranussal találkozik. — Szaturnus legnagyobb keleti kihajlásá­
ban van, s az est későbbi óráiban keletre látható. 

Pénzügyminiszter fogad d. u. 8—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4—5-ig.
Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter fo­

gad d. in 5—6-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A központi Tánosios-hizottság ülóso este 8 óraker (zerge-

ulaza 5.)
A fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városháza ta­

nácstermében
Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e.

9-től d. a. 5-ig é« este 17—9. Belépti dij 50 Irt. 
Iparművészeti muzenm a műcsarnok épületében d. e. 9-töl 

d_. u. 1.
Műszaki ipar muzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-tól d. in I-ig.
Egyetemi füvészkert az üllói-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. ii. 2—6.
Múzeumban: régisegtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Akadémiai könyvtár d. u. 3 — 7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mnzenmi könyvtár d. o. 9-d. u. 1 óráig.

Guyot A. Pária 
Borhy J. Gyöngyös 
Kemény J.-né Gyöngyös 
Rodon J.-né Gyöngyös 
Meisinger K. Kereceend 
Kümo P. Gyöngyös 
Csákváry L. Zágráb 
Zsigárdy A. Pozsony 
Rozsó P. Rozsnyó 
Schmidl S. Gyöngyös 
Schiller L. B.-Szenlgyörgf 
Ama N. B.-Szenlgyörgy 
Preiszner K. Kaposvár 
Kopcsányi P. Heves 
Grünwald J. Gyöngyös 
Gebauer T. Pécs 
Klein A. Bécs 
Wolke A. Hrusnitz 
Deutsch S. Gyöngyös 
Stolcz M. Rimaszombat 
Szanter J. Debreczen 
Érsek E. Debreczen 
Berkes J. Becskerok 
Árvay P. Orsóvá 
Németh L. Szentes

Tigris szállodai
Fridericze R. Tolna 
Puskás T. Terihegy 
Prepcliczay D. I.ippa 
Moharos J. Sz-Fenérváf 
Siklódi J. Borszék 
Schlosser I. Palkár 
Jakobi R. Repcz 
Grünhut M. Bécs 
Lengyel I. Zilah

Vadászkürt szálloda
Albert b. gr. Wels 
Komis I. gr. Szeraeréd 
Wojnits 1. Zombor 
Sporzon P. Magyaróvár 
Nehuda T. Bécs 
Bayer V. Bécs 
Cossmann 1. Manig 
Grosimann I. Schőnlinde

Aranysas szálloda,
Beöthy L. Heves 
Beöthy B. Törtei 
Lovassy Á. T.-Füred 
Kaszap B. Pásztó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 15

Faj

hansági bnza 
Uzavidélti 

pestvidéhi 
Jehormegy el

m. eezakv.. .

Gabona

zab.. __ ™__

‘‘Óiéi ..................
hapoiBta-ropore.
hansági repose ..

Irányzat 76 %___ | 77 | 78 »fa___ | 70 áfo | 80 %

csendes

Minőségi ú 1 y he ktoliterenklnt

81 "b
______  __________________  10 0 > i i o g r ammnalt ára
ftlíél t frlig |~?r 11'■ I I frlit- 1 frln.l | frtiJ I frlt/.l ! frlig rfrtierrrTti^lTrliá

fÍ7 ti

7.60
7.45
7.50

7.75
7.(10
7.65

7.70
7.55
7.60

F’a.j Irányza
II illőség ü

Mily liekto- 
litereiilienl

7k0
7.65
7.70

7.90
7.80
7.85

7.40 7.45 7.50 7.55 7.60 7.65 7.70 7.75 7.80 7.85 7^90 8Á0------------------ ----------------------

1U0 kilogramm ára
frt I kr. I frt ! kr.

lói
UJ _ szilárd 7(J—7i ti 81, 7 <J5

lakarmány csend. 60—62 6 -• 6 35
62—61 — 8

süilözdui 1 64-66 8 35 9 60
bágy. 39-41 5 95 6 30

ó 75 6 35 6 40
1 . 73 ti 30 ti 35
1 . _ lanyha — - — — —

_ • nélkül - — — —
- Ml 25 12 50

• - ' - |10 75 11 75

7.95
7.75
7.80

8.05
7.90
7.95

ÉRTÉKPAPÍROK

Államadósság.

'•t')»i knélyi I anyja iádéi, adómentes__... . •*•.» ' 122.50
királyi aranyjátudél liómeiiies 100,500, 1000 4-„ 92.65

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,000 .............  4°,'o 1 92.50
k-'> " piipirjluailek udúiiienles__ __ __ __ . 5 , S3.SC,
- jár vusiili kölcsön a 120 fi t o. éri. (300 frank). ... 5"o | 142.50)

- r’yai vnsiiti kölcsön 120 fi t egyes darabokban ... 5".n 1*8.—
Goinoii államvasuli záloglevelek.................... .. ... ... 5 ",« —-—

'rí'" I860, keleti vusnt állain-kötv. (elsöbbs.) adóm. ö'o 95.50! 
• agyar I873.kelelivasutarany v.eziistb,(elsöbbs.)adóiii. 5u,o 118.50 

1876. keleli vasul Alliun-kölvéiiy aranyban — 5'Vu 102.—,
Magyar király, nyeieiiiéiiy-kölcsön 100 fit.................... 114.-!
Magyar király i nyeremény-kölcsön 50 frt ... __ ... 113.75 i
■ 'Mai es szegedi kölcsön .. .............................. . ... 4% 116.—i
871-iki magyar Aliam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5"/o —|

18/8-ikimngyai állam-kölcsiui-kötvéiiy font sterlingben 5",o —\
«"gyár földlehermenles-Tési kötvények............... ... 6'V, 100.25
“•egy.!i Inldlelieriiieiilesiiés/tölvényel/1867.záradékkal 6",'o 100.— . 
Jtegyui lu|,|ie|,ermeiitesilésikötvények (em*si ... ... 5°.'» 100.-_-
»•»gysr lóidul,ermenleBilésikőtvények 1867.záradékkal 5'*.« 100.25
"‘gyár loldleiiermenlesitéeikötvények liorváfori.ígi. 5u,i | 100.— í 

•■agvor fóldiehermeiiteeitési kötvények erdélyi... ... 6°/e I 100.601

122.75 
92.95
92.75 
89.10

143.-
143.50

96.’—
119.—
102.50 
114.60 
114.25
116.50

101.-
101.—
100.50

8.20
8.10
8.15

7 frtig frftnl frlig frllóí

Gabona Irányzat Határidő
100 kilogramm ara

frt 1 kr." frt 1 kr.
bnan__ ______ szilárd tavaszra 8 24 8 36

» őszre 7 79 7 81
t — máj—jun. 5 56 5 ts

tengeri.. __ szilárd _ n

láb bágyadt tavaszra 6 25 6 28
» őszre 6 05 6 09

repose káposzta » aug—szeptemb. 1884 12»/a — 12«/» -

értékpapírok Ioiolsó íbkelet

Magyar országos jelzálog urbéri vállság kötvény (100 frt) ... 
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltségi kötvény (100 frt)

Egyesilett államadósság papírban május—nov.__ __
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.________
Egyesített államadósság ezüst kamat január—Julius.__
Egyesilelt államadósság ezüst kamat ápril—október_____
Osztrák aranyjáradék adómentes ... ______
Osztrák papirjáradék, adómentes . ___________

Pest város kölcsöne 1870-bftl adómentes . 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes

101. — Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. __
102. —I Szerbiai uyeremény kölcsön 100 frank.. ,
101.501 Bécs város nyerem, kölcsöne 1874-ből .......................

120 -

... 50/0 96.50 97.5C
20 — 
40-

frt) 5°/o 32.-
_ 6"/o 98.75 99.25 40.-
frt) 11*)-

4a/n Vo 80.80 81.10
40.-

.4*/i«»/o 80.80 81.10
4Vio Vo 81.75 82.10
4*/io % 81.75 82.10

- *",0 105.60 106—
— B'Vo 95.75 96.25 6 —
. . 4% 124— 125—
. 6V0 134.50 135.50 6 fr

143.50 144.50
. 170— 171.-

169.— 170—

flr/o 106.75 106.26
—

— 6% 106.— 107— 32 fr
50/0 98.76 99.50

~ 8»A 29.50 30.50
............ 1 124.75 125.60 31.50

19.50 
261 fr 
13|fr 
5.- 

20 fr
14.-
43.-
11.-
45.-

li-

Szilassy I. Pán 
Jakot,csics M.-né Szabadka 
Bossányi R. Losoncz 
Komáromi K. Su»a 
Polgár 1. Keszthely 
Ktinczc 1. Törökszontmiklós 
Mcrvay T. Margila 
Mauler I. Komárom 
Batyánovils M. Almás 
Vadona Gy. Kolozsvár 
Hegedűs Zs.-né Miskolcz 
Flieg I. Tapolcza 
Deutsch M. Czegléd

Budapest szálloda.
Szentgály P. Erceény 
Hadernig E. Sternberg 
Weisenberg I. Becs 
Fisclier A. Császártöltés 
Hummel K. Bitingen 
Schwarz II. München 
Bolgár E. M.-Sziget

Erzsébet szálloda.
Pongrácz T. B.-Gyarmat 
Károly Gy. Szabadka 
Burián P. E-ztergom 
Szilágyi G. Eger 
Szametz L. Szolnok 
Saukup F. Kassa 
Bugyi P. Jászberény 
Pensenleilner L. B.-Gyarmat 
Possei G. Tata 
Kovácsis L. Temesvár 
Jónás I. Szentes 
Vujevich Z. Zombor 
Szabó K. Pócs

Európa szálloda,
Viangel G. gr. Stockholm 
Czidley F. K.-Pulyér 
Maggi K. Genf 
Neck ich A. Bécs 
Rafkoviis V. Vizlendva 
Zenide M. Bukarest 
Bratianu T. Bukarest 
Stein S. Bécs 
Schlein I. Bórs 
Bankovits N. Belgrád

Fehórló szálloda.
Morász A. Fülek 
Monkovics A Titel 
Sallay A. Félegyház*
Mónyai I. Erdély 
Leber I. S.-Váralja 
Papik I. Újvidék 
Petrikovits M. Nyitra 
Hoffmann B. Bécs 
Gall Gy. Brassó 
Reich I. Apcz 
Ro enihul Zs. B.-Csabi 
Politzer I. Csány 
Wurm A. Pozsony 
Patek I. Szabadka

Hungária szálloda.
Pintér S. Szécsény 
Balogh Gy. Kolozsvár 
Weismayev Nagykanizsa 
Roskovits I. Ungvár 
Pcrényi P. Dabas 
Ma-ony A. Vcrpelét 
Ha/.ay 0. Uényo 
Jung I. Bisch veiler 
Tentori L. Beszfercze 
Rieele G Besztercze 
Singer I. Berettyó 
Schnürt Gy. Boroszló 
George E. Belfort 
Blumberg G. Bécs 
Fanennig N. Bécs 
Árvái T. Bécs 
Baumgarten Eszék 
Makel G. Bécs 
Rottenberg D. Kassa 
Gamenty I. Kolozsvár 
Hocht Gy. Frankfurt

Maroliall-szálloda 
az „Angol királynőhöz“
Wilczek 11. gr. Bécs 
Apponyi G. gr. Bécs 
Mikes gr. Fiume 
Vay D. b. Pozsony 
Thomné A. Bécs 
Jakabffy G. Arad 
Urban S Arad 
Zaloski I. Athén 
Krassovszky L. Varsó 
Beniczky G Kótegyháza 
Vojnich I. Szabadka 
Stein S. Kapuvár 
Salamo ti. Szepes

értékpapírok

Kneaevits D. Karlócz* 
Svécény H. Pilsen 
Thiry M. Pária 
Siebenschein 1. Zágráb 
Borbély L. Salgótarján 
Molnár I. Zemplén 
Jelűnek D. Ost 
Weisermann S. Bukarest 
Koleriner C. Varsó 
Dr. Janicsek H. Königgrätz 
Dr. Fest L Eperjes 
Dr. Balogh N.-Bogsán 
Isakovich M. Torontál 
Fellheim E. Stuttgart 
Hafner R. Újvidék 
Spasits N. Belgrád 
Biorats P. Rmna 
Kollb A. Bécs

Koppstein I. Bécs 
Ranisavljevica D. Pancsova 
Spai'ialy 1. tizemendri*
Kálnoky I. Bécs 
Pássá valli P. Como

Magyar király szálloda.
Dr. Freund M. Baán 
Mayerliofer R. Bécs 
Belovány L. Kaposvár 
Matuka J. K.-Szentmiklós 
Repetty P. Bécs 
Báró 1. Bakta 
Svaetics 1. Kaposvár 
Reichenfeld R. Béca 
Koritsán M. Brünn 
Steinliei-ger H. Kalocsa 
Braun N. Brünn

Elhaltak Budapesten 1 884. szept. 14.
Died B. 51 ó. pinezér I. kereszt-u 7. gyomorbaj.
GAspáry P. A. 23 é. cseléd 1. k. Döbrentui-u. 3. liashártyalob. 
Rotk L. 43 é. bzücs VII. k. kerepesi-ut 32. tüdölnb.
Babik J. 30 é. szíjgyártó IX. k. moster-u. 12. tüdővész.
Treer 1. 37 é. hivt. Vili. k. fuló-u. 34. rögtöni halál.
Weinrich L. R. 34 é. kalapos neje utról vcselob.
Mayer Gz. E. 35. szakácsnő IV. k. szerb-u. 2 . hashártyalob. 
Ludwig J. 44 ó. favágó VI. k. rózsa-u. 103. rezgőij.
Bonhardt M. 43 é. mészáros utról tiidövész.
Lipschitz L. 40 é. kdö 1. orsz. téb kimerülés.
Ltxierer J. 38 é. kdö I. k. orsz. téb. agyhüdés.
Roteák B. 81 ó. cseléd VI. k. Szabolcs-u. 2. szívbaj.
Baer M. 46 é. könyvvivö VI. k. Eötvös-u. 17. tüdőgümö.

NYÍLT-TÉR.
Általános panasz. Számtalanszor hallható c panasz: 

• Rosszul vagyok, nincs étvágyam, mii csináljak ?« Be 
kell venni nehány szemet a Brandi-féle svájezi labda­
csokból s az emésztési zavaroknak azonnal végok lesz. 
Brandt R gyógyszerész svájezi labdacsai a magyaror­
szági gyógyszertárakban kaphatók. Egy doboz ára 70 kr. 
Főraktár Magyarország számára Török József.

Köszönetnyilvánítás.
Azon alkalomból, hogy az aszódi nagy vendéglőből 

19 évi bérlet után ez évi október 1-én kiköltözendünk, 
kedves kötelességet teljesítünk, midőn a nemes földes ura- 
ságok, valamint a hely i és vidéki nagyérdemű közönségnek 
irántunk o hosszú idő alatt tanúsított jó indulata, szives 
elnézése és nagyrahocsüll bi almáért ez utón hálás kö-zö- 
netüiikci nyilvánítjuk. Kiváló tisztelettel. Aszód, 1884. 
szeptember 14-én. 11006 Pekarek testvérek.

maim és mjlátsí<íok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, szepl. 16-án

a eainháe zárva.

népszínház.
Budapest, szeptember 16-án. 

BLAH A L. assz. mint vendég.

Czigány Panna.
Eredeti néjiszinmü dalukkal, 
tánczczal 3 felvonásban. Irta 
Almásy Tihamér. Zenéjét Serly 

Lajos.
Személyek:

Bangó 
Ráfáel 
A lus
Panorámás
Kalmár
Fazekasné
Pandúr
Esküdt

Marton

Izsó K.
Baranyai
Várdai
Béni I.
Beliunii
Füredi

Vámosi Gy. Horváth
Tamássy

Szoboszlai M. Kassai
Furkó Eury
Özv. Kenderem Páríényiné
Ilus Tóth I.
Géczy András Pi idle

Magyari
Simplicius
Vak Pesta Komáromi
bubi Péter
Illés Pintér
Pozsár

Vári I,
Vidorné

Lakatos Tihanyi
Bluha L.

Bella őri 1).
Kolompár V. Kovács
Treszka Tzíóné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 17-én. 

Először :

Donna Juanita.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban.

Budapest,szepl. ÍG-An.
Kissnó Honfi Mari assz. utolsó 

vendégjátéka.

Csókon szerzett
vőlegény.

Eredeti bohóság 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

fEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, szepl. 16 An.

Oer Pro bop foil.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

nyilatkozat.
Ma reggel a komna-utezában menet, egy Kohn Lipót 

nevezetű, Russ Bornál nagykereskedő czégnél alkalma­
zott egyéniség azon ürügy alatt — hogy némi közleni 
valója van velem — kapujok alá hivott. Itt azután — 
anélkül, hogy eljárását csak egyetlen szóval is indokolná 
— a legqualifikálhalallanabb s csak hozzája méltó kife­
jezésekkel inzultált. Támadásával szemben a helyszínén 
tettleges elégtételt akartam magamnak azonnal szerezni, 
ö azonban — uvy látszik tapasztalataiból okulva az ily 
leczke fájós érzetén — idejében megugrott. Alidon is e 
körülményt nyilvánosságra hozom, megjegyzem, hogy 
ellene ez orozva történt támadásának néldás megfenyitúsc 
iránt a bírói lépéseket haladéktalanul megteszem.

Budapest, 1884. szept. 15. 11017
Harkai Ede.

Az «Egyetértés» 251. számú nyiltterében közzétett 
Derner Dezső nyilatkozata hazugság. Sőt ellenkezőleg 
több szem- és fültanu jelenlétében Derner Dezsőt, mint 
orvtá’i.adót szándékában meggátolva, a helyiségből ki­
dobtam.

Ennyit Szenessy Aladár ur érdekéhon.
Márkus Adolf,

11016 föptnezér.
Szem- és fülfanuk:

Kovács Imre, Edelstein József,
asztalosm. pinezér.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a közelgő 
évadra megrendelt újdonságok és különlegességek 
valódi angol és franozla url dlvatkelmék megérkez­
tek, bátor vagyok mélyen tbzlolt vevőimet és a nagy 
közönséget azok meg tekintésére tiszteletteljesen meg­
hívni.

Tisztelettel
Deutsch F. Károly,

11013 úri szabó,
Gizelláiéi- 2. sz. I. emelet.

Telefon-összeköttetés.
—j, • —-----------------------------------------------

Üzlet-megnyitás!
Pi'omontori cognac- és borszesz-készit- 

ménycink nagyban és kicsinyben való 
eladására Zsibáras-utcza 3. sz. alatt 
Borovitz Adolf arat, magyarországi fő­
ügy nökiinket biztuk meg.. ' nooo

Magyar bortermelők országos 
szövetkezete.

ÖRp-ttEU
mező-uteza 17.

A HIRSCH (8 személy)
(iirsiisiig veiidtigjálvkit IItidupesten nj.

Először: Der Besoffene,
bohózat Hireclitöl.

Először: Sara Bernard,
Személyek :

Brüller ............. Hir-cli | Lewinsky .............. Adolf!
Rlärer.......................Müller | Marianka ... Scholz

üeyminl valaineiinvi szerzi dőlt tag fellépte.

VÍZÁLLÁS 1884. szept. 15.

Névozerint
Itt 1, B I'ö----- Változik Névszerint

M 01 u r 
() Változik

miütt alatt fölött alatt

Dnna Tisza
Poznony — 2.42 apadó M.-Sziget _ 0.79
Komárom — 2 40 — Beregszász.
Budapest — 5.70 Sárospatak. —
Mohács — 3.38
Vtikovár — — Tokaj . 1 f,í apadó
Újvidék ... 3.43 — áradó Szolnok ... 1.98 apadó
Pancsova ... 1 ,í>8 — vált/tl 2.20 áradó
Orsóvá. — 2 39 apadó

Koriig
Dráva B.-Gyula ... 0.06 — áradó
Barcs.. ... 1.42 — áradó
Eszék— ... 2.40 — aradó Arad... ._ 48 áradó

lilává Boga
MÍtrovicza__ 2.16 — áradó Temesvár . 0.21 - apadó

IDŐJÁRÁS szept. 15 .regg. 7 órakor
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

MATTON^

IcjöíJlíbU éjvtnyi*

legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattoili Henrik, Karlsbad és Budapest

Mg-
4» Too'1

Szél I A llő-
Állomások iránya és 1 mérséklet Csapa- FelUS-

1— 1 fokban
Jék-Vm zet

Arad.............................. 67.9 NY 1 + 12.2 _
Boazterczo .. ... ti7.t» KK 1 + 12.2 3 0
Boazterczehánya 67.3 3> + 12.5 — 0
Budapest ... _ 67 8 K 1 •+ 110 — 0
Csáktornya ... ... 66.5 K 1 -f 10.0 0
Debreczen__ 66.4 ENY 1 + 12 9 — 0
Eger..______ __ 68.6 EK -2 4 11.9 — 0
Eszék... . —

67.2 EK 1 + fo.S 0
Késmárk _
Koszt boly   ...
Kolozsvár ... 66.0 DNY 1 + 12.0
Magyiir-Övár— _ 57.9 & -f 9.8 0
Mármaros-Sziget 67.8 K 1 -t- 11.4 fí
Nugy-Enyod __ __ 68.8 NY 1 + 14.C 9
Nagy-Szobon __ 66.6 NYj 3 + 13.3 1 eNagy várad __ __ 67.6 © + 14 8 0Orsóvá.. _ _ 67.4 E 2 + 12.9 •
Pancsova. ... 67.3 NY 1 + 12.4 0
Sehnoczháuya __ 69.2 DNY 4 4- 12.6 c
Sopron ... ............
Szatmár-NómetL. 66.1 F. 1 + 12.1 Q
Szegőd ... ... ... 66.9 ENY 1 + 15.0 0
Sopsi-Szt-György 66.0 4- 11.3 1 0
Szolnok... ... __ 66.9 DK 1 + 13.2 Q
Temesvár ... __ 67.9 ENY 2 + li.O Q
1 roncsén . ______ 67.1 ENY 1 + 10.5
Ungvár. __ — 66.1 EK 4 + 12.0 0Zágráb __ __ __ 67.9 EK 1 -f 11.6 0Becs______ __ 68.4 @ + 10.8 0Bregenz__ __ __ 67.6 © P 10.5 1 ©Lenina . __ __ 66. 1 E 1 + 18.0
Vola . ______ ____ 67.3 © + 15.2 0Praga .. __ — 68.7 DK 1 + 10.6 - 0

részvények.
a) Bankok.

Alt. magyai- municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank.......................
Budapesti bankegyes.-rétizv.-lárs. 
Horvátleszámitoló bank __ 
Inarbank, budapesti ... ... 
Központi! part ársula ti bitelint Azét

50.-

. . liipartártula .............. ..
Magyar Általános Hitelbank ...
Magyar jelzálog-hitelbank __
Magy. jelzálogliitelb.II.kib. id.e. 100 
Magyar lsizám.és pénzvállóbank 
Magyar országos bank részv.-társ. ...
Osztrák hitelintézet....................... 160
Osztrák-magyar bank_____  600
I. magyar iparbank __ _ ... 150 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Szisze ki hitelbank .... ..... ..............
• Unió* bank................................   iú|j

óyBlatoaitá társulatok.
Bécsi biztosiló társaság ................ 200
Bécsi élet-ésjáradék-bizlos. társ 200 
Első magyar ált. biztosi ló társ... 1000 
Fonciére pesti biztosító Intézet... 100 
Magyur-franezia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztoeiló társ... 300 

ej Qoamaluiok.
Concordia gőzmalom.. __
Első budapesü. __ __ _
Erzsébet malom. _ _ __
Hengermalom. __ _ _
Lujza.. .....
Molnárok ée sülök.. _ _
Pannónia... _
Viktória.. _ t

d) Köalekedésl vállalatok.
• Adriai m. tengeri hajózási részv.-t. 200
Alföld-fiumei ... ______ ____ 200
A - d-Caanádi vasút _ _ " 100
Aiud-Kőrösvolgyi vasat _______ ,00
Báttaszék-dombovAri ._ _ 200
Déli vasul.. ... ______ 200
r. -ak-keleti vasút______ ____  2Ú0
Erdélyi vasul ... ... ...__200
Uyőr-sopron-ebenfiirti vasút.. 200
Kasea-oderbergi vasul ............. 200
Mugyar-gnlicziai vasat............. 200
M.nyiig.v.(székesf.-györ-giácziv.) 200 
Osztrák-magyar Allamvueut ... 200
Pécs-barcei vasat... _ ... 200
Tisza vidéki vasút______ ____ 200
UHzU'ákduiiagőzhejózási társaság 500 
PesU közüli vaepálya ...__ 500

100

UTOLSÓ AHKEI.LT

•

108— 10s!fi0

296.75 297 25

106— 106 26
85.50 85.75

298 90 299.'10
845— 850—
156— 157-
609.- 610—

2-10— 212—
238—

3430.- - 3160—
87.60 87.75
50.50 51.-

1000—

580— ■590—
128o.- 1295—
232— 235—
584— 690—
299— 800—
440— 442—

1160— 1170—
424.- 427—

178Í-- 178Í25

176Í25 175Í76
147.75 148.25
164.50 165.5C
175.50 176.50

147.50 148.60
170.50 171.5C
171 - 172—

;302.25 302 75
24o!— 250—
534— 538—
583— 581 —

IStti-ra

Jolok mneynráaata szélcsend; O —tiszti, derült
Q—J felhős; (fi i felhős; J felhős; 6 — borult; — eaóe ,
— AjóBi B=—köd; -X- — I-Óesö;oo — gőz—zivatlar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában-. A nagy légnyomás (769-770) Skandinávia felöl 

benyulik Magyarul szagba s kiterjed a kontinens nagy részére is 
(76ö.| Az. idu többnyire derült, száraz, csendes, keves hóvaltozés 
mellett.

Ház Jakban: Eszakkeleties és északnyugatias gyenge szelek mel­
leit, a hőmérséklet többnyire kissé nagyobb, a légnyomás kevés­
sel kisebb lett. Az idő általában csendes, derült, száraz, csak a 
keleti Kárpátok alatt volt egypár helyen keves eső.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Helyi kivételekkel délkeleten többnyire csendes, de- 

riilt időt várhatni.

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod, és nyomdai részv.-társaság
EKTEKPáPIIíOK jtnoLsó Arkei.et ÉRTÉKPAPÍROK utolsó íhkelst

6.-
28.-
320.
28.-
4.50

60.-
13.50

20.-

I'esti közeli vaspálya elv. Jegy...
8/ Toli áré Upon* tárak.

Budapest III. kerületi. __ __
Országos központi __ __ __
Pesti első hazai __ __ __
Egyesült Budapest fővárosi. ... 
Magyar alt. lukarékp. reszv.-lár. 

f) Különféle vállalatok
Alagút.......................... ..... .....
általános wiiggon-kölcsönzölárs 
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Esz.-inagyarorsz. e. koszéul), r. t. 
Fraiiklin-'lArsulut könyvnyomda 
Ganz és társa vasóiilóde s gépgy,
Uscliwindl-fóleszeszgyár.— __
tiyapjumosóés biz .«Isii magyar 
Kereskedelmi testület épülete ... 
Könyvnyomda «Athenaeum» .
Pesti köiiyvny. részvény-társaság 
Köszön- és léglagyái (Dräsche) 
Köszénbánya- éa téglagyár ideigl. r. 
NemzetL. waggon-kölcsönzö-r. t.
IVsüépilö-lársaság__ ... ...
Riiiiiiiniirány-salgólarjáiii vasmű 

• « ideigl. r. j.
Salgó-larjáni köszénbánya . __
Sehlick-féle vasöntöde s gépgyár
tierlozdu első magyar. __ ... ,(j(|
tierléshizlaló.............  ' 200
Sóskuti kiibaiiya. ____   20ü
Spudiiim és csonllisztgyér __ 200
Szálloda részvény-tAi saság. ... 80
lógta- és mészégető, njlaki ... 200
Török bír, dohány-egyedárusági társ.
Téglagyár, kőbányai..................... |fni

ZÁLOGLEVELEK. 
Magy.l'öldliilelinlézelpapirérlék hp'/0 
M agy. föl dliil elint izet pnpil'élték 5 "!o 
Magy.folilliilelinlézelpapiiérlék 4j”, i 
Magy.földliitelinl.arany v.ezüst B
Magyar jelzálogbank...................  5j"0
Magyar jelzálogbank.............  5 o;u
Kisbirlokosos orsz.földliileliiit. Bpá, 
Oszlrák-nmgyarbank osztr. éri. 5% 
Osztrák-magynr bunk osztr. ért. 4}% 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 ",o 
Pesti magyar kei eskeileiminank 6 
Peslimagyarkeieskedelinihniik Spa, 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 ";</ 
i Albina» takarék-ésllilelintézet 6 o;0 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 4 % 
Pesti h. I. Inkiijékp. e. k. kőtv. 5

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-fininei v, (n.v.-eszéki v.) 20 0 5°/o

390. - 395.-

50 76— 77.-
M 449— 453.-

.000 5140— 5160-
200 449— 463—
löd 92.50 93—

lOh 141 — 143—
80 87.50 S8.5C500 525— 535—
lb' 35—
150 188 — 1S0.-
íOö 95o— 060.—200 140— 415 —200 265.— 270.
211
150 540— 5-15—500 900.--
130 165— 166—

U100 97!— 99—
liiO
50

113Í75 114 25
toil 128Í25 12875200 288— 290.—

823.—
331.—
61.-

238.—
96.—

172.—
181.—
260.—

101.50
100.50
91.25 

124.25 
101.30
98.60

100.—
101.75
100.—
95.—

101.75
101.50
99. —

100.50
100. -
99.25

100.-

Alluld-lmmei vasul lö71. kib. jvü iT~i 
Budapest-pécsi vasút idoiglen jegy 
Hátlaszék-dombovár-zákányi v. 200 5'o 
Dunngözhajózasi társulat . 100,200 f."o 
Du agözlinjózási társaság ... 300 CVYo
Eszak-kelelivaspalyii ............. 30u 5"'o
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 1000 5U" 
Eszak-kelelivaspélya(arnnyban) 200 6" o 
Esz.-magyai orsz. e. köszénb. r. t. 200 6' 
Magyai-galir.zini vaspálya . 20Ö 6"u 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 6"o 
M. ny. v.(sz.-feb.-györ-giáczi v.) 200 6"t. 
Magyar nyugativas 1874. kib.2000/1000 6".!
M.vas.elsőblis. benili.araiiyb__ 2(h) 5'1
Mftrniarosi sóvasul r.t. elsöbbs.r. 100 fc 3
I. erdélyi vaspálya .. __ __ 90& 5
Győi-sopron-ebenfiirli vasul. 203 6 
Kassa-oderbergivasiit, ezüstben 300 5" 
Knssn-oderb. v.(eperjes.-larn.v.) 200 5’ 
Knssa-odeili.v. (osztrák vonal) 20U 5 
Kassa-oderb.v (magyar vonali. 5 „
Osztrák-magyar állam vasul 5 „
O.-magy. állainv. 1883. tib.-100 2000 m. 40;,,
Sznmosvölgyi vasul I. elsöbs. r................
Tisznvidéki vasul..... .............. 5"
Budapesti lánczliid __ __ 100 6'u
Lloyd- és lö/sde-épiilet__ ... 100 50„

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet..______ ____  __
HiidavAro.si sorsjegy__ __ ____ ____
Keglevich sorsjegy__ __ __ ______
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet ..............
Pálffy sorsjegy __ ... __ __ _

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ __
Császári királyi arany (kör.) _____ ____
Osztrák-magyar 8 fi tos arany .. __ __
20 frankos arany... _
20 márka .............. _ _~
Török aranylira... ______ ____ ____
Osztrák- és magyar ezüst ............
Német birodalmi bankjegy ÍOÖmárkányi""

Váltók árfolyama (látra),
Német bankpiaczok UK) máik............4 e;0
Amsterdam 100 hollandi írtért .. 3 "0
Brüssel 100 fiánkért. ...................... 3 ov,
Páris IU0 frankért. __ 8 o'i
Marseille 100 frankért ... . 3 o0
Svájezi pénzpiaczok 100 frankért..'" 3 0,0
Zürich lt)0 frankért.. ... ............. 3 u„
London 10 font sterlingért... __ a o;0
Szentpétevvár 100 rubelért__  6 1 j

100.25 Olaszhankpiaczok ItklUienouve ital,4 v;.

827—
337—
62—

210—
100—
173—
181.
262.—

102.25
1 Öl­
ül.75 

125— 
101.60 
99.— 

101— 
102—
100.25 
95.25

102.50 
102— 
99.50 

101 50 
100.25 
99.7

9>.7. 99.25
97.51 98—
ÜS.ŰC 99.—
——

96.50 ' 97Í50
120— 121 —
1-26.— 127—

97.50 98.50
97.25 97.75

100.-- 100.50
98.— 99—

116— I16.50

97— 97.50

ÍOO— 101 —
98 50 99.—

101 — 102—

82.5C
104.75
104— 10-1.50
97— 97.50

176— 177—
41.50 42.50
19— 20—
7— 7.50

13.- 13.50
39.50 40.50

5.75 5.78
5.73 5.7«
9.67 9.69
9.67 9.69

11.93 11.96

59.60 59.75

59.65 59.80
100.25 100 4C
48Í35 4SÍ45

48,25 48ÍS5
is.:r. 48.35

21.70 122-
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s EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 16.
F Magyar gyártmány.

Kanitz Fereiies
Budapest, IV. Váczi utcza 12.

ajánlja Wein Károly és Társai
1. magy. míiszüvők alálih jegyzett gyá; Imányukal.

Eladás eredeti gyári árjegyzék szerint.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek, 

meg nem felelőért a pénz visszaadalik.
Terítékek, kávés készletek, törülközők, törlő­

ruhák, párna és ilnnyliahajak, szepességi házi 
vásznak katrinczák stb. 11)991

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása 2 krki 
kertll, hirdotósekőrt, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
i'/.iinével cl vannak látva, 
minden egyes közlés után 
■<0 kr. bélyegdij fizetendő. ÖS HIBBETiSBK Minden hirdetésre felvitt- 

^ositástadakiadóhmUl

Sog bekllldolik, és a hir. 
etés szúinja közöltetik-

Melyik magányos
Ilii volna liajlamló egy fiatal ke­
reskedő emberrel közös háztar­
tásra lépni. Levelek «Sándor* 
ezimen a kiadóhivatalba külden­
dők. 7817

Zelie.
levelét rögtön civileim.

7821

Bútorozott lakás
2 vagy I! szólni hói, a belváros közelében kerestetik. Aján­
latok „Heinrich" rzim alatt, Lang Lipót hirdetési iro­
dájába, Oorottya-nlcza 9. szám alá mtézenilök. 1 1010

MANHEIIER VILMOS
császári és Királyi szabad, első magyar lámpa-gyára 

/iinfo/K'strn, Itörött!/n-ut<-:a S.
lajánl függő- asztali és konylialámpákal L vá olcsó gyári á akon 
(pontos é- szilárd kiszolgálás mellett nagy rak tar vnlóili amerikai 
megne.ií gyuladó petróleum és rsás/.ár-ota hun 5 kilón felüli vé-j 

telnet a házba küldetik. I100»

Eladás.

Egy füszerkereske-
dés, a főváros legélénkebb lie- 
tyén, nagy forgalommal, szabad 
kézből eladó. Venni szándékozók 
izmiét kéretik ■ I!. C.» alatt e 
lap kindóhivalalálioz beküldeni.

78-20

Eladó igen olcsón
'"sátáni viszonyok miatt egy csi­
nos egyemeletes ház a városnak 
legjobb helyén. Részletben is meg­
vehető. Értesítést ad a kiadó- 
liivalal. 7787

Borsajtók,
szöllőinalmok,

.^£*^•53?*^**** rn'snrsu minden formában, borsziv dlyuk, 
pinczecszközük jutányos áron kaphatók

iff DeiÉcli Albert-iióS
I (3 Budapest, váczikörut 22. szám.

képes árjegyzékek bér mentve. Élű- 
r.i illik és ügynökök magas jutalék 
melleit kerestetnek. I118IO

Elegáns bútorok
fekete gy ngyiiáz bour.leaux liro- 
kat< satun, tölgyfa ebédlő, háló­
szoba. továbbá több bútordarab, 
szüli)egek, függönyük, ágy-lei i- 
tük, képek és lámpák, egyenként 
ésjleszállilolt ár mellett azonnal 
eladók, liudapest, Iiariscb-bazár, 
főlépcső, félemelet 20. sz. bejá­
rat a városháztérről. 7827

Két fiatul vizsla,
tiszta angol faj, olcsón eladó, 
liüvebbet a kiadóhivatalban. 7,819

Bútorok, saját kó-
s/ilésii asztalos és kárpitos boto­
lok 10 -kai olcsóbb mini niin- 
deiiliol, mindennemű megrende­
léseket elfogadunk, izlésleljes és 
szilárd munkáért kezeskedünk. 
Minlaraklár aranykéz - uíTz.a 2. 
Herold I. és társa. 7700

Vétel.
Jó karban lévő,

félfudetes vagy könnyű zárt hintó 
megvélelik. Ajánlatok «Hintó* 
czim alatt a kiadóhivatalba in- 
tézendők. 7824-

Alkalmazást nyer
Kerestetik

egy mezőgazdasági gépjavitóinű- 
lielylien egy munkavezető, ki 
már mint ilyen működött ésgöz- 
cséptögépek és mindennemű más 
gazdasági gépekben teljes szak­
ismerettel bír. Fizetés 1200 Irt 
évenként. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7818

Egy művelt,
(keresztény) férfinak, kinek szá­
mos finom összeköttetésű van 
alkalom nyujlatik maga részére 
jövedelmező existencziát alkotni. 
Részletes levólbeli ajánlatok «F. 
().* jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 7828

Alkalmazást keres
Egy szepességi

kisasszony mint társalkodónö 
vagy házi kisasszony, alkalma­
zást keres. Bővebbet c lap ki­
adóhivatalánál. 7825

Nevelőnőni
ajánlkozik vizsgázott munka ta­
nítónő keresztény családhoz 5—10 
éves koru gyermekekhez. 7759

--------------

Lakás és bérlet.
Két világos szoba,

fákkal beültetett udvarra szolgáló 
ablakokkal, a Lipótvárosi temp­
lom szomszédságában, bútorral 
vagy anélkül, havi vagy negyed­
évi fizetéssel, jutányosán kive­
hető. Értekezhetni nagy-korona- 
utrza 18. sz. 1. e. 4. ajtó. 7797

Bútorozott
ntczai szoba (2 ablakos), zongora 
használattal és külön bejárattal 
kiadandó egy ur számára. 7804

Oktatás.
Végzett

tanárjelölt, kitűnő bizonyítványok­
kal, nevelőül vagy korrepetitorul 
ajánlkozik. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 7888

Angol nő
anyanyelvűben óhajt oktatást ad­
ni, esteli órákban is. 7810

TTne demoiselle
franchise Institutrice diplomáé 
désire trouver lemons do framjais, 
Adresse au bureau du journal.

7822

Egy kisasszony,
ki több évig Londonban s Páriá­
ban oktatott, az angol, franczia 
nyelven kívül a magyar és né­
metben kész Icczkéket adni, avagy 
egész napi oktatást vállalni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 7779

An English Lady
just returned from London is 
arranginghez lessons fort the 
season. Grammar, literature, con­
versation. E. P. Office of the 
Egyetértés. 7820

1884
Markovit* Jakab__

áltat szerkesztett „Magyar
el at. közönség figyelmét. A líetenkint megjelenő lap .... 
3 hóra 1 frt és előfizetőinek külön dij nélkül adja a leg­
megbízhatóbb módon a kir. táblai és curiai értesítéseket, 
ha c végett alulírott hivatalhoz akár szóval, akár írásban 
(levelezési lap utján is) fordulnak. A lapnak 3 évi fenállása 
a pontosságra és megbízhatóságra nézve a legnagyobb ga- 
rantiát nyújtja. A lap közleményeit illetőleg álljon itt e heti 
tartalma : III. évfolyam 37. szám. — Reflexiók törvénykezé­
sünk közelmúltjára. — Ismét a király nyilatkozata, — Ho­
mestead. — Ausztria és külföld. (A tanuk és szakértők díj­
szabálya Németországban. — Osztrák ügyvédgyülés.) — Jog­
eset. — Döntvények repertóriuma (Köztörvényi ügyben. — 
A ni. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság határozatai.). — 
Vegyes (Az ügyvéd becsületszava. — A megtért kir. Itélő- 
Tábla. — A megfutamított uzsorás. — Hamis okmány hasz­
nálása). — Kivonat a «Budapesti Közlönyéből. — Curiai és 
táblai értesítések. — Szerkesztői üzenet — Tárcza: Az a 
sok költség. — 10997

A lap minden postahivatalban megrendelhető.

A „Magyar ügyvédi Közlöny“
kiadóhivatala, Árpád-utoza 7.

Elegáns )g«íns
Felöltök... .. 
Öltönyök .. ..
S.,Ion-öltönyök
Hivat-midrágok 
Öitönyök, gyász

9 frt',ól 1 Loden Mencsikolf. 12 fittéig 
18 írttól Vadász kabát ... 8 írttól 2 
-[• B itói Esököpöny vízhatlan Ki fi itól 2 
ö írttól Váro-i bunda . 45 írttól o 

-á frtlol Llazi'i bunda erdélyi 3n írttól "a 
rmek-ullonyok II írttól « * sclioppni 110 írttól ”

Anniiéi] liszt i gyapjúból, legújabb divat szerint, pontosan 
'-/i ve) a legfinomabb niinösftgig. Megrendelések mérték 
’miit. A legfinomabb angol, franczia ős briinni szövetek 

lopna ryobb választékban.
BOTHBEKÖERJAKABNÁL

_ , cs. es kir. udvari sz.allitó
Budapest, Kristóf tér 2-ik szám alatt I-só emelet.

Az arak műiden egyes darabén ki vannak tüntetve.)

unosad. 2031—881. sz.

ÁRLEJTÉS
a nagy-szebeni ni. kir. óvsz. tébolydában ápolandó 

bejegek, szolga.-zemélyzet és az arra jogo u!lak élel­
mezésén'k Iiiztositása czóljából 1885. január 1.— 
1837 de- /.ember végéig terjedő időre. Ezen áilejtés 

1'. évi október hó 2-án déli 12 óráig a in. kir. orsz. 
tébolyda gondnokságához benyújtandó zárt Írásbeli 
a jánlatok alapján fog megtartatni. Az a jánlat 50 kros 
bélyeggel és 300 frt bánatpénzzel látandó el.

Az árlejtés alapjául szolgáló egységes árak a f. évi 
«Budapesti Közlöny# 210. számában árlejtést feltéte­
lekkel cgx ült közölve vannak.

Nagy-S eb ti. 1884. szeptember 13-án.
M. kir. orsz. tébolyda igazgatóság.

uekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles . 
szoEÓira. folytan ezen integet letrmoiegobhen a anilu.i

Titkos betegségeket,
lingycsöfolynsoltat és sebeket, az iintorto.-totcs utó 
lmjait, az olqyeuKnlt fórlioröt, i:vv;Gml<i-uiLet, n buja 
kórunk ntókiivotkozr.iényoit, nőknél lohér 
bármennyire i- idültet, valamint mindazon női hp.te^sé^o 
két, melyeknek a magtalanad!* e/yik lVi-tíozi-ia. <•' 1,,'ir" 
betegségeket, gyógyít n.j gyógymód szerint biztos sík i- 

lel, gyorsan és alaposan

Dr. GABAI ANTAL
orvos, sebész, szülész. szemész tudor, volt cs. k. Oszt.-főorvos. 
Lakas: Budapest, Teréz-, i - gyár-utvza 7. I. ein. bejárai a lén 

csórói, a sugár úttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. r.. egész 4 óra délutánig. eMe 

órától 8 óráig. OSF" Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem- ., 
me! válaszoltunk es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. [p 

Nőknek külön váróterem. SoOOo ti

BBBeHSBBBBHBHaBH

I310 ?ln^- "E1 1611 pyap uszovet egy férfi öltözetre
4.78, 7.39, 9.34; 10914

! 220 dm. téli kabátszövef 5.52, 8.98.
Aliul.ik bérmentve, minta nélkül szövetei nem 

küldök, mindenki győződjék meg, mii vesz.
poszté gyári és ruha- 

1 raktára Budapest, 
belváros, kigyótér 3

HrayszLipóífia;

irorési
TANCZOS REZSŐ

Budapest, sugár-ut 30. sz.
10897 iij.inlja in. kir. kizár. szab. tüzinenlcs

pénz szeli Fénye it.
Az egesz

mint
értéket

KÖLCSÖNT 3070 « —

vÜESZT-SÍIb
és mindenféle

s kiiliöidi-sorsj ©gyekrebel-
vnlamint

ipar-pap írókra
W'X !<yjHiányosabb kamatok\

M

MAGYAR KIR. ÁLLAM V A SUTA K.

30879 S l sz.

mellett. Költség vagy provízió felszámitAsa nélkül.
A kölcsön részletenként havonként vagv ne

gyedevenként visszafizethető.

IYEI A. H.
bank- és váltó-háza

j Budapesten, Dorottya-utcza 5. sz.
ÍPÜÜÜÍ2 "

P iSSSr

mr

Nagyyárad város tanácsának határozata folytán a folyó 
1334. évi Oktober ho 27-ik napján reggeli 9 órakor a vá- 
ros lanac-tcrmében tartandó árverésen a következő java­
dalmak I gnak bérbe adatni.

I. A Szt-Lá-zló t' iTC és a uagy-pL - a vezető Körös 
nagyin lak vainszedési joga 1885. évi j ,■ hó 1-ső nap- 
jat"! I. egymásután következő évekre vagyis 1890. évi de- 
czeniber hó dl-ig napjáig.

Kikiáltási ár 7910 Irt évi bérösszeg.
-2. Bormérési reg;, vadalmák, az ÍS85. évi január hó 

részelik? d* U ö' °' ' u dcuzeml)Cr hó 31. napjáig város 

Kikiállási ár és pedig a
") Várad-Olaszi városrészre 841S fi t 04 kr.
t>) Várad-Velenczc........................... ... ÜS56 « ___  e

I <V \ árad-\ árulja és Csillagváros részek
I együttesen ....................
! d) N.- Várad -Újváros, Külváros és a nagy
j l^z ‘érre ...........................................  6620 « 01 ,

Az esetben azonban, ha a bormérési regale városreszen- 
kmli berb adu-a alt I kedvező eredmény el nem éretnék, 
ugyanez alk,.Jóimnál a kcrülctcnkinti bérbeadás fog foga­
nat b 1 vetetni. b 0

3. „Zöldla» vendéglő és szálloda helyiség, mely áll 35 
vendégszoba, étterem, kis és nagy terem sörc-arnok, istálló, 
kocsiszín, vendég ős lakása és a személyzet részére szük­
séges helyiségekből az 1885. évi január lm 1-sö napjától 
, ePn,la'uj'in következő évekre, vagyis 1896. évi dcccm- 

; bér hu ,51-ik napjáig.
Kikiáltási ár 5500 frt évi bérösszeg.
Köteles bcrluni szándékozó a kikiáltási ár 10 »b -kát zárt 

ajanLitaba csatolni, vagy a nyilvános árverésnél az árvcrclö 
i i.uldotLeg kezeihez letenni.

A zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátva az árverés 
1 megküzdéséig a polgármesteri hivatalhoz adandók be.

Arvéréiül az árverési feltételek a leütéskor azonnal k i- 
elűzik, tulajdonos várost azonban csak a törvényhatósági 

, bizotlsá nak jóváhagyása után.
Az árverési fellételek Papp János gazdasági tanácsos hi­

vatalos helyiségében a hivatalos órákban megtekinthetők.
Kell Nagyváradon, 1884. évi szeptember 1-én.

11010 Az árverelő küldöttség.

ÁRVERÉSI HIRDETÉS.
Minden a zálogkölcsön-intézetemben lejárt tárgyak 1884. 

évi szeptember 17-én délután 2 órakor egy kir. közjegyző 
jelenlétében árverés útján eladatnak.

Jogukban áll ennélfogva a t. ez. feleknek, lejárt tárgyaikat leg­
később 1884. szeptember 14-éig meghosszabbítani.

Legolcsóbb penzelölogok 
kaphatók, a légi agyobb titoktartás mellett, mindennemű bel- és 
külföldi sorsjegyekre, értékpapírok, részvények, az összes bankok 
és takarékpénztárak letéti os zálogjegyeire, arany, ezüst és éksze­
rekre, ruhák és fehémemuekre, valamint mindennemű árukra (gyar­
matárukra is) az uj zálogkölcsön-törvény XIV. t.-cz. szerint 1881 
évi jimius 1-én életbeléptéiéit, leszállított kamatláb mellett 

KO HÍV EHl'3
engedélyezett zálogkölcsön - intézete a vármegye - ház átelknébon.

Budapest, gjránátos-utcza 6-ik szám alatt
(Bemenet a kapu alatt is van). 10895

Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut-társaság,
48609.

Folyó évi október hó 1-vel Herkulesfiirdő állomáson a 
téli idény tartamára a gyorsáruk- és tcherszálíitmányok- 
kali forgalom isii.ét be-züntettetik.

A személy- és podgyász-forga'omra nézve a következők 
határozlalnak:

Herkulesülrdőrc valamennyi állomás a téli időszakon át 
is menetjegyeket kiszolgáltathat és podgyászt felvétethet. 
M"gán Herkulesfürdő állomáson sem mene'jegyek nem 
válthalóki sem podgyász nem adható lel, hanem a menct- 
dij egy Temesvár és Orsóvá k-zt fekvő állomásig fel ül fi­
zetés nélkül a vonatnál, a pudgyászért járó illeték pedig a 
rendeltetési állomásba után fizetendő.

Utasok, kik Herkulesfürdőhől egy Temesvár, illetőleg 
Orsován túl fekvő állomásig ótiajlanak utazni, ezen állo­
másokon uj menetjegyeket váltani, illetőleg podgyászukat 
újólag feladni tartoznak.

J.
porczellán- és majolica-gyára 

BUDAPESTEN. 
Főraktár: bécsi ntcza 3-ik szám a.
Szeptember 15-től kezdve következő rendkívül mér­
sékelt és leszállított árakat számit u. m.

6 zemélyre finoman szí­
nezve és aranyozva 17 fo­

rinttól kezdve.
Asztali készletek
riotlól kezdve.

Tea, kávé- és fekete kávéskészletek
6 személyre a legújabb alak és mintákban, finom 

tollrajz dúsan aranyozva 6 frttól kezdve.

Mosdókészletek a legszebb perzsa és
japáni rajzokkal 7 frttól kezdve.

Árjegyzékek a folytonos váltakozó minták végett
össze nem állíthatók és ezért nem is küldhetők. _A
felit említett tárgyakon kivid, legdusabb raktára 
mindennemű használati és dísztárgyaknak. 11015
Az elküldés utánvét mellett történik.

--------------------> OOÖOOOOÖO©OOOOC<

Dr. DEÁK fogorvosi műterme
;Budapest, belváros, Deák Ferencz-utcza 3. szám, első emelet.!
' éveken Berlinben szerzett tapasztal»tolt nyomán
1 1091,3 legmagasabb igényeknek megfclelőleg berendezve.
! W Ifölfft/fík részére női. asszlsztencziu.

’ O0O0<X>0íX>3<K>000<
Párisi e valódiságáért és e párisi

prcservativek. a"S™fjrl. preservative!

—“ PIERRE MOUNIER
bécs BEN!"rFS;“tv.
— I-Frelnng a, a bankbankrban

5 aké viszel és 
5 krajezár ára 
szénnel meleg 
fürdőt készít­
hetni, Árak 20

_____  .írttól feljebb.
Havi részletfizetésre is 7000 

darab van használatban.
L. Weyl Bécsben, inthető 

íürdöszékek gyára, 
Kärntknerring 17. — Képes 
árjegyzék ingyen. toon

A PBEBN-féle
ontok mandola- 

korpa
elhárít minden bér- 
hajt, mintpa tanások, 

zoplö, napfelsíilést, himlő- 
sin Ivet stb. — Ara 75 kr. 
Budapest Török József gyógy­
szertálában király-uteza 12, 
Vértessy F. udvari illat-ze- 
résznél és Neruda Nándor 
urnát hatvani-uleza. lOSOtj

irodaszöiga
egyúttal pénzküldöncz, 45 frt 
havi fizetéssel 200 frt ké?z- 
pénz-óvadékkal azonnal fel­
vétetik, bővebbet z elhelyező 
irodában kerepesi-ut 57. Tói 
templom bazár. 10995

Hirdetések 
felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten IV. 
kér., himzö- és kalap- 

utcza sarkán.

A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten meg-’ 
jelent és minden könyvárusnál kapható, — az osztr. 
tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet 

könyvárusnál, Bécsben I. Stephansplatz Nr. 6.

A MAGYAR NEMZET! 
TÖRTÉNETE

REGÉNYES RAJZOKBAN

a
IRTA

JÓKAI MÓR
MÁSODIK KÖTET.

Ára fűzve 2 frt. Ára fűzte 2 frU tó

<r>

ü

Pályázati hirdetmény i
almaszén szállítása írásit, S

örökösödési osztály folytán 
ogy nagyon szép nemesi

uradalom

A m. kir. 
eddig már L: 
Végi ig tér i: 
700*» tonna ak 
óbajtv.'i!.. a 
vános ver 

A nie
1. HZ

11.0 /.„a)
eme illesse

I. Jváéi

toe-'szert

illámvHfliit.ik alólirt igazgatósága a déli vonalán járó mozdonyok fűtéséhez az 
n.em.v: eg.-n télül )'M|. évi novemi.. r I .. |.. t.d fiv , évi juuius hó 

idi'V.rt un u.iM megsziiksegelle?.» e-zate. al,i.:v-zéul,en kifejezve! minié- t 
j""." " " Ht-r-énnél, -gf.-lei., mennyi,.-: : |,-„ , 52£.„, ezállil.isát l,ut..sita'ni 

1 Illa-!t illetőleg a kővetkező módozatuk . fi-lr-jelek mellett ozennel nvil- 
nyt hirdet. J

-- I - .1 -k • ■ Iiét-|ek köveik- ziik
igazg .tó-áe fei.l.irtia magának a jogot, hogy az általános rzállitási feltételek 

“ pc,,||)já értein eben a Kiíróit mennyiséget tét zés szerint egy ncgyedrószszel fel-

- : .1 .s az 1-vagok azfillilá-ira vonatkozó 2 472.> 76 számú általános és a barna 
V .tkoz - .»11.11 .9 »/.amű k.it.-nU-g« s : I:-k‘alai.ján .-szk-izleudö. 

ft* j fe,té*elek ímagy- államvasutak nya .. . ée ti ltárkezelési szakosz-
- --.rí" V Z. I eti,.-l. t, vagy :i zágrábi llzlctvezetöségnél napon kém 

zhetök “n mc6‘ekl,ltbctó vu8y megallapitott ár lefizetése mottett posta utján i*

“Mindegyik ajánlóról feltételeztotik, hogy fentebbi feltételeket jól ismeri és azokat a 
mentix il" !i juvn hirdvtinuny folytan valtozu t m in zcnv.Nlnvk, « gr -;: tujv<iulmükbcn 
elfogadja ; J

. ,: ' .f,'nr •‘ihmtetott ezámmeoyiség a in. kir államvasutak szűk .-lefékez képest havi
részletekben szállítandó : az ídfikenti tényleges havi szükséglet mindig a megelőző hó közé­
pén fog a zabra ui üzlet vezetőség által megrendeltet ni;

4. a különleges feltételek 4. §-ában a kőszénre nézve megállapitott - tiílsúlv úgy ezen 
mint a régibb kepzódesu barna szemre néz ve teljesen érvénvben marad: ellenben az újabb 
kepzoo-s'i barna szénre 'Lignit? nézve a túlsuiy eltérői,-g az idézett ö id.- vonatkozó l.atá- 
roznutny-MtóI. ha h-gszaraz állapotban szállitfatik, 5- -kai. ha pedig aknanedves állalmiban
szállíttatik, a szén nedvesség, fokához köpést 6-15 terjedő százalékkal állapit tátik .........

n a szállítás a iraey. k.r allamvasutak déli vonalának valamely állomására bénn.mtvc 
cszkozlendo.es a heszalátási hely az ajánlatban pontosan kite.einlÖ. A szén a kiilőnle-vs fel­
tételek ö-ik -a értelmében vasúti vaggonokba rakva adandó át a megállapított szálíitád 
helyen ; ‘

ö. minden ajánló köteles a magy. kir. államvasutak igazgatóságának kívánatéra próba 
Szenet .-zaihtani, mely próba szén az ajánlati ár alap án fog fizettetni.

7. a szállité köteles lesz a munkák'-ptclennó vált vagy elhalt és nyugdíj idényre nem 
jogosított alkalmazottak, illetőleg családtagjaik segélyezésére létesített alaphoz a szállításai 
man érdemin- hozandó osszeg-k 1 e. (-gy tized) százalékával hozzájárulni, mely járulék a 
kifizetés alkalmával levonásba fog hozatni.

8. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen kiilcziminel •
. , * Ajánlati .0879 l'-M számhoz- 18-84. évi október hó 2-ának déli 12 órájáig az anyagszer 
es leltark.-zelesi szakos talynál bcnyuj’andók, vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének megfelelő 5-,, készpénzben vagv 
állaim leletekre alkalmas értékpapírok I,an 18*4. évi október hó 1-ének déli !2 órájáig a m 
kir. allamvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban a megtörtént lététéi 
megemiit'-ndo, az arról nyert elismervény azonban az ajánlathoz nem esatoiaiidó.

ti. Az ajánlatban kit emlő, hogy az ajánlott szén mily gőzfejlesztő képességgel bir, azaz 
hogy .-gy kgramm szén hány kilogramm vizet gőzölögtél el, végre az ajánlatban az eléghet- 
len rufz-'k százaIt kmennyis-go is számszerűleg kitucndö.

A szénnek ára tonnánként vasúti kocsikba rakva és bementve a m. kir. államvasu- 
tak deli vonalainak valamely állomására szállítva ajánlandó, de ki teendő egyszersmind az 
ajánlatban a szénnek ara vasúti kocsikba felrakva bementve a termelési helyhez legköze­
lebb eső vasúti állomásra is.

II. Megengedtetik, hogy az egész kiirt mennyiségére vagy annak csak egy részére té­
tessek ajanlat.

.., >-■ M'ndegy.k ajánló tartozik az általános feltételek 5. g-ában kitett határidőtől ülté- 
roleg ajanlatav;.! az a telett hozandó határozatig kötelezettségben maradni.
..... 1"-.e*en feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött határ­
időig erkezn k, vagy táviratilag t telnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tetetett, figyelembe vételre nem számíthatnak. Végre

A'"', kMÍ •ua,n'-/!'S'ft:!lí- ,'Kázgatósága fentartja magának r, jogot hogy az ajánlók 
közt, tekintet nélkül az ajánlat telte,ele,re, szabadon választhasson : továl.bá, hL- az aján-

" tC-9iT 8ZerÁ'i'io/,;S?"'C,í"yÍ8,'8 száHit&sát is átengedhesse oly formán. 
SSÍlfÍT T- n -IS P'f0^,hli kötelcztetnek, harcsak ajánlatukban az 
♦ÍL ==» 1 V1 ^S0äau k' nem kötöttek es xégre, hogy a ezél elérésére másféle intézkedéseket
LcDCacCn.

Budapesten, 1884. évi szeptember hóban.

Az igazgatósás*

KELETI ÁRUHÁZÁB AN.
Bvfhipí'Hten, IV, Mária Valéria-utcza 0. sz. a. 
Bécsben 1. Bartensteingasse J, és I. Graben 26. 

Legnagyobb raktár: 
valódi^smyrna 1 Futó-szőnyegek, brnssli,

szalon szőnyegekből ' Tapestrie, velour,, hollandi, 
minden nagyságban; valódi . Manilla, Cocas; Aí/y-szönyegek.

„ „ 1 kulonbdzo arakban;

PERMÁISZÖHYÍ8EKBÓL függönyök és Portiérek
legdiisalib választékban, valódi perzsiai mintákban,

pamlaac-szősvep’ asztalterítők, szamártáskák,
... ** j ... hronce áruk,

antik es uj. I china és japáni porczellán- edények.
!\ a ff tg vf i / a sztek kelet i különlegcsséf/elében.-»»TO...---------------- ------- •' •’___________________

; Torontálmegye termekonyebb 
I részében, ogéssséges, vizára* 
dásoknak semmi esetben ki 

: nem tett vidéken, több vasúti 
állomás közelében eladatik. 
Területe kikerekitett 3000 
hold (1600 □ ölivei) legjobb 

i minőségű szántóföld és rét. 
Egy pompás kastély 28 szobá­
val felséges régi parkban, 
nagyszerű urasági tartózkodá­
si helyet képez. Gazdasági 
épületek és istállók elegendő 
mennyisógüek. Tisztajövedel­
me 50.000 forint. Eladási ára 
650.000 forint. Csak közvet­
len vevők nyernek értesítési 
Horváth és Patz Richard magy. 
kir. nyug. fóerdészektől Bécs­
ben Margarethenstrasse 12.
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Dr. Meidinger tanár ur állal feltalált és kizár, szabadalmazott gyár

ME1DINGER KÁLYHÁK
gyártására HEID H., Döbling Bécs mellett, fiók.- Budapesten Thonetndvar.

,d,lakkal kitüntetve: Becsben 1873, Casselben 1877, Párlsban 187»! 
Sechshansban 1877, Welsben 1878, TepUtsben 1879, Bécsben 18TO,“g.rbVn 

1881. Trlestben 1882. *

Rllklaiak. K^55tnerstra=ae Straaa Lipsoanl Cotso VUt^Emannele 
40—42. sz. 96. sz. 38. sz,

Legjelesebb szabályozható-, töltő- cs szoUőztcthotő kályhák, lake-z- 
rnlzh irodák f.tb számára egyszerű és csinos kiálldá-ibanf több szobi
fU u vé* kályha által- központi láefütás eeé-z épületek számára,
u-u iíS-'“'gyarországban 221 tanintézetben Meidinger kályháinkból 
kzlla, -^ 711ULSMr|,válía. Vun^a_sználakban. Ezek között vau Bécs kLegttiU- 
kólájának 87.1 kályhája Budapest községe 43 iskolájának 308 kályhája. 107« 

iludinger kályháink előnyeiknél fogva nemcsak cs. kir. hivatatokban- 
é« -h/lv iAVnal 1jlva,aI°k|»", községi hatóságoknál, papi rendeknél, kórházakban, va-utaknil
v-snu/,!jÍÓ|k' Pénz,ntézeleli é5 biztosítási társulatoknál, ipartelepeknél, szállodákéin, kávéházakban 
vendéglőkben, vannak nagy mennyiségben berendezve, hanem több mint 20.000magánlakásban is!

gy ve srye.------------- A nagy kedveltsóg melynek kályháink mindenütt örvendenek
sok oldalú utánzatra adott okot. Oldalt látható védjegyű .ikre 

ífbit.evjnk a t. ez. közönséget a. a^ét ér- 
? lu', le?-)°bb híréről ismert gyártmányunk hamlsjtvi. 

val°°spetevesztese ellen még akkor Is ha ezek mint 
«etdlnger kályhák, avagy mint javított Meidinger kályhák 

A8,' “A,“1 gyártmányunk az ajtó belső résién 
»snektnsok es arlapok ingyen és bérmentve.

,----------------_____________
MEIDINGER-OFEN

bele is öntött védjegyünket.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában,
________  megjelent és minden könyvárusnál is kayható:

ILéj

Bútorszöveteket, portiéreket, 
flanelt- és utazó-takarókat, 
ágy- és asztal-teritöket, 
jute- és csipke- 
függönyöket, 
pamiag
pámakat
stb. / - ram ^ ^ / a legnagyobb

választékban, leg- 
jutányosabb árak mellett 

ajánl 10989

Dr. MÁJER ISTVÁN
V. püspök és esztergomi kanonoktól,

.E fliszmií a szövegen fölül 60 táblán hozza az ezer eredeti műkercszt 
rajzait. Ezen gazdag phantasiával, eredetiséggel és ritka müizléssel alkotott s 
mondhatni páratlan magyar miiben a mübarátok meglepő újdonságot nyernek, 
a int fo, az egyházi ornamentikával foglalkozók, valamint egyátalán a müipar férfiai: 
diszinuvcsek, amny-ezüst-müvesek, ékszerészek, ötvösök, könyvkötők, szoba-, majo- 
hkil; ós porczellán-festök, miiasztalosok, vésnökök és müíaragók, himozők, mütakácsok 
(kivált szőnyegszövők) és lakatosok stb. oly mintagyüjtömény birtokába jöhetnek, 
melynek úgy ők, mint az ipartanodák is igen nagy hasznát vehetik.

Egy példánynak ára fűzve 5 frt, rendkívül díszes kötésben 6 frt o. é.
Minthogy e diszmii csak korlátolt számban jolent meg, kérjük a t. ez. közönsé- 

get, hogy megrendeléseiket hoválmmarább szíveskedjenek beküldeni, nehogy a pél­
dányok elfogyta után becses megrendeléseiket figyelmen kívül hagyni °Íeizvünk 
kénytelenek. ö

Kelt Budapesten, 1884. augusztus havában.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Budapest, IV., Granitos-utoza 8,

Tottis és Erén
IV., Bécsi ntcza 2. szám., Kristóf-tér sarkán.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLA M VA SUTÁK,

A zimony-belgrádi összekötő vasat megnyitása.
Szánkra n^Bik1' ÖSáZek°tÓ vasul é‘ sxeI)tcm^er hó 15-én a közforgalom 
rint fogiariÄc-tnü mélySZállÍ,áSra berendei:ctt vonatok- a következő menetrend szó-
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, . „ - - ;.....:■— ----- budapesti idő szerint vannak kitüntetve. — A vas-
kid jelent k' mal0t Szanlok az cstl h órától reggeli 5 óra 59 perczig számított éjjeli óra-

ié.yi,..sze|’l.?m,5e}' hó 15-től kezdve a zimony-belgrádi összekötő vasút forgalmára 
vetien ő.Si 1 ‘ l^i-1 m -tP ,:lell,p- ll'el>’1,en. p^z rák magyar értékben kifejezett k -z- 
'iLiliri i .t hÍ Lk ^ybilvak, egyres .1 Bc'g Ad kozott helyben és átmenetileg, mászrészt 
dlolirt iga/gu lóság központi halozatannk vall mennyi állomásai kö/.ött.
í-,/J!.'l!,!'j iM-! in®Uílk egyéb-, vagy; idegen vasutak állom ísaivól Szerbiába 
é m °gyelőre - inig közvetlen díjtételek fel nem állitatnak
—- mindkét irányban Zimonyban lógnak átrovaloltatni.
I„,.„AI btrgalomban külön, magyar, német és szerb szöveggel nyomtatott fuvar- 
in ' 'kalmazlal-.ak, me bek a m .gyár kir. állam vasutak központi hálózatának minden
6zaí!ási‘tsk%U)Tk'.ph‘uófádl ÖSSZtikŐl° Vi‘SUlÍ d'Íszabás Ped'K alólirt igazgatóság dij 

Budapest, 1384. szeptember havában.
Az igazgatósás«
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Egy f*i érrH Külföldre: 
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